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İSTANBUL

14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 11/08/2016
CELSE NO : 10.
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CUMHURİYET SAVCISI : MEHMET YEŞİLKAYA 104746
KATİP : ÖZLEM KASIM  156678
 

Belirli gün ve saatte 10. celse açıldı. Tutuklu sanıklar Ali Fuat YILMAZER ve 
Ramazan AKYÜREK'in bağlı bulundukları ceza infaz kurumundan getirildikleri görüldü. 
Bağsız olarak huzura alındılar.

Başka suçtan tutuklu sanıklar Ali POYRAZ, Tamer Bülent DEMİREL ve Osman 
GÜLBEL'in Sincan 1 No'lu F Tipi Ceza İnfaz Kurumu'nda SEGBİS aracılığıyla hazır 
oldukları görüldü.

Başka suçtan hükümlü sanık Ogün SAMAST'ın Kocaeli 2 Nolu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, başka suçtan hükümlü sanık Yasin HAYAL'in 
Tekirdağ 2 No'lu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza infaz Kurumunda SEGBİS 
aracılığıyla hazır oldukları görüldü. 

Sanık Muhittin ZENİT'in Ankara 1. Ağır Ceza Mahkemesi duruşma salonunda 
SEGBİS aracılığıyla duruşmaya katılımı sağlandı.

Tutuksuz sanıklar Ercan DEMİR, Özkan MUMCU, Mehmet AYHAN, Faruk 
SARI, Reşat ALTAY, Celalettin CERRAH,  Onur KARAKAYA, Erhan TUNCEL ve 
Sabri UZUN geldi, yerlerine alındı.

Sanık Celalettin CERRAH müdafii Av. Dr. Mehmet KÖKSAL geldi,
Sanık Reşat ALTAY müdafii Av. Orhan EKİNCİ geldi,
Sanık Özkan MUMCU'ya barodan atanan müdafii Av. Nejat KAZAN geldi, 
Sanık Faruk SARI müdafii Av. Başak DİRİ geldi,
Sanık Onur KARAKAYA müdafii Av. Tolga YURDAKUL geldi,
Sanık Ercan DEMİR müdafiileri Av. İsmail Emre TELCİ ve Av. Demet ERDEM 

geldi,
Sanık Reşat ALTAY müdafii Av. Yavuz Selim BAYDAR geldi,
Sanık Engin DİNÇ müdafii  Av. Samet Can OLGAÇ geldi,
Sanık Mehmet AYHAN müdafi Av. Hüseyin GÜNER geldi,
Sanık Hasan DURMUŞOĞLU müdafii Av. Özge AKBAŞ geldi,
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Sanık Ahmet İlhan GÜLER müdafii Av. Turan KARAKAŞ ve Av. Melih Asım 
GÜLER geldi,

Katılanlar vekilleri Av. Bahri Bayram BELEN, Av. Hülya Deveci, Av. Hakan 
BAKIRCIOĞLU, Av. Sebu ASLANGİL, Av. Ayşenur DEMİRKALE, Av. Emine İnci 
İŞBULUR geldi başka gelen olmadı.

Açık yargılamaya devam olundu.
Gelen evrakların okunmasına geçildi. 
Sanık Sabri Uzun vekili Av. Fikret Kart'ın mazeret dilekçesi gönderdiği anlaşıldı. 
Sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. Muhammet Enes Hazır'ın 10/08/2016 tarihinde 

çekilme dilekçesi gönderdiği, ilgili dilekçenin  tutuklu sanık Ramazan Akyürek'e tebliği için 
cezaevine müzekkere yazıldığı anlaşıldı.

Tutuklu sanıklar Ramazan Akyürek ve Ali Fuat Yılmazer'in 09/08/2016 tarihinde 
bilgisayar ve savunma odalarının kullanımı için cezaevi idaresine talimat verilmesini talep 
eder dilekçe gönderdikleri, bu hususta daha önce yazışma yapıldığından dilekçeler hakkında 
işlem yapılmadığı anlaşıldı. 

Sanık Ramazan Akyürek'in iddialarla ilgili şahsını ve diğer sanıkları ilgilendiren 
teknik konuların daha iyi anlaşılabilmesi için kendisinin İstihbarat Daire Başkanı olduğu 
dönemde Bilgi İşlem Şube Müdürü olan Hasan Çobanoğlu tanık olarak dinlenilmesini talep 
eder dilekçe göndermiş olduğu anlaşıldı. 

7. celse (12) numaralı ara kararı uyarınca YİE Erhan Tuncel'e  (Mehmet Kurt) ait 
verimlilik cetvellerinin gönderilmesine dair müzekkeremize ikmalen cevap verildiği, cevabi 
yazı ekinde 2004-2005 yıllarına ait verimlilik cetvellerinin onaylı suretlerinin gönderilmiş 
olduğu, 28/12/2004 tarihli ve 19/12/2005 tarihli verimlilik cetvellerinin incelenmesinde, YİE 
Mehmet Kurt'tan legal alan faaliyetleri (siyasi partiler) ile radikal dini yapılanmalar içerisinde 
yer alan şahısların kadrolaşma ve taban kazanma faaliyetlerinin deşifre edilmesinde, 
Karadeniz Teknik Üniversitesi öğrencileri içerisinde örgütsel amaçlı faaliyet gösteren 
grupların ortaya çıkartılmasında ve takip edilmesinde kendisinden istifade edildiğinin 
operasyona dönüşen bir bilgi vermediğinin herhangi bir ödül almadığının yer aldığı; 2006 ve 
2007 yıllarına ait YİE verimlilik cetvellerinin Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 
Başkanlığına gönderilmesine dair üst yazılar incelendiğinde Mehmet Kurt kod adlı YİE'nin 
23/11/2006 tarihinde düşümü yapılmasına rağmen üst yazılarda yer aldığının, bunun 
nedeninin üst yazıda imzası ve parafı bulunan kişilerden sorulabileceğinin bildirildiği 
anlaşıldı. 

Hanefi Avcı'nın posta yolu ile 01/08/2016 tarihli dilekçe sunmuş olduğu anlaşıldı. 
okundu.

Sanık Hamdi Egbatan hakkında Gümüşhane Ağır Ceza Mahkemesine yazılan 
talimatın sanığın tutuklanarak Gümüşhane E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna 
gönderildiğinden bila ikmal iade ettikleri anlaşıldı.

SEGBİS kaydına başlandı.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Hanefi Avcı'nın gönderdiği 1 Ağustos 

2016 tarihli dilekçeyi okuyorum. Mahkemenizde görülmekte olan Hrant Dink davası denen 
2016/32  Esas numaralı dosyada sanık Muhittin Zenit’in Mahkemenizce tahliyesinden kısa 
bir süre sonra şahsımı telefonla arayan Sabri Uzun yanında Muhittin Zenit’in olduğunu ve 
benim onun yeniden tutuklanması için Savcılık nezdinde girişimde bulunduğunu söylediğini, 
bunun doğru olamayacağına ikna edemediğini söyleyerek  telefonu benimle görüşmesi için 
Zenit’e verdi. Zenit telefonda aklımda kaldığı kadarıyla "Müdürüm yapmayın, ben çok zorluk 
çektim onların içinde kaldım. (Cemaat mensubu olarak tutuklanan polisleri kastederek) önce 
ajansın dediler sonra bana yöneldiler beni tutuklatmayın mağdur oldum" sözlerini tekrar 
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tekrarlıyordu. Ona "bunu nereden çıkardın ben senin tutuklanman için neden niye uğraşayım. 
Ne alakası var bunu kim sana söyledi ise alçaklık yapmıştır. Ben niye senin tutuklanmanı 
isteyeyim ben kimim ki böyle rolüm olsun. Bunu sana kim söyler" dediğim de Zenit bana 
sizin davanın Savcısını etkileyerek tahliye kararına karşı tutuklanmam konusunda 15. Ağır 
Ceza Mahkemesine Savcıya itiraz ettiğinizi söylüyorlar, demesi üzerine bunların saçma sapan 
şeyler olduğunu benim bu dava dosyasında ifadem olduğunu, orada iddialara katılmadığımı, 
sanıklar açısından en fazla görevi ihmal-görevi kötüye kullanma olduğu kanaatinde 
olduğumu belirttiğimi söylediğimde,  o ifadeyi biliyorum okudum dedi. Ayrıca o günlerde 
katıldığım bir televizyon programında soru üzerine bu davadaki iddiaların çok sıkıntılı 
olduğunu görevi kötüye kullanma haricindeki iddiaların ispatının çok zor olduğunu bu olayı 
ilk haber veren Zenit vesaire neden tutuklu olduklarını anlayamadığımı belirtmeme rağmen 
Muhittin Zenit ısrarla ne olur Müdürüm Başkanım beni tutuklatmayın ben çok zorluk çektim 
ailem zorda kaldı kelimelerini ısrarla söylüyordu. Birileri ona bu konuda neler söylemiş 
anlayamadım. Ama onu hiçbir açıdan makul olmayan bu iddiaya inandırmışlardı. Kendisine 
bunları kim söylemiş ise alçaklık yaptığını benim kendisinin tutuklanması ile ilgili hiçbir 
etkimin sözümün girişimimin olmadığını olamayacağını ben kimim ki Savcı benim 
sözümden etkilensin ayrıca ben bilirim ki soruşturma safhasındaki bir dosyada tutuklama 
kabul red konusunda verilen kararlara karşı itirazlarda aksi bir karar çıkma ihtimali vardır. 
Ama bir davanın asıl mahkemesi varsa dosyayı o mahkeme incelemiş yargılamaya başlamış 
ise mahkemenin kararlarına karşı itiraz vs. olsa başka bir mahkeme o dosya içeriğini onun 
kadar bilemeyeceği vs açıdan tahliye kararı vermeyeceğini bunun nadir olacağını bilecek 
kadar hukuk bilgim olduğunu, sana kim bunları söylediyse beni onlarla konuştur diyerek 
söyledim  ise de o kendisince söyleyen o kendisine söyleyenlerin isimlerini söylemedi. Bu 
konuşmadan kısa süre sonra çok rahatsız oldum. Nasıl bu kadar garip bir şey iddia edilebilir. 
Benim bu kanaati uyandıracak hiç bir hareketim olmadığı halde birileri bu asılsız iddialarda 
bulunabilirdi. Kötü niyetli birileri ortamı bulandırmak istiyordu. Tekrar telefonla aradım 
yaptığımız konuşmada bu iddiaların hiç bir şekilde doğru olmadığını bunu söyleyenlerle karşı 
karşıya gelmek istediğimi onlara hesap soracağını kim sana söyledi diyerek isimlerini 
söylemesini istediğimde tekrar aynı şekilde haksız tutuklandığını, zorluk çektiğini kendisine 
böyle söylendiğini tekrar etti. Kişilerin isimlerini vermedi. Anladım ki dava dosyasının 
üzerinde  birileri provakasyon yapmak istiyor. Davanın taraflarına yalan yanmış bilgiler 
vererek etkilemek istiyor. Davanın gerçeğinin ortaya çıkarılmasına karşı aslı olmayan 
şeylerle diğer kişileri iğfal etmeye çalışıyor. Durumun Mahkemenizce de bilinmesini bu 
konunun aydınlatılması için bu iddiada bulunan Muhittin  Zenit ve konuşmalara tanık olan 
Sabri Uzun'dan da sorularak kötü niyetle yalan yanlış şeyleri yayan kişilerin ortaya 
çıkarılmasını arz ve talep ederim diyor.

SANIK MUHİTTİN ZENİT : Sayın Hakimim bu konuda çok fazla cümle kurmak 
istemiyorum. Yalnız bir konuyu arz etmek istiyorum. Burada ben kendisine söyledim. O 
görüşmede evet Sabri Uzun Başkanım benimle ilgili cezaevinde bulunduğum dönem 
içerisinde bir çok televizyon programına çıkmış ve benimle ilgili inandığı doğruları beyan 
etmiş. Sonrasında kendisiyle görüştüm ve bu görüşme esnasında Hanefi Avcı'yla görüştürdü. 
Burada ben konuşmanın içeriğini, zaten uzun bir görüşmeydi, çok fazla irdelemek 
istemiyorum. Ama  sayın Hanefi Avcı bu olayın hiç bir yerinde değil evet benimle ilgili 
tahliyemden sonra televizyonlara çıkıp, benimle ilgili sarfettiği sözler doğrudur. Muhittin 
Zenit bu cinayeti 10 ay önceden devletine bildiren bir kamu görevlisi, niye bu tutuklandı niye 
yattı ben bunu bilmiyorum dedi. Hatta şunu da söyledi programdan sonra benim beyanlarımı 
hem çözümünü yapıp mahkemeye sun hem de beni tanık olarak gösterip, bu söylediklerimi 
de beyan ettiğim ancak o günkü görüşmenin içerisinde vurgulamak istediğim şey şu tabiki 
çıktıktan sonra medyada kimler ne yazmış kimler ne söylemiş bunları araştırdım. Hanefi 
Avcı’nın bir çok televizyon programında o en son çıktıktan sonraki yaptığı konuşmanın 
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dışında bir çok şeyler söylediğini beni suçlar vaziyette şeyler söylediğini de gördüm. Ben 
bunların hiç bu gün burada bu dava ile ilgili olmadığından dolayı doğrudan konuşmak 
istemiyorum.  ben bunların hepsini Allah'a havale etmişim yalnız şunu vurgulamak istiyorum 
insanlar benim üzerimden ismim üzerinden bir şeyler yapmak istiyor. Lütfen, lütfen beni 
kimse kullanmasın, ben yeterince yıprandım. Ben görevimi yapmış olmama rağmen çok 
sıkıntılar çektim başka işlerde beni lütfen kullanmasınlar. Kendisi bizzat bana dediği bir şey 
var sizin dairede iki tane Müdür var ben onlardan şikayetçi olacağım tanık olarak göster ben 
bunlara karşı çıktım. Ben mahkeme huzurunda beyan ediyorum. Bana hiç kimse ya Hanefi 
Avcı seninle ilgili şunu yaptı bunu yaptı şöyle oldu böyle oldu diye bir şey söylemedi. Sadece 
Hanefi Avcı'nın yapmış olduğu televizyon programlarında konuştuklarından hareketle 
efendim bakın bu davada bir etkiniz var bir şeyler var çıkıp konuşuyorsunuz lütfen ben polis 
memuruyum benim yaptığım görevi en iyi bilen sizlersiniz.  Bunla ilgili bir şeyler yapın 
demişimdir. Herhangi isim şu bana böyle diyor bu işin arkasında şu var bu var gibi isim 
olarak herhangi bir şey söylemedim. Teşekkürlerimi sunuyorum.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Senin tahliyen sonrası Hanefi Avcı'nın 
tutuklanman hususunda girişimde bulunduğuna dair sana kimse bir şey söyledi mi ?

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Söylemedi efendim bana Hanefi Avcı seni tutuklatmak 
istiyor gibi bir şey söylemedi.  Kimse bana böyle bir şey söylemedi.

MAHKEME BAŞKANI : Peki neden böyle serzenişti bulunduğun söyleniyor. 
Hanefi Avcı’nın senin yeniden tutuklanman yönünde girişimlerde bulunduğu söylenmedi 
diye kendin söyledin de peki niye bu telefon görüşmesinde böyle bir şeylerden bahsediyor, 
öyle bir serzenişte bulunduğundan bahsediliyor, konuştuğunuz söyleniyor.

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Uzun bir telefon görüşmesi içeriğini tam olara 
hatırlamıyorum. Sohbet olarak muhabbet olarak karşılıklı olarak konuştuk. 

MAHKEME BAŞKANI : Hatta orada şöyle bir şey var Muhittin Zenit Hanefi 
Avcı'nın vermiş olduğu mektupta şunu söylüyor senin yeniden tutuklanman yönünde bazı 
kişilerin sana gelerek Hanefi Avcı'nın bazı girişimlerde bulunduğunu söylemişler. Bu 
kişilerin isimlerini de söylememişsin. Bu Hanefi Avcı'ya mektup içeriğine göre, bunu sana 
kim haber verdi kim senin tutuklanmanı istiyor diye sana söyledi Hanefi Avcı'nın böyle 
şeyler yaptığını kim söyledi sana

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Sayın Başkanım tekrar ediyorum bana herhangi bir 
kişi senin Hanefi Avcı seni tutuklatmak istiyor falan diye bir şey söylemedi. Ben genel olarak 
konuşmada o konuşmanın insicamına göre bu tür şeyler konuşuldu doğrudur. Ama kendisi 
bana şunu söyledi. Ya sizin daireden birileri sana söylüyormuş orada Müdürler falan var 
dediğinde ben buna hayır kimse söylemedi deyip olayı geçiştirdim bakın benim Milli damar 
örgütü diye bir örgütün varlığından dolayı tanık olarak göstermiş ben bunu Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığı'na gittim ifade verdim benim bu gibi şeylerden haberim yok beni bir 
şeylerin içerisine katmak istiyorlar ben sadece bununla ilgili ben, kimse bana milli damar 
örgütü, 

MAHKEME BAŞKANI : Şimdi isim vermeyeceğin belli zaten isim falanda, 
buradaki mektupta şöyle bir şey var Müdürüm yapmayın ben çok zorluk çektim. Onların 
içinde kaldım. Derken Hanefi Avcı’nın yazdığı mektubu diyoruz onların içinde kaldım ne 
kastettiğini,  Hanefi Avcı parantez içerisinde cemaat mensubu olarak tutuklanan polisleri 
kastederek sen böyle bir şey söyledin mi ben onların içinde kaldım derken bu cemaat polisleri 
diye onu söylediği işte bu FETÖ yapılanması falan öyle bir şeylerden konuşmanın içeriğinde 
geçti mi?

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Sayın Hakimim doğrudur konuşmanın içerisinde geçti 
cezaevinde yaşadığım süreci konuştuk tartıştık. Bunu cezaevi yönetimi de biliyordu Ercan 
Demir'de huzurda ben cezaevinde yaptığım dönem görüş odalarımız bile ayrıydı. Ciddi bir 
sıkıntı vardı. Burada İstihbarat Daire Başkanlığı'nda çalışmış olduğumdan dolayı ve genel 
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anlamda burada mahkeme huzurunda bu tür konulara çok girmeyi de hani kendi açımdan 
uygun,

MAHKEME BAŞKANI : Çok fazla yorum yapıyorsun. Duruşmalarda da yorum 
yapılıyor, herkes kendine göre, sen burada doğrudur diyorsun yani bu cemaat mensubu olarak 
tutuklanan polisleri kastederek işte onlar içinde kaldığın yönünde cezaevindeki durumu 
kastediyorsun o zaman değil mi?

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Doğrudur efendim, 
MAHKEME BAŞKANI : Senin bu cezaevinde dediğin kişiler kimler bunlar peki , 

onların içinde kaldım dediğin,
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Sayın Başkanım Silivri’de kaldığım dönem benim 

efendim kaldığım dönem sağ tarafımda sol tarafımda yani daha doğrusu cezaevinin hepsi 
oradaydı. Koridora çıkıyorduk.  Telefona çıkıyorduk karşılaşıyorduk.

MAHKEME BAŞKANI : Ya  bunlar kim diyorum net bir soru soruyorum ben sana 
bu cemaat polisi olarak kastettiğin kişiler kimler isimlerini söyle bize hani senin kastettiğini 
seni iddia ettiğin kişiler kimler?

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Benim efendim sağ tarafımda Mehmet Baransu vardı, 
Gaffar Ataç diye birisi vardı yani isimlerini bilebildiğim çünkü çok fiziki olarak 
görüşmüyorduk. Karşımda Ali Fuat Yılmazer vardı. Bir dönem şu Samanyolu 
Televizyonunun sahibi kimdi hatta hastaneye giderken de onunla tartıştık. 

MAHKEME BAŞKANI : Hidayet  Karaca’dan bahsediyorsun. 
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Doğrudur efendim Hidayet Karaca'yla cezaevinde 

hastaneye götürürken onunla aynı cezaevinin aracına koydular tartıştık onunla, bu 
Samanyolunda ve Zaman Gazetesinde ahlaksızca hakkımda yapılan haberlerle ilgili niye 
böyle ahlaksızlık yapıyorsunuz niye bunları yaptınız diye de cezaevi aracında da tartışmıştım. 
Tabi bu tartışmalar bu konuşmalar doğal olarak birbirleri arasında görüşülüyordu 
konuşuluyordu biliniyordu ve o sıkıntıları ben anlattım başka bir şey yok. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL  : Peki seni ajanlıkla itham eden kimdi. 
Böyle bir şey geçmiş diyalog geçmiş. 

SANIK MUHİTTİN ZENİT :Efendim şimdi malumunuz burada mesala ben 
Samanyolu Televizyonu o zaman veya bu tür gazeteler cezaevinde olmayan şeylerin yayını 
yapılıyordu mesela  ramazanda yemek verilmiyormuş, soğuk veriliyormuş, şu oluyormuş bu 
oluyormuş gibi bunlarla ilgili yemekler geldiğinde yemeği dağıtan arkadaşlara teşekkür 
ediyordum. Devletimizin Hükümetimizin vermiş olduğu yemeklerin sıcak olduğuna ama 
ahlaksızca yayınlar yapıldığını yalanlar söylendiği yönünde böyle kendim çok rahat şekilde 
söylüyordum da bunlardan bir rahatsızlık vardır. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL  : Kim rahatsız oldu onu söyler misin kim 
yada kimler isim olarak ,

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Sayın Hakimim şimdi isim olarak bildiğim bir şey yok 
ama mesela orada yaşanan olaylar içerisinde muhakkak ki hem fiziki olarak hem de 
beklenmeyen şeyler oluyordu. Bunun mesela bir tane örneğini vereyim bunlar verdiğinde ve 
dava sulanıyo ama hani konuşmamı istediğiniz için konuşuyorum ve çok ben mağdurum 
zaten mağduriyetim üzerine mağduriyet kattırıyorsunuz. Mesela bir avukat görüşmesinde 
avukatım geldi görüşüyoruz  avukatımla,  sonra Yakup Saygılı’nın avukatı geldi avukat 
odasını Muhittin Zenit kalk bakayım sen kimsin dedi Yakup Saygılı seni tanımaz diyo ve ben 
gardiyanlara buyrun müdahale edin yani burada gelip fiziki olarak böyle bir şeyler var 
sıkıntılar var hani taciz ediliyorsunuz avukatınızla görüşürken bunun dışında koridorlarda 
olsun, şurada olsun bakışmalarla şunlarla bunlarla zaten sıkıntıyı yaşıyorduk. Bunu da 
cezaevi yönetimi bildiği için zaten açık görüşlerde mesela bizim açık görüş alanımız Ercan 
Demir ile benimkisi farklı bir odadaydı. Kimseyi katmıyordular. Bu yaşadığımız olayları ben 
ona orada anlattım oda muhabbet esnasında anlattım.  Ben kendisiyle görüşme talebimde 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
  

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 11/08/2016 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

olmadı,  bunlar doğal görüşmelerdi. Mesela bu Yakup Saygılı anlattığım somut bir olay,
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL  : Başka bir olay var mı? Böyle somut 

olarak seni ajanlıkla itham eden kişi,
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Şimdi efendim yine hani ben bunu burada açık 

oturumda bazı şeyleri arz etmek istemiyorum. Çünkü yaşadıklarım orda benim kişiliğime 
yönelik saldırılar var ve bunlar özel mahkemenizin uygun görmesi halinde bunları sizlere arz 
edebilirim. Ama burada bu olayları anlatarak kendimi ve ailemi rencide etmek istemiyorum. 
Teşekkür ederim efendim. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL : Sabri Bey dilekçeyi okudunuz değil mi 
Hanefi Avcı'nın dilekçesini, isterseniz mikrofona gelin, bu dilekçede bahsi geçen bir diyalog 
bir telefon görüşmesi yaşandı mı ?

SANIK SABRİ UZUN: Hepsi yaşandı,
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL  : Muhittin Zenit öbür kısmını 

doğrulamıyor yani ben hani birileri geldi bana böyle söyledi işte Hanefi Avcı tutuklanman 
için çalışıyormuş kulis yapıyormuş falan gibilerinden böyle bir diyalogda oldu mu yani ?

SANIK SABRİ UZUN:Evet bana bunu söyledi. Ben Hanefi Bey'in bu karakterde bir 
adam olmadığını, bunları kapalı kapıların arkasında konuşmanın gereği yok hemen ben 
Hanefi Bey'e telefon açayım al sen bir konuş, ne duydunsa kendisine anlat o da sana izah 
etsin ve de birbirinize karşı karından konuşmanın hiç gereği yok dedim. Açtım verdim 
kendisine de, 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL  : Peki bu kulis çalışmasını yapanlarla 
ilgili kimler olduğunu size söyledi mi?

SANIK SABRİ UZUN: İsim vermedi. İsim verse zaten ben o zaman işin üzerine 
yürürdüm. Bana isim vermedi. Yani benim gördüğüm şey Hakim Bey adam ürkmesi at 
ürkmesine benzemiyor. Teşkilatın tamamı ürkmüş cemaatten herkes korkuyor. Herkes bir şey 
biliyor hiç kimse bir şey konuşmak istemiyor. Böyle kıvırmalı lafla ben öyle 
konuşamıyorum. Onun için bu laflar gördüğünüz gibi yani ürkmüşse herkes ürkmüş bir şey 
biliyor bir şeyden korkuyor ama söyleyemiyor. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL  : Muhittin Bey Sabri Bey bu dilekçenin 
içeriğini doğruluyor senin herhangi bir korkun var mı bilip de söylemediğin bir şey var mı 
bunla ilgili olarak az öncekinden farklı olarak ,

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Sayın Hakimim ben bir şeyleri yalan söylemiyorum. 
Ben Hanefi Avcı'nın beni tekrar böyle tutuklayacaklar işin arkasında siz vardınız sözünü ben 
yalan söylemedim. Kendisiyle konuştuğumu zaten söylüyorum ama Hanefi Avcı ısrarla 
burada Sabri Uzun'da ben evet hiç kimseden hiç bir şeyden korkmuyorum. Dün olduğu  gibi 
bu günde aynı şekilde açık ve net olarak efendim ben beyan ediyorum. Ben hiç kimseden ne 
bir cemaatten ne bir örgütten ne bir kişiden korkmuyorum. Zaten korkmadığım için 2009 da, 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL  : Somut olarak şöyle sorayım Hanefi 
Avcı senin tutuklanman hususunda kulis çalışması yapıldığını en azından Hanefi Avcı'nın bu 
yönde çalışması olduğunu duyduğunu söylüyorsun bunu sana kim söyledi. Esas itibariyle 
merak ettiğimiz o,

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Efendim bana bu konuda hiç kimse hiç  bir şey 
söylemedi kişi olarak,

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL  : Sen mi böyle bir kanaate vardın ?
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Ben Hanefi Avcı’nın o zaman mahkemeye ve şunu 

sunayım Hanefi Avcı'nın ben cezaevinde bulunduğum dönem içerisindeki televizyon 
konuşmalarını mahkemenize beyan edeyim. Tutuklu olduğu dönemde ve tutuklandıktan 
sonraki beyanlarını açık olarak siz kendiniz görün kendiniz değerlendirin. Şayet Hanefi Avcı 
benim hakikaten mağdur edildiğimi 16 ay boyunca boşuna tutuklu olduğumu düşünüyor 
idiyse Sayın Soruşturma Savcısına ifade verirken neden böyle bir beyanda bulunmadı veya 
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ben tutuklu olduğum dönemde  bizzat benim üzerime seçtiği televizyon kanallarında 
beyanlarda bulundu. Ben bunu anlamakta,

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi ifadesinde de geçiyor 
zannedersem CNN Türk Televizyonunda senin haksız olarak içeride bulunduğuna dair 
beyanları var bu senin tutuklu olduğun dönemde mi tahliyen sonrasında mı konuşma?

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Efendim şu bahsettiği Sabri Uzunla buluştuktan sonra 
kendisiyle telefon görüşmesini yaptıktan bir iki gün sonraydı efendim. Hatta bana Sabri Uzun 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Sen o zaman eğer ki tahliye olmuşsun 
niye bu adam içerde haksız desin ki öncesi mi sonrası mı iyi hatırlayabiliyor musun sen 
içerdeyken mi bu konuşmayı yaptı?

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Hayır efendim ben tahliye olduktan sonra yani Hanefi 
Avcı'yla görüştükten bu Sabri Uzun aracılığıyla görüştükten iki gün sonraydı televizyonlara 
çıktığı,

MAHKEME BAŞKANI : Anlaşıldı fazla bir şey söylemiyorsun Sabri Uzun sana 
soralım da bu Muhittin Zenit ile olan görüşmen sırasında daha farklı bir şeylerden nelerden 
bahsetti. Hani siz sadece bu Hanefi Avcı'nın verdiği dilekçe gönderdiği mektup diyelim yani 
kendisinin Muhittin Zenit ile yaptığı kısa bir görüşme veya belli bir süre içerisinde ama 
ondan önce sizinle Muhittin Zenit görüşmüş baya bir bu görüşmenin sırasında bir şey söyledi 
mi size yani bu mektubun dışında bahse hususlardan bahsetti mi?

SANIK SABRİ UZUN: Hayır sadece geçmiş olsun bunları söyledim kendisine oda 
teşekkür etti.

MAHKEME  BAŞKANI : Bu hani mesela dilekçesinde yazılı dilekçede orada 
mektupta yazılan işte cemaatten bu cemaat polislerinden şuradan buradan bir şeylerden ben 
böyle kalayım, şöyle oldum bir şey bahsetmedi size?

SANIK SABRİ UZUN: Hayır, yine tekrar diyorum herkes ürkmüş durumda efendim 
hiç kimse cemaatten 

MAHKEME BAŞKANI : Hala mı ürkmüş durumda,
SANIK SABRİ UZUN: Evet hala ürkmüş durumda, Ankara’dan ifademi isteyin 

demişsiniz, 
MAHKEME BAŞKANI : İstedik evet
SANIK SABRİ UZUN: Burada geldi benim telefonumu dinlemişler bilmiyorum 

efendim örgüt falan dedi o zaman ben çıktım dedim ki, benim Ankara’daki  ifademi getirin o 
örgütün ismini ben orada söyledim dedim. Kimse bunu söyleyemiyor efendim hala ürkmüş 
durumdalar,

MAHKEME BAŞKANI : Yani size göre şu anda ifade verenler veya işte dilekçe 
verip şey yapanlar hala bir çok şeyi saklıyor gizliyor diyorsunuz. 

SANIK SABRİ UZUN: Herkes cemaatten korkmuş, cemaate bir daha eski gücüne 
kavuşursa benim durumum ne olur diye herkes bu endişe içerisinde, Sayın Başkanım adını ne 
koyayım Fethullahçı Terör Örgütü mü yani bunun adı da budur yani,

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Sabri Uzun Başkanım üzdü korktu diyor kendisi beni 
çok iyi tanıyor kitabında da yazmış, taa aylar önce cemaatin üyesi olmadığıma dair çünkü 
beni çok iyi tanıyor ve yine beni biliyor ki tanıyan tanıyor bilen biliyor ki ben cemaat 
olgusunu bilmiyordum,  sonradan ne olduğunu da hakikaten gerçek yüzünü de cezaevinde 
öğrendim. Dışarıya çıktıktan sonra öğrendim ve yine huzurda bulunan sanıklardan da beni 
çok iyi tanıyan bilenler var. Ben bakın cemaatten korkmadığım için onlar benden korktuğu 
için Hizbullah Terör Örgütünü gerekçe göstererek telefonlarımı dinlediler. Yine ben 
haykırıyorum lütfen bakın bu konuda bir kamuoyu oluşturuluyor korkuyormuş kimden 
korkacağım ahlaksızca benim telefonlarımı dinleyen kendi getirdiği memurunu terörist 
gösterip, illegal faaliyet gösteren insanlardan mı korkacağım ben hiçbir şeyden 
korkmuyorum. Benim bildiğimi iddia ettikleri ne varsa buyurun sorun ve açık yüreklilikle 
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cevaplıyorum efendim. Bir terör örgütü ben zaten bununla mücadele ediyorum benim 
korktuğum sakladığım gizlediğim hiçbir şey yok şimdi Hanefi Avcı kalkmış buraya bir 
mektup göndermiş bana dedi ki ben sizin dairede iki tane Müdürünüz var. Bunlarla ilgili suç 
duyurusunda bulunacağım seni tanık olarak göstereceğim. Bende kendisine de söyledim. Ben 
zaten daireden ayrıldığımda tutuklandığım dönemde ben bu Müdürler yeni başlamıştı. 
Kimseyi tanımıyorum. Sadece ismim üzerinden bir şeyler yapmaya çalışıyorlar. Yoksa milli 
damar örgütü yok bilmem, yok bilmem ne

MAHKEME BAŞKANI : Anlaşıldı tamam anlaşıldı tamam, başka söyleyecek bir 
şeyiniz var mı bu konuyla alakalı?

SANIK SABRİ UZUN:Yok
MAHKEME BAŞKANI : Soru mu soracaksın?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER SÖZ ALDI: Beyanda bulunacağım
MAHKEME BAŞKANI :Beyan değil beyanları daha sonra alacağız, sorusu olan 

varsa sorar, biz zaten sorduk şeyleri,
SANIK ALİ FUAT YILMAZER SÖZ ALDI: Sabri Uzun’a bir soru sormak 

istiyorum,
MAHKEME BAŞKANI :Sabri Uzun’a daha sonradan sorulabilir, şeyleri dinleyelim, 

beyanlarınızı şeylerinizi bu konuyla ilgili soruyorsan sorarsın ama, tamam sor hadi o zaman, 
çok bir şey öyle değerlendirme değil net soru soralım.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER SÖZ ALDI: Net soru soracağım efendim. Hanefi 
Avcı'nın iddiasını mektubunu okudunuz. Muhittin Zenit de inkar etti. Kastedileni merak 
ettiğimiz kastı inkar etti. Arkasına da bir şeyler söylemeye çalıştı. Belli ki asıl Muhittin 
Zenit’i yönlendirmeye çalışanları da Hanefi Avcı'lar olmuş. O meseleyi de anlayamadık 
kestiniz. Sabri Uzun’da geldi teyiden şunları söyledi insanlar korkuyor dedi. Tehdide maruz 
kalıyorlar dedi Fethullahçı bir örgütlenme var dedi. Ben çıkıyorum konuşuyorum ama herkes 
gördüğünüz gibi sindiriliyor şeklinde beyanda bulundu buna benzer şimdi ben sormak 
istiyorum Sabri Uzun üç dönem İstihbarat Daire Başkanlığı yaptı, en sonda şu an 
yargılanmakta olduğum dönemde C Şube Müdürü olarak görevli olduğum dönemde 
Şanlıurfa'dan şark dönüşü beni İstihbarat Daire Başkanı C Şube Başkanı olarak görevlendiren 
kişi de kendisidir. Uzun yıllar C Şube Müdürlüğünde görev yaptım. Tarikatlardan dini 
akımlardan sorumlu olan kişi idim Fethullah Gülen grubuyla ilgili çalışmalardan da sorumlu 
kişi bendim. Tüm Daire Başkanlığı görev süresi içerisinde yazdığı kitapta da anlaşılıyor ki bir 
polis memurunu cemaate yönelik eleman olarak kullanmış. Bana bu konuda herhangi bir 
çalışma talimatı verdi mi vermedi mi ? Şimdi bugün emekli olduktan sonra konuştuklarını 
dinlediniz şimdi İstihbarat Daire Başkanı iken bildikleri konularla ilgili bizzat görevli olan 
Şube Müdürüne Ali Fuat Yılmazer’e ne gibi talimatlar vermiştir. 

MAHKEME BAŞKANI : Soru sorulmuş oldu varsa cevabınız,
SANIK SABRİ UZUN: Cevabı çok uzun olur, duruşmanın gelişmesine de bir katkı 

sağlamayacağı için cevap vermek istemiyorum.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER SÖZ ALDI: Ben çok kısa bir cümle söylemek 

istiyorum. Devamlı Fethullah Gülen cemaatinin lehinde raporlar yazmam konusunda bana 
telkinleri olmuştur. Bunları da ispatlayabilirim o raporlarda dairenin arşivinde mevcuttur. 

MAHKEME BAŞKANI : Neyse tamam şimdi başka konuya geçmeye gerek yok 
Özkan Mumcu nerdeydin evet o ileriki aşamada ifade verdiğinde tekrar sorarsınız. 

MAHKEME BAŞKANI : Daha önce kimliğin alınmıştı, yasal haklarını 
hatırlatılmıştı, iddianamede okundu, buradaydın, hakkındaki suçlamaları biliyorsun, 

SANIK ÖZKAN MUMCU : Sayın Başkan sizi ve heyetinizi saygıyla selamlıyor 
merhumun ailesine, yakınlarına başsağlığı diliyorum. Savunmama geçmeden önce ben size 
ve Savcıma şahsım ile ilgili bir kronoloji hazırladım. Yani ne zaman hangi faaliyetlerine ve 
hangi kurumlarda görev yaptım. Yapacağım savunma esnasında bu kronolojinin önemli 
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olduğunu düşünüyorum.  Savunmama geçmeden önce genel olarak gerek siz gerekse burada 
beni dinleyen kişilerin dikkatine bir şeyleri bir durumu arz etmek istiyorum. Daha sonra 
savunmama geçmek istiyorum. Çünkü bu benim için bu davada çok önemli maalesef ben bu 
sebepten dolayı 15 ay tutuklu kaldım. Ben Trabzon Emniyet Müdürlüğü'nde komiser 
yardımcısı olarak görev yapmakta iken cinayetten tam 6 ay önce yani 19 Ocak 2007 tarihinde 
cinayet gerçekleşiyor. 20 Temmuz 2007 tarihinde ben askere gittim. Cinayetten tam 6 ay 
kadar önce askere gittim ve cinayet tarihinde de ben askerdim. Cinayet şu anda davaya konu 
olan cinayet benim askerde olduğum tarihte işlenmiştir. Ben cinayetten 6 ay önce silahımı 
teslim ederek, kimliğimi teslim ederek ve emniyetle bütün ilişiğimi keserek hatta devlet 
memurluğundan ilişiğimi keserek ki askerlik süresince herhangi bir maaş almadım. Geldikten 
sonra başladım. Kestim ve askere gittim ben askerdeyken böyle bir cinayet gerçekleşti ben bu 
cinayetten 20 gün sonra geldim göreve başladım. Dolayısıyla görevde bulunmayan ve bu 
konuyla ilgili olarak her hangi bir yetkisi sorumluluğu bulunmayan birisi olarak maalesef 
olmayan görevini ihmal ederek, sadece buda değil bir de kasten öldürerek bir insanı 15 ay 
tutuklu kaldım. İlk sekiz ayım ihmal suretiyle kasten öldürmekten dolayıydı, sekiz ay sonra 
Savcı Bey tarafından çağırıldım. Savcı Bey'in karşısına çıkmadım. Direk tutuklanmaya 
sevkedildim. Ne olduğunu bilemiyorum. Sizin gibi Hakim Bey'in karşısına çıktığımda bana 
FETÖ/PDY üyesi suçlamasıyla savunmanı yap dediler. Ben de hakim bey ben neden 
savunma yapacağım ben neden suçlandığımı bilmeden nasıl savunma yaparım diye 
sorduğumda, aynı mevzular dendi. Fakat işte sekiz ay sonra FETÖ/PDY üyesi olarak şu an 
yargılanıyorsun dedi. Ben de Hakim Bey  benim hakkımdaki suçlamaları öğrenebilir miyim 
dediğimde aynı şeyler dedi ve ben orada aynı şekilde savunmamı yaptım ve Hakim Bey 
tarafından da herhangi bir tutukluluk FETÖ/PDY ile ilgili olarak karar verilmedi. Tutuksuz 
olarak yani daha doğrusu herhangi bir tutuklama yapmadı. Daha sonra 2. Sulh Ceza 
Hakimliği itiraz etti. O da reddedildi ve ben tutuklandıktan 11 ay sonra iddianame hazırlandı 
ve bu iddianame de ben tasarlayarak yani ilk etapta görevi ihmal suretiyle kasten 
öldürmekten tutuklandım, 11 ay sonrada bir baktım karşıma tasarlayarak adam öldürmekten 
14. Ağır Ceza Mahkemesi'nin sizin karşınıza çıktım. Bu durumu benim yapacağım savunma 
esnasında yani olmayan görevin ihmal ederek bir adamı öldürmekten 15 ay tutuklu kaldım ve 
şu an sizin huzurunuzda yargılanmaktayım. Bir parentez daha açmak istiyorum. Şu davaya 
konu olan ve Ogün Samast’ı azmettirmekten suçlanan Yasin Hayal altı şahsın yaralanmasına 
sebebiyet olan patlama olayından 11 ay tutuklu kaldı ve serbest kaldı ve oluşan tehdit 
atmosferi nedeniyle tam bir yıl sonra Hrant Dink'i öldürdü. Fakat ben bir insanın ölmemesi 
için daha o dönemlerde bir komiser yardımcısı iken bu çalışmaları yaparken cinayetten 10 yıl 
sonra bir insanı kasten öldürmekten 15 ay tutuklu kaldım. Ben bu durumumu size arz ettikten 
sonra savunmama geçmek istiyorum. Yaklaşık ilk etapta 155 sayfalık bir iddianame var. 
Daha sonra işte Sayın Vali Yardımcımız Mehmet Ali Özkılınç ile birlikte 160-170 sayfa oldu 
tüm iddianamede benimle ilgili kısım sadece yarım sayfadan ibaret ve bu yarım sayfadan da 
toplam iki suçlama şahsıma yöneltilmiş. İddianameye baktığımızda şu şekilde başlıyor. 
Şüpheli Özkan Mumcu suç tarihinde Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde komiser olarak 
görev yapan şüpheli Özkan Mumcu diye başlıyor. Tekrar ediyorum. Suç tarihinde Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü'nde komiser olarak görev yapan Özkan Mumcu suç tarihi ne 
zaman 19 Ocak 2007 peki Özkan Mumcu o tarihte nerede, asker Gölcük'te ben askerlik 
görevimi ifa ediyorum ne zaman gitmişim altı ay önce gitmişim. Sizin Trabzon Emniyet 
Müdürlüğü'nden istediğiniz yazıda ve Askerlik Şubesinden istediğiniz yazıda bu mevcuttur. 
Size verdiğim kronolojide ve dosyada mevcuttur yani ben o tarihte Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğünde komiser yardımcısı olarak görev yapmıyordum. Daha birinci cümlemiz. Yani 
ben kesinlikle bunu yapmıyorum. Bu hususu ben açmak istiyorum. Benim askere gittiğime 
dair belge biraz önce elinizde mevcuttur. Ben cinayetten tam 6 ay önce 20 Temmuz 2006 
tarihinde izne ayrıldım askere gitmek için dönüşümde de tekrar ilişiğimi kesmek için ilişik 
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işlemlerini yapabilmek için geldim Trabzon Emniyet Müdürlüğü'ne ilişiğimi kestikten sonra 
askere gittim. Peki bu durum çok mu zor bunun tespiti ya da bir insan askerde olup olmadığı 
mahkemeye konu olabilir mi ben gerçekten buna bir anlam veremedim. 15 ay boyunca kimle 
karşılaştıysam bunu açıklamakta zorlandım. Tahliye oldum çıktım yani insanlar böyle bir şey 
olamaz diyorlar. Askerdeyken nasıl bir Cumhuriyet Savcısı senin askerde olduğunu iddia 
eder de ben bunu anlatmakta zorlanıyorum. Sanki gerçekten öyle bir şey yokmuş ta yani şu 
algı insanlarda çok rahat şekilde ya böyle bir şey olmaz ya vardır senin başka bir şeyinde bize 
öyle diyorsun diye tepkiler alıyorum ve halende bu kadar halen bakın darbe girişimi olmuş 
yine Hrant Dink soruşturması bütün Türkiye’nin değil bütün dünyanın takip ettiği bir davada 
ve yaklaşık 100 kişinin bir şekilde içine girdiği yaklaşık ilk başta 50-55 kişiydi şu anda 
Jandarma girdi diğer sivillerle beraber 100 kişinin davaya konu olduğu bir durumda herhalde 
bu 100 kişi içerisinde sadece görevini yapmayan kişi olarak ben Özkan Mumcu bu davanın 
ilk tutuklanan şahsı ben oldum ve şu an Özkan Mumcu diye internete girdiğinizde Hrant 
Dink ilk tutuklanma, işte ilk tutuklanma, 9 yıl sonra ilk tutuklama,  ben Özkan Mumcu 
değilde başka bir insan olsam ilk tutuklanan insan mutlaka olayda çok büyük bir olayı vardır. 
Yani konum olarak ve şu anda  da hakkımda adli kontrol uygulanıyor. Bakıyorum 
iddianameye hakkımda iki tane iddia var. Tüm iddianameleri  inceliyorum,  kimse hakkında 
sen neden korumadın, neden koordine etmedin, neden şahsı yakalamadın deniyor. On onbir 
tane suçlama var, fakat adli kontrol kararı şahsıma uygulanıyor. Bu benim için bir herhangi 
bir şey yani sıkıntı değil fakat çok büyük bir suçu varda bu yüzden adli kontrol kararı 
uygulanıyor algısı beni rahatsız ediyor onu belirtmek istiyorum. Benim askerde olduğum 
Cumhurbaşkanlığı Devlet Denetleme Kurulu raporunda mevcut yani 10 yıllık süre içerisinde 
TBMM Araştırma Komisyonunda mevcut. Ak Parti, HDP, CHP,MHP'nin milletvekillerinin 
oluşturduğu komisyon raporlarında askerde olduğumu söylüyor. Yine bu soruşturma 
kapsamında Başbakanlık Teftiş Kurulu Müfettişleri'ne Sayın Ayşegül Genç, Mehmet Akın 
yanlış hatırlamıyorsam isimleri onlar askerde olduğumu söylüyor. İçişleri Bakanlığı Teftiş 
Kurulu raporunda müfettişlerine ben söylüyorum. Hrant Dink ana davasına tanık olarak 
geliyorum 26 Ocak 2009  işte sanık avukatlarda burada, orada askerde olduğumu söylüyorum 
fakat 26 Aralık 2016 da Savcılığıma yani sayın Savcı Gökalp Kökçü Savcımızı ilk ifadeye 
geldiğimde sorular soruyor. Sürekli benim askerde olduğumu çünkü kendisi yaklaşık on gün 
önce atanmıştı. Bir önceki Savcımızın ismi Yusuf Hakkı Karadayı Savcımızdan sonra beni 
ifadeye çağırdığında Savcım ben o tarihte askerdim işte Erhan TUNCEL’in emniyette misafir 
edilmesi, Savcım ben askerdeyim. Bilgisayarda bir oyun var, sürekli Savcım ben askerdeyim. 
Sen hangi tarihte askerdesin dedi.  19 Ocak tarihinde ben askerim tamam dedi not aldı. 
İfademiz bitti ben ayrıldım.  Tamam dedi müsaade et dedi. Çıktım geldim, ya dedi sen 
askerdeymişsin dedi.  Askerdeymişsin dersen askerde olduğun belli zaten, ben seni 
tutuklamaya sevk ediyorum fakat muhtemelen adli kontrol alırsın dedi. Savcım neden 
tutuklanmaya sevkediyorsun.  Çıktım gittim adli kontrol aldım 5. Sulh Ceza Mahkemesinden 
ben onun şaşkınlığını yaşarken yani benim nasıl bir suçum var ki nasıl böyle bir duruma 
düştüm. Yaşarken 15 ay sonra aynı suçlamalar farklı hiçbir şey yok, bunu özellikle tekrar 
parantez açayım, o tarihte ben Ogün Samast’ın daha doğrusu Erhan TUNCEL’in ben 
askerdeyken olmaması mümkün. Ben tahliye talebinde de bulundum yani . Böyle bir şey ki 
üç dört mahkemede konu oluyor. Askerdeyken Ogün Samast’ı bana söylediği iddiasını 
bilmiyorum. Hani bana sorulsa bu işin yani kanunen ve fizikende mantıkende ben 
açıklayacağım fakat ben iddianamede ben gördüm 11 ay sonra meğer ben askerdeyken Erhan 
TUNCEL Ogün Samast ismini bana söylemiş hatta söylememişte yani, kendisi de ??? 39.09 
ki ifadede yok Savcı Bey de itiraz etmiyor ben bunu açıklayacağım. Bir anda yakalama kararı 
çıktı hakkımda ve tutuklandım. Sayın o zaman İslam Çicek hakimimiz vardı çıktım ya hakim 
bey dedim ben böyle böyle bir durumum var ben neden suçlanıyorum. Yani hangi suçtan 
dolayı suçlanıyorum. Aynı şeyler dediği husus bir ses getirici eylem  birde F5 takip tasarrut 
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raporu bana yöneltilen başka herhangi bir suçlama yok ilk etapta, F5 takip tarassut ve ses 
getireceği mevzularına birazdan gireceğim. Tutuklandım ve tutuklandıktan tam iddianamenin 
hazırlandığı tarihe kadar 11 ay geçti 11 ayın her bir ayda bir tutukluluk incelemesi olduğunda 
ben Sulh Ceza Hakimlerine bu durumu anlattım ve hakimlerden de çoğu hakimimizden de 
seni anlıyoruz fakat şu an yapabileceğimiz bir şey yok bir an önce iddianame kabul olursa 
çıkar anlatırsın diye cevap aldım hatta bazı hakimler aynı şekilde söylediler. Soruyorum 
böyle bir şey olabilir mi ya biz şu an için bilemiyoruz bana söylenen dosyada gizlilik kararı 
var bizim yapabileceğimiz herhangi bir şey yok inşallah bir an önce mahkemeye çıkarsın 
dediler ve ben tam 15 ay sonra sizin karşınıza çıktım ve sizin kararınızla tahliye oldum. 11 ay 
böyle bir konumdayken tutuklu kaldım ve 11 ay sonra biraz önce okuduğum gibi hakkımda 
düzenlenen iddianameyi okuduğumda şok oldum. Hani ilk etapta yeni gelmiştir herhalde 
askerde olduğumu çok dikkat etmedi de yazdı diye düşünürken 11  ay sonra ve 11 ay 
boyunca benim bütün hakim kararlarında yani sorgulamalarımda askerde olduğumu 
belirtmeme rağmen biraz önce okuduğum gibi daha henüz suçlamalar yapılmazken şöyle bir 
ibare kullanıldı. Suç tarihinde yani 19 Ocak 2007 tarihinde askerde olduğum tarihte Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğünde komiser olarak görev yaptığım iddia edildi. Daha sonra 
suçlamalar yapılıyor ben o tarihte görev yapmıyordum. Ben o tarihte askerdim. Olaydaki 
konumum veya yapılan çalışmalar burada ben size Özkan Mumcu kimdir, ne zaman 
başlamıştır, hangi konulara müdahil olmuştur, nelerden bilgisi vardı. Hakkımda iki tane 
suçlama var bunlara geçmeden önce genel olarak ben kendi konumumla ilgili olarak 
yaşadığım süreci anlatayım. Daha sonra hakkımdaki iddialara bir  kısmı orada belirtilecektir. 
İddialarımı daha sonra cevap vereceğim. Daha sonra da iddialar dışındaki hususlara 
geçeceğim Sayın Başkan ben 2006 yılında C Büro Amiri olarak görev yaptığım tarihte 
birlikte çalıştığımız polis memuru Muhittin Zenit o dönem aşırı sağ faaliyetlerde eleman 
olarak çalıştırılan daha önce burada tekrar parantez açıyorum Erhan TUNCEL’in elemanlık 
sürecinde ben görev yapmıyordum. O tarihteki Büro Amiri geçen duruşmada bahseden 
Hüseyin Yılmaz yani benden önceki Büro Amiridir. Ben Erhan TUNCEL’in elemanlık 
yapılma sürecinde görev yapmıyordum. Muhittin Zenit Erhan TUNCEL ile buluşuyor. 
Buluşmaya bundan sonra 15 Şubat 2006 tarihinde meşhur 9 nolu F4 formunu düzenliyor. 
Yani birazda işleyiş acısından daha açıklayıcı olur. Memur bizim Muhittin Zenit Erhan 
TUNCEL ile buluşma yaptıktan sonra raporunu hazırlıyor ve raporda F9 dediğimiz F4 formu 
düzenliyor. Ne diyor orada Mcdonalds'a bomba atan Yasin’le zaman zaman görüşüyorum 
eleman,  daha önceden de size anlattığım gibi Yasin zaman zaman Ermenilere karşı büyük bir 
kin beslediğini, bundan sonra yapacağı eyleminde İstanbul ilinde ses getirecek bir eylem 
yapacağını söylüyordu. Son günlerde benim yeni tanıdığım ve Yasin’le aynı mahallede 
ikamet ettiğini bildiğim İnan isimli şahıs yanıma gelerek İstanbul ilinde Agos gazetesi genel 
yayın yönetmeni Hrant Dink isimli şahsın Türkiye Cumhuriyetini Türkleri karalayıcı 
faaliyetlerde  bulunduğunu  bu yüzden bu şahsa yönelik eylem gerçekleştireceğini söylediler 
Yasin Hayal yapmayı düşündüğü şeyi kesinlikle yapacağı hususunda kanaatim oluşmakla 
birlikte, cezaevinden çıktıktan sonra bu şahsa yönelik bir eylem yapacağını da ortak 
arkadaşlarından bir kaçına söylediğini biliyordum. Erhan TUNCEL bunu Muhittin Zenit’e 
söylüyor. Muhittin Zenit de bunu rapor haline getiriyor. Bu yüzden yapmaması konusunda 
telkinlerde bulundum. Kendisine ne pahasına olursa olsun bu şahsı öldüreceğini bana söyledi. 
Diyor. Buraya kadar diğerlerine de Osman eğer mevzu yani bu şahsı öldüreceğini, kendisi ne 
pahasına olursa olsun bu şahsı öldüreceğini bana söyledi nerede geçiyor bu ifade. Muhittin 
Zenit’in Erhan TUNCEL ile yapmış olduğu buluşma raporunda geçiyor. Bunu hazırladıktan 
sonra o dönemdeki Büro Amiri benim bana sunuyor. Böyle böyle bir durumumuz var Erhan 
TUNCEL ile buluştuk buda raporum diyor. Ben de bu raporu okuyorum. Bu raporla ilgili 
herhangi bir değişik yapmadan aynı buradaki ifadelerle beraber F4 haber raporumuzu o 
dönem bürolar amirimiz olan işte Ercan Demir Müdürümüze o tam şu an hatırlayamıyorum, 
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vardır,  Hasan Durmuşoğlu Müdürümüz o dönem var mıydı yok muydu sorun onu tam 
hatırlayamıyorum,  varsa ona değilse Ercan Demir Müdürümüzden  sonrada Engin Dinç 
Müdürümüze sunuyoruz. Engin Dinç Müdürümüzde bunu okuyor. Onaylıyor, paraflıyor ve 
daha sonra o dönem ki İl Emniyet Müdürümüz olan Ramazan Akyürek Müdürümüze bu 
raporu sunuyor. Ramazan Akyürek Müdürümüzde üst yazısını yine ekinde var imzaladıktan 
sonra bu raporu buluşma raporuyla beraber tekrar Engin Dinç'e veriyor oda getiriyor bana 
veriyor ben de bu raporu imzalanmış haliyle yani Ramazan Akyürek imzalamış haliyle 
memurlarıma veriyorum. Memurlarda SVG ortamında bizim o dönemki kullandığımız 
ortamda bu rapor İstihbarat Dairesi Başkanlığına gönderiliyor. Buraya kadar bu aşama devam 
ediyor. Daha sonra engin dinç bu evrak İstihbarat Dairesi Başkanlığına gidiyor, bana bu 
evrakı verirken sayın o dönemki Engin Dinç Müdürümüz Özkan bu konu önemli biz bunu 
ayrıca İstanbul’a da yazalım. Gönderelim dedi. Tamam Müdürüm dedim. Nasıl yapalım 
elamanın söylediklerini resmi yazıya çevirin bana getirin dedi. Anlaşıldı Müdürüm dedim, 
aynen bu rapor kısmı biraz önce okuduğum ne pahasına olursa olsunla beraber yine bu 
değerlendirme kısmını kendisi dedi. Ki ben o dönem 2004 yani  bir-bir buçuk yıllık 
istihbaratta çalışıyorum ve temel istihbarat kursu almamış birisi olarak komiser yardımcısı 
olarak çalışıyorum ve o döneme kadar da ben bir F4 raporunu ile göndermemişim, çünkü F4 
raporları her zaman il yani biz çalıştığım dönem içerisinde Daire Başkanlığına gönderilirdi 
fakat Engin Dinç işte ya Özkan bu konu önemli biz ayrıca resmi yazıda yazalım dedi. 
İstanbul en azından bilgilenmesi gerekiyor dedi. Nasıl yapalım dediğimde rapor kısmını ve 
değerlendirme kısmını kopyalayın getirin resmi yazı formatına çevirin dedi. Sizin önünüzde 
de vardır. Çünkü ??? 46.13 istiyorum benim tutuklu bulunduğum süre içerisinde Sulh Ceza 
hakimlerinden şöyle bir şey geldi. Ya dedi siz dedi iki yazı göndermişsiniz dedi. İki tane 
farklı yazı göndermişsiniz işte İstihbarat Dairesine şahsın öldürüleceğini bildirmişsiniz, 
İstanbul’a şahsın öldürüleceğini bildirmemişsiniz iki resmi yazı yazmışsınız gibi bir 
suçlamayla karşılaştığım için ben öyle detaylı anlatıyorum. Ortada iki  yani farklı bir resmi 
yazı yok. Biri daireye giden F4 formu diğeri de resmi yazı olarak gidiyor. İçerik olarak ikisi 
de aynı. Fakat sonradan bunuda anlatacağım neden böyle bir argüman geliştirildi bunu da 
anlatacağım. Bu F3-F4 raporu Ramazan Akyürek  üst yazısı , altında buluşma raporu, F3 
dediğimiz form, işte buluşma tarihi, buluşma saati, ne kadar para ödendiği, 250 TL elaman 
herhangi bir vaatte bulunmamıştır bu formatta ve son olarak da F4 formu dediğimiz toplam 4 
sayfadan oluşan ve bizim F4 raporu üst yazısı olarak adlandırdığımız kısım, bu kısım daireye 
gidiyor. Bu kısmı alıyoruz. Ben aldım, Muhittin Zenit de bu söylediklerimi şahittir. 
Kendisine de sorulabilir. Aynı kopyaladık, üst yazı haline getirdik. Üst yazı dediğimiz 
hususta nedir. İşte TC Trabzon Valiliği  İl Emniyet Müdürlüğü sayı konu tarih dağıtımdaki 
yerler , Şube Müdürü, yedeği ve klasik bütün devletin resmi kurumlarında geçerli olan resmi 
yazı, o biraz önce bahsettiğim F4 formu üstyazısı istihbarat dairesine has bir mevzu, fakat bu 
bahsettiğimiz resmi yazı tüm kamu kurum ve kuruluşlarında emniyet teşkilatında da 
uygulanan formata uygun bir yazı, sayın Engin Dinç Müdürümüze ben kopyaladıktan sonra 
bu formata getirerek,  yani işte Trabzon  Müdürlüğü dağıtılan yerler dedim. Rapor kısmının 
aynısını yani ne pahasına olursa olsun öldürülecek kelimesi ve dahil artı çok uzun yazmıştık. 
Değerlendirme kısmı bir sayfayı aşıyordu yanılmıyorsam, çünkü o değerlendirme kısmıyla, 
öyle dediği için o dönemde kopyala getir dediği için , aynen kopyaladım ve kendisine 
sundum. Kendisine sunduğumda okudu, Özkan dedi bu dedi tamam, ben hani aynı kopyala 
getir dedim ama bu dedi eleman ağzıyla yazılmış dedi. Bu F4 haber raporunun eleman 
ağzıyla yazıldığını bu halinin aynen resmi yazıya dönüştürülmesinin istihbarat iline ve resmi 
yazı formatına uygun olmadığını söyledi. Ne diyor,  yani önceden okuduğu gibi eleman işte 
şu formatın yani neyi kastediyor işte Mcdonalds bomba atan Yasin Hayal ile zaman zaman 
görüşüyorum. Daha önceden de size anlattığım gibi bu nedir  bir elemanın polis memuruyla 
buluşma esnasında mülakatını anlatır fakat bu mülakatın aynen ki bir önceki duruşmamızda 
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Ali Fuat Yılmazer Müdürümüzde bunu biraz daha  açıkladı. Doğrudan böyle resmi yazı 
formatına yazılmasının yani resmi yazı formatına istihbarat diline uygun olmayacağını 
söyleyerek kendisinin de hatta onunda bana, ben tam hatırlayamadığı şimdi Muhittin Zenit 
cezaevinde iken bir şekilde karşılaştığımda abi dedi sen yazıyı getirdiğinde işte mavi 
kalemler üzerine çizilmiş mavi kalemlerde vardı dediği için daha sonra hatırladım kendisi 
bizzat en son haliyle ve şu an soruşturmaya konu olan yazı haline dönüştürdü. Yani işte 
elimizde ???  00.49.37  Mcdonalds isimli iş yerine bomba attığını, hatta yanlış 
hatırlamıyorsam meclis araştırma tutanağında da kendisi evet  bu konuyla ilgili olarak 
düzenlemeleri ben yaptım, hatta Yasin Hayal’in böyle bir eylem yapabilecek kapasitede 
olduğunu da ben ekledim diye size sunabilirim meclis araştırma tutanağında da var, kendisi 
zaten  söylemiyor. Dolayısıyla burada şuraya gelmek istiyorum. Birazdan da bahsedeceğim 
ve bu soruşturmada hiç anlam veremediğim şekilde ve bu  yazıyı okuduğumda yani buradan 
çok net ve somut bir şekilde Yasin Hayal’in Hrant Dink’i öldürmeyi düşündüğünü anlıyorum 
ve o dönemde öyle anladım ve maalesef soruşturmaya gelene kadarda bu yazılı okuyan 
herkes bunu böyle anladı. Bu yazıda ya işte Hrant Dink’in öldürüleceği anlaşılmıyor, Hrant 
Dink’i ses getireceği eylem derken boya sıkma olabilir, protesto olabilir, biz burada Hrant 
Dink’in öldürüleceği anlamıyoruz bu yazıda ima bile yok, tarz yaklaşımları ben hayretle 
karşılıyorum. Bir anlam veremiyorum. Bunun da neden olduğunu böyle bir söylemin 
birazdan bunlardan bahsedeceğim ve ben sizin huzurunuzda burada bizi dinleyen sanık 
avukatları, müdahil avukatlar ki ben müdahil ve sanık avukatlarının da dilekçelerini 
okuduğumda kendilerinde yıllarca bu yazıdan ne anladıklarını söylüyorlar. Kendilerinin 
dilekçelerinden de daha önceden de,  huzurunuzda bizi dinleyen bu kadar kişi bağımsız bu 
yazıyı okuyun gerçekten bu yazıdan Hrant Dink’in öldürüleceğini anlaşılmıyor diyen varsa 
hani belki uslupta teşbihte hata olmaz yani ben seyirci hakkımı kullanmak  istiyorum 
bağımsız şu anda bizi dinleyen ??? 00.51.18 sadece iki kişi babam ve abim olur. Onun 
dışındakileri tanımıyorum bilmiyorum eğer var ise hemen beş dakika içerisinde yada aynı 
anda biz buradan Hrant Dink'in öldürüleceğini  anlamadık derlerse ben sevineceğim. Çünkü 
bu soruşturma açısından çok önemli bir mevzu. ??? 00.51.35 dinlenmesini  talep ediyorum. 
Yazı şu şekilde ilimizde Atatürk Alanı karşısında faaliyet gösteren Mcdonals isimli iş yerine 
24 Ocak 2004 günü saat 13.30 sıralarında el yapımı parça tesirli bomba atmaktan ve altı 
şahsın yaralanmasına sebep olmaktan tutuklanarak ceza evine konulan ve  13 Eylül 2005 
tarihinde bakın 11 ay sonra Yasin Hayal bomba atıyor. Altı şahsı yaralıyor ve 11 ay sonra 
tahliye kararı veriliyor ve serbest kalıyor. Ben 15 ay tutuklu kaldım. Tahliye olan Yasin 
Hayal isimli şahıs ile ilgili olarak devam eden çalışmalar bu bir hızlı giriştir. Ne diyoruz biz 
burada Yasin  Hayal isimli şahıs var Trabzon’da bu şahıs daha önce Mcdonaldsa bomba attı 
ve altı şahsı yaraladı. Devam ediyoruz gelişme kısmına yerinden alınan bilgilerden yani biz 
Mcdonalds diye bomba atan Yasin Hayal’le ilgili çalışma yapıyoruz, bu yazıyı okuyanlara 
hitaben okuyorum. Biz bu eleman muhbir olarak üye faydalanıyoruz bu şahıstan şu şekilde 
bilgiler aldık. Nedir o bilgiler, bahse konu şahsın, şimdi bahse konu şahıs kim  Yasin Hayal, 
bu kişi Yasin Hayal’dir,  çevresinde bulunan arkadaşlarına Ermenilere karşı büyük bir kin 
beslediğini ve önümüzdeki günlerde İstanbul ilinde ses getirecek bir eylem yapmayı 
planladığını, kim Yasin Hayal, kimdir Yasin Hayal bahsediyoruz. Daha önce Mcdonals isimli 
iş yerine bomba atarak altı kişinin yaralanmasına sebebiyet vermiş ne yapmayı düşünüyor. 
Ses getirecek bir eylem yapmayı düşünüyor. Hedef olarak da  Ermeniler bunu özellikle 
belirtiyoruz. Türkleri ve Türkiye Cumhuriyetini karalayacak faaliyetlerde bulunduğu 
gerekçesiyle Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant Dink isimli şahsı seçtiğini, Yasin 
Hayal’in Mcdonals'a bomba atmış kendisine hedef olarak da Hrant Dink'i seçmiş maddi 
imkan sağladığı taktirde bahse konu eylemi gerçekleştirmek için İstanbul’a gideceğini ve 
Sarıgazi ilçesinde bir fırında çalıştığı bilinen abisi Osman Hayal’in yanında kalacağını, 
söylediği, biz şu an Osman Hayal İstanbul’da demiyoruz yani İstanbul’a gelirse çünkü Sayın 
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Başkanım ben bunu soruşturmadan sonra farkına vardım. Çünkü özellikle sonradan ortaya 
atılıyor. Yani bir argüman geliştiriliyor. Bu yazı üzerinde bu yazı Hrant Dink’in 
öldürüleceğini anlatmıyordu, bu yazı sadece Osman Hayal’in tahkikatını anlatıyordu. Bu 
yazıdaki Osman Hayal ek bir bilgi , burada ki asıl amaç Yasin  Hayal’in Hrant Dink'i 
öldürmeyi düşündüğü bilgisi, ha eğer böyle bir düşünceyle harekete geçer silah bulur, işte 
Ogün Samast’ı bulur İstanbul’a  gelir ise üçüncü aşamada hani böyle bir bilgi var İstanbul’da 
da abisi olan Osman Hayal’in yanında kalabilir. İstanbul bilginiz olsun. Böyle bir ek bilgidir. 
Olur İstanbul’a gelirse de nerede kalabileceği bir tereddüt düşünmesin böyle bir alternatif 
kafamızda bulunun biz ona göre bir çalışma yapalım demek istiyor. Fakat sonradan 
yerleştirilen bir argümanla bu ses getirecek bir eylem değil maalesef iddianamede bunun 
üzerine kurulduğu için ben bu şekilde detaylı  gidiyorum. Bunu netleştirmediğimiz zaman 
bundan sonra üzerine kuracağımız yapacağımız savunmalarda bir anlam kazanamayacağı için 
ben üzerinde duruyorum. İşte Engin Dinç Müdürümüzde bahsetti daha sonra değerlendirme 
yapıyoruz sonuç kısmında diyoruz ki, ayrıca bahse konu şahsın,  bahse konu şahıs kim Yasin 
Hayal,  Mcdonals isimli iş yerine yapmış olduğu eylem öncesinde de ne yapmış altı şahsı 
yaralamış, öncesinde de yine benzer söylemlerde bulunduğu göz önüne  alınarak şahsın söz 
konusu eylemi bakın hani deniyor ya bu ses getirecek eylemde Hrant Dink'i öldüreceğini 
anlamadık diye bir şekilde bir argüman geliştiriyor ki bana da  o şekilde bir suçlama 
yöneltiliyor. Benim karşılığında ki Volkan Altun’la işte biz bakın bir daha tekrarlıyorum 
şahsın söz konusu eylemi yapabileceği bir yapıya sahip olduğu. Söz konusu eylem hangisi az 
öncede yazıda bahsettiğim bomba atarak altı şahsın yaralanmasına sebebiyet veren eylem. 
Yani burada başka bir eylemden bahsedilmiyor ki boya sıkmadan bahsedilmiyor ki, çıplak 
soyunmasından bahsedilmiyor ki, yumurta atılmasından  bahsedilmiyor ki, ben böyle 
yorumlara ciddi anlamda şaşırıyorum. Bir yapıya sahip olduğu değerlendirilmekte olduğu, 
beş soru seçimi numaralı telefonu kullanan şahısa yönelik çalışmalarımız devam etmektedir. 
Göz önüne alınarak şahsın söz konusu eylemi yapabileceği bir yapıya sahip olduğu 
değerlendirilmektedir. Diyoruz ki Yasin daha önce Mcdonaldsa bomba attı. Şimdi de Hrant'ı 
kendisine hedef olarak seçti. Biz Yasin Hayal’i dikkate aldığımıza  şu anda takip ettiğimize 
ve daha önce Mcdonalds öncesinde değerlendirdiğimizde şahsın böyle bir eylemi 
yapabileceği,  burada kastettiğimiz o zamanki bilgiler içerisinde nedir yeniden bombalı 
saldırı yapmasıdır. Akla ilk gelen bizimde anlatmaya çalıştığımız bu yani. Daha önce bu 
adam Mcdonadls bomba attı, Hrant Dink'i hedef olarak seçti. Yeniden bombalı saldırıda 
bulunabilir. Ha bir yıl sonra şahıs başka bir tetikçi buldu şahsı öldürdü. Ama biz o dönem en 
basit tabiriyle en basit anlamıyla hangi eylem denildiğinde çok açık bir şekilde bombalı 
saldırı eylemi olduğu burada açık. Çalışma  devam etmektedir. Arz ederim. İmza atan Engin 
Dinç Şube Müdürü Dördüncü Sınıf Emniyet Müdürü. Peki ne yapılıyor dağıtım yapılıyor 
nereye geri İstanbul istihbarat Şube Müdürlüğü, bu yazının gereğini yapın, İstanbul İstihbarat 
Şube Müdürlüğü bu yazının gereği neyse bunu yerine getirin demek istiyoruz. Bilgi İstihbarat 
Dairesi Başkanı bütün resmi yazışmalar taşrada yapılan bütün resmi yazışmalar ilgili ilgisiz 
İstihbarat Dairesi Başkanlığına bilgi verilir. İstihbarat Dairesi Başkanlığının bilgisi olmayan 
herhangi bir yazı yoktur. Bu nedenle ve İstihbarat Dairesi Başkanlığı bizim elimizde böyle 
böyle bilgiler var. Biz size bunu  F4 olarak bunu  gönderdik. Ayrıca resmi yazı olarak da 
İstanbul’a bildirdik. Aynı bu resmi yazı yazdığımız da İstihbarat Dairesi Başkanlığı sizinde 
bilginiz olsun mealinde bu yazı yazılmıştır. Dağıtım yapılmıştır ve İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğü'ne gönderilmiştir. Huzurunuzda yani müsaade ederseniz beni dinleyen buradaki 
herkese soruyorum. Bu resmi yazıdan Hrant Dink’in  öldürülmeyeceğini, anlamayan kimse 
var mı?

MAHKEME BAŞKANI : Ya oraya sormana gerek yok burada televizyon programı 
yapmıyoruz yani arkadan gelen alkış sesine göre evet ona göre hayır falan öyle bir şey yok o 
zaman yargılamayı seyirciler yapsın biz burada oturmayalım yani, 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
  

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 11/08/2016 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

SANIK ÖZKAN MUMCU: Şunu anlatmaya çalışıyorum bu yazıyı ne yazık ki 
okuyan uzman istihbaratçılar diye,   bir tabir yapıldığı için,

MAHKEME BAŞKANI : Bağımsız mahkemeler diyoruz ya bağımsız mahkemedesin 
şu anda muhatap olduğun yer bu taraf, 

SANIK ÖZKAN MUMCU: Yani  Savcı bana bunu söyledi dedi ki yav bu yazılı 
okuyan uzman istihbaratçılar Hrant Dink’in öldürüleceğini anlamıyor. Bu yüzden tarafsız 
olarak da ele  alan bir insan bundan anlıyorsa uzman istihbaratçılarında bunu anlayabileceğini 
iddia ettiğim için bunu yaptım. Herhangi bir saygısızlık ya da her hangi bir şeyim yok, 

MAHKEME BAŞKANI : Ya o yazıyı şey için değil savunmana şey değil birileri 
çıkar ben şöyle anlıyorum der birileri çıkar öyle anlıyorum der. Yargılanan kişiler kendilerine 
göre bir yorum yapar sen kendin bir yorum yaparsın mahkeme sonuçta bir karar verir, verilen 
karara karşı  temyiz hakkını kullanan olur kullanmayan olur şey olur ona göre bir sistem var 
yani burada evet şahıslarla ilgili bir şey değil bu,

SANIK ÖZKAN MUMCU: 15 ay bu yazıdan dolayı tutuklu kaldım. Bu yazının 
Hrant Dink’in öldürüleceğinin anlatılmadığı için 15 ay tutuklu kaldım bu şeyimin de sizin 
tarafınızdan anlayışla karşılanmasını istiyorum.

MAHKEME BAŞKANI : Karşılıyoruz, yani ama karşı arkaya dönüp seyirciye 
sorma olmuyor bizde biliyorsunuz.

SANIK ÖZKAN MUMCU: 11 ay boyunca bu yazının ses getirici bir eylem 
olduğunu yani Yasin Hayal’in öldüreceğini ben anlatamadım ki,  buradaki sorunun da Engin 
Dinç benle değil, yani yazıda ilgili olarak, sonuç olarak yani bu evrakın işte raporda ne 
pahasına olursa olsun öldürülecek ibaresinin resmi yazıya ses getirici olarak geçirilmesinde 
benim her hangi bir insiyatifim herhangi bir iradem söz konusu değildir,  bizzat Engin Dinç 
tarafından dile getirilmiştir. Ha bunun daha detaylı açıklamalarını Engin Dinç Müdürümüz 
buraya geldiğinde kendiside anlatacaktır. Bu hususlara da Muhittin  Zenit şahittir diyorum. 
Peki bu yazı İstanbul’a gidiyor. İstanbul’a gittikten sonra o dönem karşılığım olan Volkan 
Altunbulak suçlamada da o var, Volkan Altunbulak İstanbul’da C Büro Amiri ya da masa 
amiri hatırlamıyorum. Beni arıyor diyor ki işte ben kendisini tanıtıyor. Çünkü biz daha 
önceden  Volkan Altunbulak herhangi bir görüşmemiz olmadı, ki bazı ifadelerde herhangi bir 
şekilde önceden bir tanışıklığımız yoktur. Ya ben İstanbul’da Volkan Altunbulak siz bize 
böyle bir yazı gönderdiniz, bu yazı önemli Şube Müdürümüzle görüştük., ben bu yazıyla 
ilgili olarak da telefonla görüşmek istedim o yüzden seni aradım dedi buyrun abi dedim. Ya 
dedi bu yazıyla ilgili Yasin Hayal telefonlarını dinliyor musunuz. Neden çünkü böyle böyle 
bir durum var. Kendisi de bu yazıdan saldırının yani bombalı saldırı olacağını anlıyor. Ben de 
Yasin Hayal’in dinlendiğini sinyal bilgileri üzerinden şahsı takip ettiğimizi ayrıca fiziki 
olarakta takip ettiğimizi, yine eleman aracılığıyla şahıs hakkında bilgiler almaya çalıştığımızı 
kendimde söyledim. Tamam dedi güzel, peki Yasin Hayal dedi eylemi ne zaman ve nasıl 
yapacağına dair bir bilgi var mı, eylemin ne zaman yapacağına dair bir bilgimiz yok nasıl 
yapacağına dairde bir bilgimiz yok fakat Erhan Yasin Hayal'in böyle bir eylemi yapabilecek 
bilgisi var bizde, fakat bu benim cümlem daha sonraki ifadelerde geleceğim ya işte bu yazı 
önemsiz sizin bilgiler doğrudur. Yani Yasin Hayal'in böyle yapmayacak bunlar ham 
bilgilerdir tarzında ifadelerde bulunduğunu ben sonradan görüyorum. Kesinlikle böyle bir şey 
yok olanı söylüyorum ben o zaman ne zaman yapacağı  belli değil ki nasıl yapacağı da belli 
değil ki tam 11 ay sonra cinayet gerçekleşiyor ve 5 ay sonra Ogün Samast'ı buluyor. Tamam 
diyor peki daha sonra işte konuşma Yasin kendisi hatta bana orada söyledi. Mcdonalds 
bombalamasının ardından Yasin İstanbul’da yakalandı kendisinin de orada olduğunu sen 
dedi yani Yasin Hayal'in böyle bir eylemi yapabileceğini değerlendiriyor musun? diye sordu 
bende kendisine Yasin Hayal'in daha önceden işte yurt dışına çıktığını, cihat bölgeleriyle 
irtibatlı şahıslar olduğunu Mcdonals eylem yapmadan öncede böyle düşünceleri olduğunu ki 
bu bilgiler kendilerinde mevcuttur. Yani dengeli bir yapısının olmadığını, ne zaman neyi 
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yapacağının belli olmadığını, kafasına koyduğu eylemi ne pahasına olursa olsun yapacağını 
ki ben o konuşmayı yaptığımda yine Muhittin Zenit geldi abi dedi ben dedi o konuşma 
esnasında bende oradaydım.  Hatta raporları falan biz getirdik sen telefon olurda hani bi şey 
sorarsan diye bende senin yanına yaklaştım. Bu şekilde görüşme içeriği devam etsin diye, ne 
pahasına olursu olsun bu şahsı öldürmeyi düşündüğünü, cezaevinden çıktıktan sonra Hrant 
Dink'i seçtiğini Yasin eğer Mcdonalds eylem yapmadan önce de ben şurayı bombalayacağım. 
Burayı bombalayacağım dediğini ve gerçektende bombaladığını şimdi cezaevinden çıktıktan 
sonra ben Hrant Dink'i öldüreceğim dediğini ve öldürebilecek bir yapısı olduğunu kendisine 
söyledim. Kendisi de o zaman bizde o yüzden dedi bende seni aradım dedi. Önemine binaen 
hani Yasin Hayal’i takip ediyor musunuz etmiyor musunuz eğer İstanbul’a gelirse haberimiz 
olur mu ? dedi tabi abi dedim yani biz dedim Yasin Hayal’i dinliyoruz teknik olarak takip 
ediyoruz fiziki olarak ta takiplerimizi yapıyoruz ve ayrıca ben dedim sinyal bilgileri üzerine 
takip ediyoruz. Eğer Yasin'e ??? 01.03.00 ben Volkan Altunbulak’ın karşısında olsam bende 
aynı soruları sorarım. Biz dinliyor musunuz bunun kontrolünü yapabileceğimi ben kendisine 
söylüyorum ben üç ay sonra askere gidiyorum. Fakat müfettiş ifadelerinde o cümle orada 
kesiliyor. Özkan Mumcu'yla telefonla görüştük kendi kontrolleri altında olduğunu söyledi 
nokta. Bunu okuyan hiçbir şekilde benim askerde olduğum bilmeyen müfettiş bana soruyor o 
dönemdeki Özkan Mumcu kim nasıl kontrol altında tutuyordu. Nasıl oldu da Yasin Hayal 
kontrol altından çıktıda Hrant Dink'i öldürdü. Özkan Mumcu o tarihte görev yapmıyor ki. 
Özkan Mumcu üç buçuk ay sonra askere gitti. Ben askerdeyken Yasin Hayal’i nasıl kontrol 
altında tutabilirim ki bu ifademde verdim ve dokuz yıl boyunca da bu şekilde geçti.

SANIK ÖZKAN MUMCU:  İstanbul’a hareket olması halinde bilgi vermemi istedi 
ben de kendisine bilgi verebileceğimi söyledim. Eğer bir durum olursa irtibat halinde bir 
şekilde İstanbul’a doğru yola çıkma olur silah bulma olur gibi şeyler olursa bilgimiz olsun 
dedi. Tabi abi dedim biz  zaten takip ediyoruz onu biz gerekirse resmi yazısını yazar bilgide 
veririz dedim. Şuraya gelmek istiyorum ki hakkımdaki suçlamada o yani ne pahasına olursa 
olsun Yasin Hayal tarafından öldürüleceği bilgisi gizlendiği iddia ediliyor. Kesinlikle 
herhangi bir gizleme söz konusu değil bu resmi yazıyla İstanbul  görevlilerine iletilmiştir. 
Bunun ötesinde beni arayan Volkan Altunbulak’a da Yasin Hayal’in Hrant Dink'i öldürmeyi 
düşündüğü bizzat benim tarafımdan telefonla kendisine iletilmiştir. Bizzat öyle bir imkan 
varsa keşke telefon kayıtlarımız çıksa da hani bilemiyorum şu an öyle bir imkan yok diye 
biliyorum sekiz yıl önceki irtibatla zaten ama içerik keşke çıksa da yaptığımız görüşmeler 
ortaya çıksa, zaten yani benim anlam veremediğim tarafta şu gizlendiği iddiası iddianamade 
de o şekilde geçiyor. İşte F 4 raporu daireye gitti. Siz oraya öldürecek dediniz fakat 
İstanbul’dan şahsın öldürüleceğini gizlediniz. Ben resmi yazı yazmışım. Yasin Hayal ??? 
01.05.44 olarak takip ediyorum. Fiziki takip yapıyorum. Eleman aracılığıyla takip ediyorum. 
Elde ettiğim bilgileri İstanbul İstihbarat Dairesi'ne gönderiyorum. İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğü'ne gönderiyorum. Beni arayan Volkan Altunbulak’a söylüyorum fakat ne amaçla 
yada nasıl bir gayeyle gizlemek ihtiyacı hissederim ben buna bir anlam veremiyorum fakat 
bunla suçlanıyorum. Yani o  ne pahasına olursa olsun kelimesini yazanda ben değilim ikincisi 
ben nasıl gizleyebilirim ben bir komiser yardımcısıyım altımda üç tane memur var üstünde  
Ercan Demir var, Hasan Durmuşoğlu var, Engin Dinç var, Ramazan Akyürek var, 10 kişi 
Trabzon’dan bu konuyu biliyor. Bu yazıyı İstihbarat Dairesine gidiyor, o evrakı alan memur 
var büro memuru var, Büro Amiri var, Müdür yardımcısı var, Daire Başkanı var 10 kişide 
İstihbarat Dairesi Başkanlığında 20 bu yazı İstanbul gidiyor 10 kişide ordan 30 kişinin bildiği 
konuyu ben nasıl gizleyebilirim ya nasıl bir gizleme içerisine girebilirim niye gizleyeyim 
gizlemek istesem nasıl gizleyebilirim yani bunu. Bunu hayatın olağan akışına aykırı bir şey 
fakat ben 15 ay boyunca bu suçlamayla tutuklu kaldım. Hrant Dink'in öldürüleceğini ben 
gizlemişim. Bu yazıyı yazdık Volkan Altunbulak ile telefon görüşmesi yaptık ve bu yazıdan 
sonra ne yaptık peki bu konuyla ilgili olarak Yasin Hayal’in telefonunu zaten dinliyoruz 
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sinyal bilgileri üzerinden bir önceki duruşmada gündeme geldi Yasin Hayal’in telefon 
kullanmadığı dile getiriliyor da niye telefon dinleme kararı aldınız gibi, dinleme kararı sadece 
dinlemek amacıyla alınmaz aynı zamanda sinyal bilgileri üzerinden konum bilgisi alabilmek 
amacıyla hiç telefonu kullanmasın benim takip ettiğim herif PKK Yasin’e hiç telefonla 
görüşmese bile ben sadece onun hareketlerini, şu anda Çağlayan Adliyesinde çıktı işte 
Zeytinburnu’na oradan köprüyü geçti, sırf bu hareketlenmeyi görüp buna göre bir 
değerlendirme yapabilmek için bile ben telefon dinlemesi kararı almak zorundayım ki ben 
çalıştığım süre içerisinde o kadar çok kişiye denk geldim ki telefonlarının dinlendiğini bile 
bile konuşan kişi, çok bariz bir şeyimi anlatayım, adam telefonda şunu söylüyor 
telefonlarımız dinleniyormuş sen sana mesaj at diyor. Yani böyle bir algı. Dolayısıyla Yasin 
Hayal’in telefon kullanmadığı halde neden dinleme  kararı aldınız sorusu makul bir soru 
değil bir istihbaratçı  bakış açısıyla doğru değil. Ayrıca o dönem belki daha önce çalışan 
buradaki büyüklerimiz hatırlar şu an ben ismini hatırlamıyorum ama dönem sorulursa o 
dönem böyle Daire Başkanlığı tarafından bir proje geliştirilmişti. İşte PKK terör örgütüne 
yönelik canlı bomba takibi yani iller kendi önemli gördükleri hedeflerini sisteme girsinler 
sabah işyerine geldiklerinde direk hani işte biz işe gidiyoruz ki Yasin Hayal ?? biz gittik 
Yasin Hayal Trabzon'da pat diye başka bir ile gitti yada İstanbul’a gitti sabah geldiğimizde 
bunu merak ediyoruz. Başka bir işle uğraşmasın bilgisayarı ilk açtığında o şahsın konum 
bilgisi Trabzon’dan ayrılmış mı İstanbul’a gitmiş mi gelsin diye daha kolaylık bir on 
dakikalık bir süreç olabilir bir proje geliştirildi ve bu projeyle ben her sabah geldiğimde 
Yasin Hayal Trabzon'dan İstanbul’a gitti mi diye bakıyordum. Benle birlikte polis memuru 
arkadaşlarımızda bakıyordu. Bu sorularsa Daire Başkanlığında 2006 döneminde daha sonra 
devam etti mi bilemiyorum. İsimle bu şekilde bir kolaylık sağlanmıştı. Sadece Trabzon'un 
değil bütün illerin. Bu şekilde hem telefonlarını dinliyoruz sinyal bilgileri üzerinden 
konumlarını alıyoruz.  Benim çalıştığım dönem içerisinde sabah geldiğimde de Yasin Hayal 
il dışına çıktı mı çıkmadı mı diye ben takip ediyorum. Bunun dışında fiziki olarak takip ettik. 
Niye takip ediyoruz olur aynı zamanda fiziki takip şey değildir. Teknik desteklidir. Ben Büro 
Amiri olarak oturuyorum. Sizin önünüzdeki ekranlar gibi Yasin Hayal evden çıktı işte 
atıyorum iki üç kilometre sonra internet cafe var oraya gitti,  yada bir kilometre gerisinde 
futbol sahası var oraya gittiğinde ben aynı zamanda ekip personelimle birlikte onu 
yönlendirebilmek adına hem sinyal bilgilerini konuma alıyoruz hem personelini fizik olarak 
takip ediyorum. Biz çünkü orada Yasin Hayal’in tamam konum değiştirdiğini görüyoruz ama 
nereye gittiğini bilemiyoruz hani internete mi gidiyor herhangi bir silah alma girişimimi 
olacak yada biriyle mi buluşacak tarzında  o dönem içerisinde Yasin Hayal’in fiziki 
takiplerini  yapıyoruz fakat o dönem yaptığımız süre içerisinde iddia edilen işte kaybolan 
yada o süre içerisinde somut olarak bizim yaptığımız F5 takip tarassut raporlarında ne bir 
silah girişimi, ne İstanbul’a gitme girişimi yani icrai faaliyetlerin herhangi birine rastlamadık. 
F5 takip tarassut raporlarını Yasin Hayal’in işte evinden çıktığı, internet kafeye gittiğini işte o 
dönemki günlük işleriyle ilgili takip benim hatırladığım kadarıyla, zaten de ??? 01.11.09 ve 
F5  daha sonra ne yapıyor. Yine önceki duruşmalarda gündeme geldi bir istihbarat 
teşkilatında aslında böyledir. Üç tane haber kaynağı vardır. Bir teknik takip dediğimiz şahsın 
telefonları dinlenir. Sinyal bilgileri üzerinden onunla ne yapılır bu yeterli olmadığı 
değerlendirilebilir, fiziki takip yapılır bu da yeterli olmadığı değerlendirildiğinde o grup örgüt 
 şahıs istihbarat Şubenin ya da işte o birimin yapacağı çalışma o konuyla ilgili olarak muhbir 
diyelim, üye diyelim, ajan diyelim o grup hakkında bilgi almaya çalışır. Temel üç kaynak 
vardır. Bütün istihbarat teşkilatında son zamanlarda buna bir tane daha eklenmiştir. Ki bu 
istihbarat ders olarak da verilir en önemli kaynaklardan biri açık kaynaktır sadece o da 
yetmez çünkü mesela Hizbullah Terörü Örgütü'ne üye bir şahsın bazen bir günlerce uğraşıp 
fotoğrafını alamazken, son süreçte kendisinin yada eşi de üye bir şahsın Facebook her haliyle 
fotoğrafını biz tespit edebiliyoruz. Bu istihbarat çalışmalarından biridir ve bu aşamaların biz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
  

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 11/08/2016 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

hepsini o dönem benim çalıştığım dönem içerisinde yaptık ve o süre içerisinde Yasin 
Hayal’in Hrant Dink'e yönelik icrai bir faaliyetine benim çalıştığım dönem içerisinde denk 
gelmedik. Ve bu bilginin alındığı biraz önce bahsettiğimi 15 Şubat 2006 tarihinde 17 Şubat 
2006 tarihinde sizin önünüzdeki kronolojide Başkanım sizde de olması lazım 3 Nisan 2006 
tarihine kadar ben yani 1,5 aylık süre içerisinde bahsettiğimi bütün çalışmaları yaptım ve 
temel istihbarat kursu almak için Ankara’ya gittim. Bilgi ne zaman geliyor 15 Şubatta ben ne 
zaman kursa gidiyorum, 3 Nisan 2006, bu tarih önemli çünkü birazdan başka konular 
gelecek, bu kursa denk geldiğim bir buçuk ay çalışıyorum bu faaliyetleri yapıyorum ve temel 
istihbarat kursu alabilmek için Ankara’ya gidiyorum. Bu kursun özelliği şudur,  bu kursu 
almayan kişi istihbarat  branşına geçemez yani istihbaratçı olamaz. Ancak bu kursu aldıktan 
sonraki o süreye kadar istihbarattaki faaliyetleri değerlendirilir. İstihbarat Şube Müdürlüğü 
tarafından daha sonra kursa gönderilir ve ben bu kursu almak için İstihbarat Dairesine 
gidiyorum, yine Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünden ilişiğimi kesiyorum, 3 Nisan 2006 
tarihi itibariyle 20 Mayıs  2006 yani bir buçuk aylık süre içerisinde Ankara’da İstihbarat 
Dairesi Başkanlığında temel istihbarat kursu alıyorum. Bu süre içerisinde Trabzon’da değilim 
herhangi bir görev yapmıyorum. 20 Mayıs 2006 tarihinde geliyorum. Askere gittiğim tarih 
olan yani 20 Temmuz 2007 tarihine kadar özür diliyorum 2006 tarihine kadar iki aylık bir 
süreç var iki aylık süre içerisinde yine komiser yardımcısı olarak yine aynı büroda görev 
yapıyorum ve askere gidiyorum. Bu süre içerisinde de biraz önce bahsettiğim çalışmalarımıza 
devam ediyoruz biz ben askere gidene kadar Yasin Hayal’in ne bir silah girişimi, ne bir 
İstanbul’a gidiş gibi icrai bir faaliyetine rastlamıyoruz ki ana dava dosyasında da böyle bir 
faaliyet yok. Birazdan ben bunların tarihlerini vereceğim. Aslında benimle doğrudan bir konu 
değil ama bir önceki tarihler arasında bir husus daha var ben kurstan geldikten sonra şimdi o 
tarihi tam hatırlamıyorum ama 10 yada 15 gün sonra o dönem içerisinde benim kursta 
bulunduğu dönem içerisinde ne oluyor 10 nolu F4 formu düzenleniyor. Yani Ercan Demir 
işte pardon Mehmet Ayhan  ve Muhittin Zenit’in buluşma yaptığı daha sonra Ercan 
Müdürümüzün müdahil olduğu işte Erhan TUNCEL’le yaşanan bir gerginlik işte Muhittin ya 
bu adam artık beni sinir ediyor. İşte Ercan Demir Müdürümüzün gittiği görüştüğü F4 formu 
düzenleniyor. Ne zaman düzenleniyor 8 Nisan 2006 tarihinde yani ben kursa gittikten sonra 
beş gün sonra bu gelişmeler oluyor. Erhan TUNCEL’in sıkıntıları Erhan TUNCEL’le olan 
elaman polis ilişkisindeki hususlar o tarihten itibaren başlıyor. Ben 20 Mayısta geliyorum bu 
hususlar yine anında aktarılıyor. Böyle böyle sorunlar var daha sonra Engin Dinç 
Müdürümüz Özkan, Erhan TUNCEL'i çağır bir görüşelim dediğini hatırlıyorum. Şimdi ben 
daha önceki Reşat Altay Müdürümüzün de savunmasında o husus olabilir, yani işte Engin 
Dinç Müdürümüzün böyle bir sorun var diye elemanımız var sıkıntı çekiyoruz çıkarmak 
istiyoruz Reşat Altay Müdürümüz yanlışsam düzeltebilir. Biraz daha idare edin istersen getir 
ben görüşeyim evet o tarihte hayır ben geliyorum başlıyorum, fakat bu görüşmeden benim 
haberim yok, benim bildiğim sadece Engin Dinç'in, Erhan TUNCEL'i çağır yanıma gelsin 
dediği, temeldir ki bunun öncesinde yani olma ihtimali olabilir. Onu Engin Dinç de Reşat 
Altay Müdürümüzün de iddia ettiği Engin Dinç Müdür gidiyor çünkü o bütün Şube 
Müdürlerimizin makam çünkü onlar sürekli toplantı halinde olduğu için Engin Dinç 
Müdürümüzün Reşat Altay Müdürün ne konuştuğunu ben bilemiyorum. Sonradan bu 
konuşmalardan sonra sadece değerlendirme yapıyorum muhtemeldir ki ondan dolayı Reşat 
Altay Müdürümüz çağır Erhan TUNCEL’i ben bir görüşeyim demesi üzerine , Engin Dinç’in 
hayır siz zahmet etmeyin ben görüşeyim dediğinden sonra beni çağırıyor. Yani  Özkan gel 
Erhan TUNCEL’i çağır ben görüşeceğim dediği hususu arzetmeye çalışıyorum bu da benim 
kurstan geldiğim 20 Mayıs 2006 tarihinden muhtemelen 10 yada 15 gün sonra 
hatırlamıyorum Haziran başı olabilir Haziran'ın  5'i olabilir o Aralıkta 1 Aralık 10'u ile 20'si 
arası 1 Mayıs 10 Haziran 10 yada 15’i o tarihler olabilir. Bende Erhan TUNCEL’i aradım 
yada memur arkadaşlardan biri aradı şu an için hatırlamıyorum.  Görüştüğümüz şeyden Onur 
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da olabilir, Mehmet Ayhan’da olabilir. Çağırdık ne oldu dedi. Engin Dinç Müdürümüz 
seninle görüşecek dedik. Ben Engin Dinç Müdürümüzle Müdürüm dedim Erhan TUNCEL 
geldi dedim tamam gelsin dedi ben çıktım kendisi Erhan TUNCEL ile görüştü daha sonra 
beni çağırdı. Erhan TUNCEL ile ilgili işte ben dedi, biraz önceki konuşmalar daha önceki 
duruşmalarda geçen biz Erhan TUNCEL’in işte ihtiyaçlarını gidereceğiz ihtiyaçları neyse 
bundan sonra sen ilgileneceksin ki, o dönem Muhittin Zenit’in tayin olma durumu vardı yani. 
Tayin olacağı için ondan sonraki görüşeceği kişi eninde sonunda Muhittin Zenit gittikten 
sonra biriyle görüşecek, bu kişinin ben olacağımı Erhan TUNCEL’le ilgilenmem gerektiğini 
işte bir yıl yatar, bir iş verir mümkün olduğu kadar şahsın ihtiyaçlarını giderelim dediğini, 
bende anlaşıldı Müdürüm biz zaten görüşüyoruz dedi. Görüşmelerinizde sıkıntı olmasın 
dikkat edin dedi. Görüşmelerinizde sıkıntı olmasın nevinde yani çok özel bir herhangi bir 
görüş olmadan görüşmemizi yaptık Erhan TUNCEL ile beraber Erhan TUNCEL gitti ben de 
işime ayrıldım. Böyle bir husus var gelişen olayların tamamı bu şekildedir. Benim bildiğim ,

MAHKEME BAŞKANI : Erhan TUNCEL’i çağırma meselesini bir daha bir şey 
yapabilir misin kim Engin Dinç çağırın diyence kim çağırdı tam olarak tam olarak 
hatırlamıyorum diyorsun ya,

SANIK ÖZKAN MUMCU: Ben çağırdım yada, Onur Karakaya çağırmış olabilir 
şöyle o dönem görüştüğümüz eleman telefonu var o yüzden ben mi görüştüm Onur mu 
görüştü bilmiyorum ama sonuçta fark etmiyor yani sonuçta benim bilgim dahilinde 
görüşülmüş, hani sonradan ifadelerde ya ben görüştüm Ya Mehmet Ayhan görüştü bu 
görüşme amaçlı Şube Müdürümüz eleman çağırın diyor bizde çağırıyoruz benim bilgim 
kontrolüm dahilinde, ortada görüşmede herhangi bir sıkıntı yok. Erhan gel, ne oldu abi işte 
Şube Müdürümüz seninle görüşecek. Tamam geliyorum dedi ne kadar sürdü bilmiyorum. 
Geldi. Ben Engin Dinç Müdürümüze gittim Müdürüm işte Erhan TUNCEL geldi tamam dedi 
gelsin görüştüler. Daha sonra beni çağırdı Erhan TUNCEL’in daha dikkatli yani  ihtiyaçların 
giderelim şahsı işte önem verelim, yani şahısla ilgilenelim,şahsın ihtiyaçlarını giderelim, işte 
o bir yıl yatar o tarz şu anda tam hatırlamıyorum, 

MAHKEME BAŞKANI : Bunları yokken mi söylüyor ?
SANIK ÖZKAN MUMCU: Oradayken beni çağırdı Erhan TUNCEL o sırada çok 

kısaydı yani görüşmelerini bitirmişlerdi sadece beni onunla hani görüştürme anlamında sende 
gel Büro Amirisin böyle böyle arkadaşın ihtiyaçlarını giderin dedi ve ayrıldı. Yani bu 
görüşmede birazdan geleceğim kesinlikle Zeynel Abidin Yavuz konusu geçmedi. Kesinlikle 
ne Engin Dinç Müdürümüzden  ne de Erhan TUNCEL tarafından bana aktarılan Zeynel 
Abidin Yavuz konusu yok kesinlikle aktarılmadı. Ben o hususa da geleceğim. 

SANIK ÖZKAN MUMCU:Ben Engin Dinç Müdürümüzün niye Erhan TUNCEL ile 
görüşmek istediğine dair şu an yorum yapıyorum muhtemeldir. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Siz diyorsunuz ki siz 
zahmet etmeyin ben görüşeyim  demiş heralde,

SANIK ÖZKAN MUMCU:Hayır hayır savunmada duyduğum için söylüyorum o 
tarihte ben onu bilmiyorum yani. Hani öyle bir şey bana Engin Dinç ya işte ben Reşat Altay 
Müdürümüzle görüştüm, Reşat Altay Müdür sen görüşme beni çağır gibi bir konuşma 
hatırlamıyorum.

MAHKEME BAŞKANI : Bu görüşme avukat bey elemanlıktan çıkarma mevzu falan 
var onla alakalı,

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Onla alakalı sordunuz 
ya bu Engin Dinç ile görüşme meselesinin biraz açıkla dediniz ya ondan evvel bir Reşat 
Altay Müdürden bahsetti dedi ki, ya siz zahmet etmeyin Müdürüm ben görüşeyim demiş ilk 
görüşme ihtiyacını duyan Reşat Altay mı bunu da açıklığa kavuşturalım. Bir daha bu konuya 
dönmemek üzere,

MAHKEME BAŞKANI : Bunu bilmeyebilir,
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MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Çok şey  değildi ama ben şöyle hatırlıyorum. 
Reşat Bey siz demediniz mi ben tayinen Trabzon'a geldikten sonra hani tanışma ve Şube 
Müdürleriyle toplantısı 15 yada 16 Mayıs demediniz mi bu tarihe

SANIK REŞAT ALTAY: Tarihinde
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: O brinfingde söylemedi mi
SANIK REŞAT ALTAY:O brifingde söylemedi. Brifingde  ???  01.21.37
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Yani bu şikayetin dile getirilmesi 16 Mayıs 

ile Mayıs'ın sonu arasındaki bir tarihe tekabül ediyor  onu anladık. 
SANIK ÖZKAN MUMCU:Şöyle 20 Mayıs'tan önce olmadığı kesin çünkü ben 20 

Mayıs'ta kurstan geldim 20 Mayıs'tan sonraki tarih o kesin
SANIK REŞAT ALTAY: Temmuzdan sonra gerekiyorsa çağırın ben kendisiyle 

görüşeyim , zahmet etmeyin ben görüşürüm dedi. Sonrasında görüşmedi ??? 01.22.25
MAHKEME BAŞKANI : Bunlar zaten ifadenizde geniş bir şekilde söylediniz zaten,
SANIK ÖZKAN MUMCU: Ben bu kısmı  bilmiyordum yani,
SANIK ÖZKAN MUMCU: Ve bu görüşmeden sonra işte Mayıs'tan sonra ben 20 

Temmuz 2006 tarihinde askere gittim yani bilgiyi alındığı tarihten askere gittim tarihe 
kadarki benim yaşamış olduğum olayların aslı bu şekildedir. Hatırladığım ve,

MAHKEME BAŞKANI : 20 Temmuzda askere gitmedin de izne ayrıldın Ağustos'ta 
askere gittin. Öyle değil mi?

SANIK ÖZKAN MUMCU:Evet 20 gün iznimi kullandım geldim kimliğimi teslim 
ettim silahımı teslim ettim o yani askere gittim. Herhangi bir aktif olarak görev yapmadım. 

MAHKEME BAŞKANI :Bu süre içerisinde izinli sürede Trabzon’da mı kaldın?
SANIK ÖZKAN MUMCU: Hayır Kocaeli'nde kaldım. Şu ana kadar ben yani bilgiyi 

aldığımız tarihten askere gittiğimiz tarihe kadar hususları anlattım. Peki ben askere gittikten 
sonra biraz önce bahsettiğim gibi bu tarih aralığında Yasin Hayal’in herhangi bir silah alma, 
silah talimi yaptırma, atış talimi yaptırma herhangi bir faaliyetine rastlamadım. İstanbul’a 
gitme gibi bir faaliyetine rastlamadık,  ya da icrai diyebileceğimiz şu an cinayet dair cinayetin 
işlenişine dair herhangi bir somut bilgi ben rastlamadım. Çalıştığım dönem içerisinde zaten 
ana dava dosyasına baktığımızda da ben bu tarihleri önemsiyorum. Bu tarihlerde işte 
sunduğum kronolojide de var. Bizzat ana dava dosyasından aldığım tarihler. Ben askere 
gittikten sonra meydana gelen olayları anlatıyor. Şu ana kadar bilgiyi aldığı tarihten askere 
gittiğim  tarihe kadarki olayları anlattım. Şimdi de ben askerdeyken askere gittikten sonraki 
olayları anlatmak istiyorum Ağustos 2006 Yasin Hayal cinayet için Ogün Samast'ı bulması 
ve azmettirmesi yani bulması görüşmesi öyle diyor ana dava dosyasında bu  şekilde geçiyor 
Ağustos 2006 bu tarihte ben görev yapmıyorum bundan herhangi bir bilgim olması da 
mümkün değil. Yasin Hayal’in Ogün Samast'ı bulması ve cinayet için azmettirmesi, ağustos 
Eylül 2006 bu şekilde geçiyor. Yasin Hayal’in cinayette kullanılan silah ve mermileri temin 
etmesi, bu tarihlere tekabül ediyor. O tarihte ben yokum Trabzon’da görev yapmıyorum 
herhangi bir bilgim yok. Eylüm Ekim Kasım Aralık 2006 Yasin Hayal’in Ogün Samast'ı 
İstanbul'a göndermek ve cinayet öncesi hazırlıklarda kullanmak için para biriktirmesi diye 
geçiyor. Yine bu tarihe tekabül ediyor. Bu tarihte ben askerim. 14 Ocak 2007 Yasin Hayal’in 
Ogün Samast’a atış talimi yaptırtması o şekilde geçiyor. Bu tarihte ben askerim. 17 Ocak 
2007 Yasin Hayal’in Ogün Samast’ı İstanbul iline göndermesi ben bu tarihte yine askerim ve 
19 Ocak 2007 cinayetin işlendiği tarih İstanbul iline giden Ogün Samast'ın cinayeti 
gerçekleştirmesi gibi cinayete dair tüm icrai faaliyetler benim askerde bulunduğum süre 
içerisinde tekabül etmektedir. Yani görev yapmadım. Görevde bulunmadım. Yani 
iddianamenin birinci cümlesinde olduğu gibi suç tarihinde komiser yardımcısı olarak görev 
yapmadığım tarihe denk gelmektedir. Sonuç olarak Büro Amiri olarak görev yaptığım süre 
içerisinde Yasin Hayal’in Hrant Dink’e yönelik bir eylem yapacağını bilgisini aldıktan 
askerlik yaptığım tarihe kadar böyle bir eylemin gerçekleşmemesi için gerekli istihbarat 
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çalışmasını yaptım ve cinayetten altı ay önce askere gittim. Cinayetten ben askere gittikten 
altı ay sonra işlenmiştir ve askerde bulunduğum tarihte gerçekleşmiştir ve cinayete dair tüm 
icrai faaliyetlerde de ben askere gittikten sonra meydana gelmiştir diyorum. Şimdi bunları 
anlattıktan sonra hakkımdaki iddianamede toplam yarım sayfayı bulan ve iddialara cevap 
niteliğinde savunmamı yapmak istiyorum. Birinci iddia şu kısaca biraz önce değimdim. İşte 
meal olarak Mcdonalds isimli iş yerine bombalı saldırıda bulunarak altı kişinin yaralanmasına 
neden olan Yasin Hayal’in Hrant Dink'i öldüreceği yönündeki bilgileri resmi yazıyla 
İstanbul’a bildirilmesinin ardından telefonla konu hakkında bilgi almak isteyen İstanbul 
istihbarat Şube Müdürlüğünde görevli Volkan Altunbulak’a bu bilgileri gizlenerek 
söylenmediği, yani anlatıyor Trabzon istihbarat dairesi başkanlığının gönderi yazı ekindeki 
Yasin Hayal’in Hrant Dink’i ne pahasına olursa olsun öldürüleceği bilgisini söylemeyerek 
gizlemiş. Ben resmi yazı yazıyorum, dinleme yapıyorum, yazılar gidiyor ve ben bunu hangi 
akla hangi mantıkla yani açıklanabilir bilemiyorum bunu ben gizliyorum.  Hangi amaca 
matup şekilde  söylemiyorum ve gizliyorum ve bu şekilde de en önemli nokta Hrant Dink 
hakkında koruma kararı alınmasını engelliyorum. Yani bu kadar kişinin bildiği bir konuda 
yani sanki sadece bilgi bana ait, bu bilgilerle ilgili hiç resmi yazı yazılmamış, bu bilgi sadece 
bana gelmiş ve ben bu bilgiyi beni arayan Volkan Altunbulak’a sadece telefonla görüşmüşüz 
ve ben ona söylememişim ve dolayısıyla  Hrant Dink daha önce hiç tehdit edilmemiş, hiç 
Hrant Dink ile ilgili tehditler gelmemiş ve ben bunu Volkan Altunbulak’a o telefon 
görüşmesinde söylemediğim için de koruma kararı alınamamış. Böyle bir şey olabilir mi ve 
Hrant Dink koruma kararı alınmadığı için de önlenmiş ben böyle bir suç işlemişim. Birinci 
husus öncelikle bahse konu değişikliğin neden ve nasıl yapıldığını ben arzettim. Ne pahasına 
olursa olsun kelimesini ses getirici eylem haline dönüşmesinde benim herhangi bir iradem 
herhangi bir insiyatifim yoktur. Zaten yazıda da deniyor ama hani eğer gündeme gelecekse ya 
işte ne pahasına olursa olsun öldürülecek böyle bir iddia gündeme gelecekse bu iddianın 
öncelikle muhatabı ben değilim. Bu iddianın değiştiren kişi Engin Dinç’tir. Ki herhangi bir 
kötü niyetle değiştirmemiştir. Biraz önce bahsettiğim hususlar nedeniyle değiştirmiştir. 
Neden böyle bir değişiklik yapıldığı bana değil kendisine sorulması gerekir. Yani bizzat onun 
tercihidir. Herhangi bir gizleme söz konusu değildir. İkinci husus peki Volkan Altunbulak 
sadece telefon görüşmesiyle mi Hrant Dink öldürülmesi bilgisine sahip oldu. Volkan 
Altunbulak daha biz telefon görüşmesi yapmadan önce bu resmi yazıyla Hrant dinki 
öldüreceği bilgisine zaten sahiptir. Zaten sonradan oluşturulan argümanda bu şekilde. Yani 
biz suçlama şuradan geliyor o yüzden ben bu resmi yazı Başkanım biraz önce şey yaptım. Biz 
yani İstanbul görevlilerin yaptığı bu savunma argüman biz gelen yazıdan biraz önce arz 
ettiğim yazıdan Hrant Dink'in öldürüleceğini anlamadık. Biz bu yazıdan sadece Osman 
Hayal’in tahkikatını anladık. Ses getireceği eylemden de Hrant dinkin öldürüleceğini 
anlamadık. Beni ilgilendiren kısmına geçiyorum. Volkan Altunbulak da  Özkan Mumcuyla 
telefonla görüştü , o da ona söylemedi. böyle bir şey olabilir mi, Volkan Altunbulak zaten 
telefon görüşmesinden önce Hrant Dink’in öldürüleceği bilgisine sahiptir. Bizim telefon 
görüşmemizin telefonda ne anlamı olabilir ve bu telefon görüşmesi her kamu kurul ve 
kuruluşunda her kişi tarafından yapılabilecek bir telefon görüşmesi, yani bu kadar resmi yazı 
var ortada bu kadar bilgi belge var iş sadece bizim telefon şeyine kaldı. Beni ilgilendiren 
husus daha geniş hususlarda varda dolayısıyla yani Volkan Altunbulak  daha bizim telefon 
görüşmesine gelmeden önce zaten bu bilgiye sahiptir. zaten benim gizleme gibi bir 
suçlamayla karşı karşıya kalmam tamamen anlamsızdır ve bu husus bir çok raporda ihmali 
tespit edilen ne yazık ki yani sonradan geliştirilen bir argümandır. Bu da ben yani çok ta şey 
yapamıyorum. Orada soru net şu ana kadar 9 yıl boyunca bu konuyu araştıran kişiler çok net 
bir soru soruyor. İstanbul’a yönelik diyorlarki İstanbul sana böyle bir yazı geldi ve bu yazı şu 
ana kadar ben bu yazıdan Hrant Dink'in öldürüleceğini anlamadım diyen bir müfettişe ben 
denk gelmedim. İnceleyenler diyorlar ki İstanbul görevlileri siz bu yazıyı aldınız ve bu yazı 
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çok somut, net açık bir şekilde Hrant Dink'in öldürüleceğini söylüyor. Sadece bu yazıda değil 
bu yazı size gelene kadar işte 2004 yazında Sydney ile şahıs teyit ediliyor. İddianamede de 
var yaklaşık 10 tane madde var şahsın teyit edildiğine dair Şişli Cumhuriyet Savcılığına 
iletilen seni öldüreceğiz, sinkaflı kelimeler, siz yaşamayacaksınız şu an hani şey olarak ta 
konuşmak istemiyorum birazdan gelir ve bu yazı bu kadar İstanbul görevlilerine yönelik yani 
Hrant Dink’in tehdit edildiği sizin İstanbul’da görülüyor. Üstüne üstlük  bir de  bu yazı 
geliyor. Siz bu yazıya istinaden neden koruma talebi almadınız. Soru net İstanbul 
görevlilerine iletiliyor. Kim varsa, neden koruma görevi almadınız. İstanbul görevlileri ilk 
ifadelerinde aslında bunu söylemiyorlar. çünkü muhtemelen yani bilemiyor birazdan 
geleceğim yani koruma görevimiz yok tarzında bir şeyle evet biz bu yazıyı aldık bizim 
herhangi koruma gibi bir durumumuz yok bu yazı ciddidir. Biz de bu yazıya istinaden Osman 
Hayal’e dair bir önceki duruşmada dile getirilen sonradan düzenlendiği iddia edilen şu ana 
kadarki hemen hemen bütün müfettiş raporlarında da sonradan düzenlendiğine dair yedi sekiz 
argümanla desteklenen ve Avrupa İnsan Haklar Mahkemesine geçen sonradan düzenlendiği 
ve hiçbir anlam veremediğim ve halen de yorum yapamadığım şekilde bir cümle bile 
iddianamede geçmiyor bu konuyla ilgili, bir cümle bile yok. Böyle bir 9 yıl boyunca bir teftiş 
yapılıyor, araştırma yapılıyor, soruşturma yapılıyor, fakat ne yazık ki iddianamede bir cümle 
yok. Beni çok doğrudan ilgilendirmiyor beni ilgilendiren kısmı Volkan Altubulak, ve 
sonradan düzenlendiği iddia edilen çünkü ben birazdan açıklayacağım bu yazının gereği 
olarak Osman Hayal tahkikatını yaptık. Bizim buradan anladığımız gereği olarak anladığımız 
şey, fakat daha sonra ne ortaya çıkıyor. Yapılan müfettişler ve çalışmalarda,  bir bu yazının 
düzenlendiği iddia edilen daha doğrusu şu bir deniyor ki  hayır sizin koruma göreviniz vardır 
siz buna istinaden bunu ben söylemiyorum birazdan bahsedeceğim hatta çok ilginçtir. Bizzat 
Cumhuriyet Savcısı iddia ediyor. Bu yazının gereği bu yazıdaki bilgilerin resmi yazıyla 
Koruma Şubeye ve Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne yazılması gerekiyor. Birinci 
göreviniz bu, bunu yaptınız mı? Hayır peki ne yaptınız ? Biz rapor düzenledik.  Tamam rapor 
düzenlendi işte sonradan mı düzenlendi o tarafı bir kısma bırakıyorum diyorlar müfettişler ki 
bunu diyen müfettişlerden biri sayın Levent Yarımel Müdürümüz ve Durmuş Demir 
Müdürümüzün müfettiş raporları, şu an iddianamede tanık olarak dinlenecektir. Diyorlar ki 
mealen  anlatıyorum. İstanbul görevlileri tamam siz bir rapor düzenlediğinizi iddia 
ediyorsunuz. İyi de sadece rapor düzenlemek yetmez ki istihbaratın yönetmeliğine göre bu 
raporu hem Trabzon’a hem de istihbarat dairesi başkanlığına resmi yazıyla iletilmesi gerekir. 
Bir an için evet tamam yani sonradan iddia edilen rapor gerçek kabul edersek bile  yani 
argümanlar var. Yani bir an için kabul edelim siz bu tahkikat raporunu, neden göndermediniz 
yani çok güzel yerinde bir soru, neden göndermediniz Trabzon’a şimdi ben senin tahkikat 
yaptığını Trabzon olarak nereden bileceğim. Hemen orada yani ben bu kadar geniş 
anlatmamın sebebi o sonradan öğreniyorum bunu iddianameden sonradan bir kısmını ifade de 
hemen orda kurtarıcı olarak yine Volkan Altunbulak’ın telefon görüşmesi geçiyor. Hemen 
orada, neden göndermedik, işte Volkan Altunbulak Özkan Mumcu’yla telefon görüşmesi 
yaptı. Özkan Mumcu'ya tahkikatı anlattı. Özkan Mumcu da ya bu önemli bilgiler değil bizim 
Trabzon’dan gönderdiğimiz ya ben F 4 yapmışım. İstihbarat Dairesine göndermişiz önemli 
demişiz. İstanbul’a gönderdiğim bilgilere önemsiz demişim. O da o bilgileri bana aktarmış ve 
tahkikat yapma daha doğrusu Trabzon ve İstanbul’a resmi yazı yazma ihtiyacı 
hissetmemişler. Külliyen yalan bana telefon görüşmesinde herhangi bir tahkikat 
aktarılmamıştır. Çünkü tahkikat raporu bizim telefon görüşmesinden sonra dosyada var. 
Tahkikat ne zaman yapılıyor 24 Şubat 2006 iddia ediliyor, yapılıyorsa, yani bir an için 
yapıldığını kabul ediyoruz. Raporun düzenlendiği tarih 24 Şubat benimle yapılan telefon 
görüşmesi 18 yada 19 Şubat bu kadar açık bir durum söylenilebilir mi. Biz seninle 18-19 
Ocakta görüşme yapmışız Volkan Altunbulak, siz bu raporu 24 Şubatta düzenlemişsiniz altı 
gün sonra neredeyse ve o rapor bana altı gün önceden  nasıl bildiriliyor, nasıl bildirilebilir. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
  

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 11/08/2016 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Öyle bir iddia sözkonusu olabilir mi ve ben bir bakıyorum sonradan ya o dönemki çalışan 
Müdürümüz Müdür yardımcımız bürolar amiri tamamen bu argümanı sunuyor. Neden 
göndermediniz yani tahkikat yaptınız neden bu tahkikatı Trabzon’a göndermediğiniz 
denildiğinde hepsi bir anda Volkan Özkan’la telefon görüşmesi yaptı Özkan’a tahkikatı 
anlattı o yüzden ihtiyaç duymadık. Böyle bir şey olabilir mi yani siz sorumluluktan 
kurtulmak adına ortaya attığınız bir iddia benim 15 ay tutuklanmama sebebiyet  verdi ya bu 
kadar şey olabilir mi. Ne yaptıysanız onu söyleyin yada yapmadıysanız onu söyleyin. Neden 
kendiniz üzerinden sorumluluğu atabilmek adına bir insanın tutuklanmasına sebebiyet 
veriyorsunuz 10 yıl sonra, böyle bir soruşturmada kendileri geldiklerinde ben kendilerine 
soracağım. Böyle bir şey olabilir mi, yani makul hukuku mantıkı bir tarafa bırak ya imkansız 
rapor 24 Şubatta düzenleniyor ve o raporun bana aktarıldığı tarih 18 Şubat nasıl oluyor. Bunu 
nasıl söylüyorsunuz ya hiç mi yani bunun karşı taraf açısından bir sorumluluk 
doğurmayacağını biliyorsunuz ve askerde olan bir insan 10 yıl sonra bu cinayetten kasten 
öldürmekten tutuklandım. 15 ay tutuklandım. Tutuklandıktan sonra 7 ay sonrada FETÖ üyesi 
oldum. Bu darbe girişiminden sonra benim annem babam yakınlarım çalıştığım görev süresi 
içerisinde herkes FETÖ üyesi olarak bakıyor. Tescilli. Hakkında iddianame hazırlanmış sen 
kime derdini anlatırsan anlat. Hrant Dink konusu internette olduğu zaman benim yakınlarım 
diğer akrabalar tamam FETÖ üyesi, niye  bir Cumhuriyet  Savcısı yalan mı söylüyor. İşte 
FETÖ üyesi iddianame, devletinin resmi kayıtlarında ben FETÖ üyesi oldum. Birazdan 
geleceğim neden nasıl üye olduğumun da, ben bunu bıraktım 15 ay tutuklu kaldığımın maddi 
fiziki olarak şeyim. ben bu dava yani görüyoruz ya daha 10 yıl sonra gündeme gelmiş ve 
daha 10 yılında başındayız. Belki 5 yıl belki 10 yıl daha sürecek Jandarma gelecek diğerleri 
gelecek yani bir özel kuvvetler konusu geçti yani sürecek, belki ben ömrümün sonuna kadar 
bu damgayla yaşamak zorunda kalacağım. Sadece ben değil çocuklarımda kalacak çünkü 
googleye Özkan Mumcu yazıldığında Hrant Dink ilk tutuklanan kişi bu, ve ben herkesin 
vicdanına sesleniyorum böyle bir konumdayken nasıl tutuklanıyorum ilk olarak, 

SANIK ÖZKAN MUMCU: Peki Volkan Altunbulak bizim biraz önce bahsettiğim 
gibi telefon görüşmemizden önce Hrant Dink'in Mcdonals'ın Yasin Hayal hakkında bilgi 
sahibi midir? Evet bilgi sahibidir. Bunu nereden anlıyoruz. Bir önceki duruşmada Hakan Bey 
bahsetti çünkü 24 Ekim 2004 Yasin Hayal Mcdonals bomba atıyor ve İstanbul’a gidiyor 30 
Ekim 2004 yılında daha yani bu bilgilerin gelmeden yaklaşık 1,5-2 yıl önce Yasin İstanbul’da 
yakalanıyor. Kim yakalıyor. İşte Volkan Altunbulak ve bu yakalanma sürecinden İstanbul 
istihbarat Şube Müdürleri bilgili, nereden anlıyoruz o dönem işte Şanmaz Demirtaş kimdir. 
İstanbul il emniyet Müdür yardımcısı istihbarattan sorumlu onun imzasıyla bir yazı yazıyor 
ve bu yazıda Yasin Hayal’in hakkında bilgiler veriyor. Bunu Volkan Altunbulak’ta sahiptir 
ve İstanbul görevlileri de sahiptir. nedir bu bilgiler okuyorum. Aynen evrakta geçtiği şekilde 
Yasin Hayal’in milliyetçi kişiliğinin yanında İslamcı kişiliğinin bulunduğunu , Amerika 
elçilerine ve ikiz kulelere yönelik gerçekleştirilen eylemlerden sonra Usame Bin Ladin’e 
sempati duyduğu ve cihat etmek amacıyla 2004 yılında Çeçenistan’a gitmeye karar verdiği, 
bizzat İstanbul Emniyet Müdürlüğü'nden çıkan yazı fakat Çeçenistan’a geçemedi. 
Azerbaycan’da bir hafta kalarak geri döndü ve Mcdonalds'a yönelik bombalı saldırı eylemini 
gerçekleştirdiği belirtilmiştir. Bizzat Yasin Hayal İstanbul’da yakalandığında bu resmi yazı 
yazılıyor ve yanılmıyorsam 15-20 yere İstanbul dağıtımlı olarak gidiyor bu yazı. Dolayısıyla 
yani peki ki Yasin’e yazıda Mcdonals bomba atmış. Hrant Dink’e ses getirici eylem yapacak. 
Böyle bir kişilikte bir insanın Hrant Dink’e yönelik  yapacağı ses getirecek bir eylemden biz 
Hrant Dink’i öldüreceğini anlamadık diye bir lüksü olabilir mi.  adam Usame Bin Ladin'e 
sevgi duyuyor. Cihat bölgelerine gitmiş böyle bir konumdaki bir insan Yasin yani normal 
vatandaş değil ki ve daha önce Mcdonalds bomba atmış. Şimdi bunun yapacağı ses getireceği 
eylemden şahsın öldürülmeyeceğini anlamamız mümkün mü. Geçiyorum ikinci husus biz bu 
resmi yazıyı gönderdikten sonra İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğünde 7 Şubat 2006 
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tarihinde bu resmi yazıyı alan polis memuru Rasim Rumaç isimli bir polis memuru bu polis 
memuru ilk evrağı alan muhtemelen SVG'de görevli bu evrağı alıyor ve evrağın üzerine şöyle 
bir not düşüyor. Grubuna bilgi verildi 17 Şubat 2006 saat 19.20 şeklinde bir not düşülmüş. 
İçişleri Bakanlığı Teftiş Kurulu Başkan Müfettişleri 27 Temmuz 2009 tarihinde Rasim’i 
çağırıyorlar gel kardeşim bu evrakı almışsın böyle bir not düşmüşsün diyorlar. Söylediği 
sözler şunlar Trabzon ilinden istihbarat Şubesine gelen evrak önemli görüldüğü için grubuna 
bilgi verilmiş, arkasına da bilgi verildiğine dair not düşülmüştür. Yani sonradan üretilen bu 
evrak önemsizdir. Bu evrak Hrant Dink’in öldürülemeyeceği cevap olarak bunu söylüyorum. 
Bu evrak ilk alan polis memuru daha gitmedi daha yani uzman istihbaratçılara gelemedik ben 
o yüzden biraz obur tarafa döndüm. Bu istihbaratta çalışan polis memuru. Geçiyoruz Hrant 
Dink’e yönelik eylem yapılacağı bilgisini içeren yazı o dönemki istihbarat Şube Müdürümüz 
Ahmet İlhan Güler tarafından işte evrak polis memurları alıyor. Sayın Ahmet İlhan Güler 
Müdürümüzün önüne götürüyorlar. Trabzon’dan böyle bir evrak geldi. Ahmet İlhan Güler 
Müdürümüz paraflıyor Müdür yardımcısı o dönemki Bülent Köksal tarafından evrak üzerinde 
şöyle bir not geçiyor. Şahsı kontrole alalım. Önemli öyle bir not yazıyor. Yazan kim evrakı 
alan Şube Müdür Yardımcısı, geliyorum. Ahmet İlhan Güler Müdürümüzün İçişleri 
Bakanlığı Mülkiye Müfettişlerine verdiği 01.02.2007 tarihli ifade yani olaydan sonra 
müfettişler gidiyor. Müfettişlerin ilk  ifadesi sayın Ahmet İlhan Güler Müdürümüzün ilk 
ifadesi, bu evrakla ilgili olarak ne yaptınız. Aynen onun kelimeleri cümleleriyle okuyorum. 
Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü tarafından yazılan yazı haricinde Hrant Dink’in tehdit 
altında olduğuna dair hiçbir belge gelmemiştir. Ne demek istiyor. Hrant Dink’e tehdit altında 
olduğuna dair tek belge,  şu an sizin bize gösterdiğiniz ve benim biraz önce okuduğum tek 
belge bu bunun dışında ben Hrant Dinkin tehdit altında olduğuna dair bir bilgi ve belge 
görmedim. Açıklama yapıyor, Şunu şuradan anlıyorum diyor. Hrant Dinkin İstihbarat Dairesi 
Başkanlığının arşivinden taraması yapıldığında bahse konu yazı haricinde tehdit edildiğine 
dair hiçbir yazı görülmemiştir. Yani Hrant Dink’e baktık İDPsine baktık. Hrant Dink ile ilgili 
 tek somut tek açık tehdit olduğuna dair yazı Trabzon’dan İstanbul’a gönderilen  yazı, daha 
sonradan işte bu önemsiz yazı denilen yazı, bunu sayın Ahmet İlhan Güler Müdürümüz ilk 
ifadesinde söylüyor. Devam ediyoruz ilk ifadesinden 12-13 gün sonra 13 Şubat 2007 tarihli 
ek  ifadesinde yine Ahmet İlhan Güler Müdür şöyle diyor Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğü'nden gönderilen yazı ciddiye alındığı içindir ki bizzat tarafımdan ele alınmış ve 
paraflanarak gereğinin yapılması için ilgili birime havale edilmiştir. Bunun üzerine gerekli 
çalışma başlatılmıştır. Tahkikatı yapan bürodan sorumlu Şube Müdür Yardımcısı şahsı 
kontrole alalım önemli, derkenar emriyle havale edilmiştir. Görevliler tarafından kapsamlı bir 
araştırma yapılmış ve elde edilen bilgiler rapor olarak sunulmuştur. Sonradan düzenlendiği 
iddia edilen diye, söz konusu raporla ilgili Büro Amiri tarafından Osman Hayal’in yerini 
tespit etmeye çalışalım. 

SANIK ÖZKAN MUMCU: Ahmet İlhan Güler’in ifadesinden okuyorum Yasin’in 
gelişiyle ilgili duyarlı olalım, şeklinde derkenar notu düşülmüştür. Dolayısıyla hiyerarşik 
düzen içerisinde konu ciddiye alınmıştır diyor. Kim diyor Ahmet İlhan Güler Müdürümüz. 
Volkan Altunbulak’ın Büro Amiri olarak göre yaptığı Şubede istihbarat Şube Müdürü. 
Ahmet İlhan Güler Müdürümüz söylüyor. Konu ciddiye alınmıştır. Daha sonra ya bu evrak 
ciddi bir evrak değil, işte önemsiz bir evrak demek nasıl bunu iddia edilebilir. Volkan 
Altunbulak bunu nasıl iddia edebilir. Savcı iddianame bu nasıl olabilir ben bir türlü anlam 
veremiyorum. Devam ediyor,  konu ciddiye alınmış gerekli çalışmalar yapılmış notlar alınmış 
duyarlı davranılmıştır. Yapılan çalışma sonucu düzenlenilen raporda konunun ciddi olarak 
incelendiğini gösterir bilgiler yer almaktadır yani bu evrakı biz önemsedik. Şube Müdür 
Yardımcısı önemli notu düştü. Konunun gereği olarak tahkikatı yaptık. Biz üzerimize düşen 
görevi yaptık diyor . İlk soruşturmadan sonra gidilen ifadeler. Asıl ben şu anda sözü sayın 
Şammaz Demirtaş Müdürümüze bırakıyorum. Bizzat onun ifadesi Şammaz Demirtaş 
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Müdürümüz o dönem İstanbul istihbarat Şubeden sorumlu il emniyet Müdür yardımcımız,  o 
söylüyor. Bizzat onun ifadesi, ben söylemiyorum dikkat ederseniz mümkün olduğu kadar 
kendi kişisel kanaatlerimden ziyade beş maddede benim dışımdaki kişilerin ifadelerini 
söylüyorum. Bizzat Şammaz Demirtaş Müdürümüzün Başbakanlık teftiş kuruluna verdiği 04 
Mart 2008 tarihli ifadeyi okuyorum. Yazıda Hrant Dinke karşı ses getirici bir eylem 
düzenleneceği bilgisi Hrant Dink’in öldürüleceği anlamına gelir. Yani ben şu saatten itibaren 
herhangi bir savunma yapmama gerek var mı bilemiyorum. Bizzat okuyorum. Yazıyı alan 
yazıyı okuyan ve o dönem istihbarattan sorumlu İl Emniyet Müdür Yardımcımız Şammaz 
Demirtaş yanılmıyorsam tanık olarakta gelecektir. 4 Mart 2008 tarihinde verdiği ifade yazı da 
Hrant Dink'e karşı ses getirici bir eylem düzenleneceği bilgisi Hrant Dink’in öldürüleceği 
anlamına gelir. Daha yani devam ediyor. İkinci olarak o dönemdeki Türkiye’nin içinde 
bulunduğu konjoktör Ermeni konferansı ve Fransız ve Amerikan parlamentosunun sözde 
Ermeni soykırımının tanınmasıyla ilgili bir süreç yaşanıyordu. Dolayısıyla Bu anlamda Hrant 
Dink'in seçilmiş Türkiye’nin itibarını olumsuz yönde etkileyecek iyi bir hedef olduğunu 
düşünüyorum. Bu evrakta standart prosedürde bir işlem değil daha önemseyen bir yaklaşım 
sergilerdim şeklindeki beyanı ile Hrant Dink’e yönelik ses getireceği düzenleneceği 
ifadesinden Hrant Dink’in öldürüleceği sonucunun çıkacağını ve olaya nasıl yaklaşılması 
gerektiğini de ortaya koymuştur. Bunu söyleyen Trabzon’da çalışan komiser yardımcısı 
Özkan Mumcu değil taraflı anlamda diyorum. Hani biz gönderdik değil ya bu ifadeleri 
kullanan bu cümleleri kullanan kişi bu yazıyı okuyan istihbarattan sorumlu il emniyet Müdür 
yardımcısı yani istihbarat Şube Müdürümüz bak, Volkan Altunbulak’a daha gelmedim. 
Volkan Altunbulak Büro Amiri, daha oraya gelmedim Volkan Altunbulak’ın üstünde işte 
Şube Müdür Yardımcısı Bülent Köksal Müdürümüz onun üstünde Ahmet İlhan Müdürümüz 
Şammaz Demirtaşta, Ahmet İlhan Güler Müdürümüzün üstünde il emniyet Müdür 
yardımcısından sorumlu Müdür yardımcımız, onun ifadesi. Yazıda yazıda Hrant Dink’e karşı 
ses getireceği bir eylem düzenleneceği bilgisi Hrant Dink’in öldürüleceği anlamına gelir. Ya 
o zaman Volkan Altunbulak’ın biz bu yazıdan ses getirici eylemden Hrant dinkin 
öldürüleceğini anlamadık. Ben Özkan Mumcu'yla görüştüm. Özkan Mumcu'da bana 
öldürüleceğini söylemedi iddiasının elle tutulur hangi yanı var. Bunun elle tutulur bir tarafı 
olabilir mi ve ben bu bilgiyi gizlediğimden dolayı mealen Hrant Dink’in öldürüleceği 
bilgisini gizlediğimden dolayı 10 yıl sonra bir şahsı kasten öldürmekten ihmalde değil yani, 
kasten öldürmekten dolayı 15 ay tutuklu kaldım. Devletin resmi kayıtlarında şu an tutuklu, bu 
dava ne zaman biter nasıl biter bilemiyoruz ama tutuklu olduğum gerçeği ne yazık ki 
kayıtlara geçti. Dolayısıyla bahse konu yazının bütün bir evraktan öte dikkate alına 
önemsenen bir evrak olduğu bizzat kendi ifadeleriyle ortaya çıkmaktadır. Net sadece bunlar 
mı değil, bu olay 2007 tarihinde 2009-2012 yılına kadar Devlet Denetleme Kurulu, Meclis 
Araştırma Komisyonu, Başbakanlık Teftiş Kurulu, İçişleri Bakanlığı Kurulu, İç İşleri 
Bakanlığı Müfettişleri. Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi'nde çok açık ve net bir şekilde 
bahse konu yazının Yasin Hayal’in Hrant Dink'i öldürmeyi tasarladığı ifade etmiştir. İki 
tanede Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi Devlet Denetleme Kurulunun tespitlerini ben 
sunayım. Ben yine söylemiyorum. Buradaki şu ana kadar arz ettiğim hususlar Özkan 
Mumcu’nun ortaya attığı iddialar değil. Bizzat bu 10 yıl içerisinde müfettişlerin yapmış 
olduğu tespitlerden bahsediyorum. Geliyorum Avrupa İnsan Hakları Mahkemesinin tespitine, 
14 10.2010 tarihli Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi raporu sayfa 2 ek klasör 27 ikinci parça. 
Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi'nin kararı daha 2010 yılında diyor ki aynen Trabzon 
emniyet Müdürlüğü İstanbul Emniyet Müdürlüğü'nü Yasin Hayal’in Hrant Dink’in 
öldürülmesini planladığı, adli sicilinin ve kişiliğinin de bu suçu işlemeye elverişli olduğu 
konusunda 17 Şubat 2006 tarihinde resmi olarak haberdar etmiştir. Bizzat Avrupa İnsan 
Hakları Mahkemesi'nin  tespiti ancak İstanbul Emniyet Müdürlüğü  söz konusu istihbarat 
üzerine herhangi bir işlem yapmamış.Ben böyle  bir iddia da bulunmuyorum bu kendi 
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Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi'nin iddiası, geçiyorum Alta doğru geliyorum. Anayasa 
Mahkemesi'nde de aynı var. Oraya bir daha değinmek istiyorum. Çünkü Anayasa Mahkemesi 
Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi'ne atıf yapmış. Cumhurbaşkanlığı Devlet Denetleme 
Kurulu raporu sayın Abdullah Gül Cumhurbaşkanımızın olduğu tarih, 02.02.2012 tarihli 
Devlet Denetleme Kurulu raporu, sayfa 640 ve 41640-41641 ek klasör 27 -1. Parça aynen 
okuyorum ben herhangi bir yorum katmadan. İstanbul Emniyet Müdürlüğü görevlileri ile 
ilgili olarak İstanbul Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğündeki görevlilerin Trabzon’dan 
gelen yazı üzerine istihbarat gereklerini yerine getirmedikleri, bir önceki duruşmada bunun 
belgesi ne,  nereden çıktı denildiği için ben buraya atıf yapıyorum. Bizzat Devlet Denetleme 
Kurulunda geçiyor. Osman Hayal’in çalıştığı yerde araştırma yapmadıkları halde,  yapılmış 
gibi gerçeğe aykırı tahkikat raporu düzenledikleri, şüphelilerle telefon numaralarını 
cinayetten sonra sorguladıkları halde bu telefon numaralarıyla ben bide öyle bir husus var. 
Log kayıtları silindi işte yapıldı onunla ilgili ben herhangi bir durumum söz konusu değil. 
Sorgulanmış gibi belge düzenledikleri iddialarını araştırıldı ve yazılan raporlarda ilgili kamu 
görevlilerinin ihmal şüphesinin makul ve yeterli delillerle ortaya koyulduğu, İstanbul İdare 
Mahkemesinin kararıyla yargı önüne çıkarılmadıkları görülmüştür. Devlet Denetleme Kurulu 
sonuç kısmında yapmış olduğu bir tespit. Yani bu tahkikat sahte bu tahkikat sonradan 
düzenlendi. İddia eden ben değilim. Özkan Mumcu değil. Ben tamamen Devlet Denetleme 
Kurulu'nu neredeyse 700’e yakın düzenlediği rapordan sonuç kısmındaki yaptığı tespiti 
aktarıyorum. Devam ediyor. Ayrıca 2004 yılının Şubat ayında başlamak üzere, Hrant Dink’e 
karşı Sydney’de bulunduğu sırada silahlı bir eylem yapılacağına dair bir ihbar alınması 
sadece Trabzon’un gönderdiği yazı değil ki Hrant Dink ilk defa gündeme gelen biri değil ki. 
Hrant Dink’in Sabiha Gökçen ile Agos Gazetesinin yayınladığı haberin farklı şekillerde 
değerlendirilmesi ve bunun üzerine çeşitli tepkilerin gösterilmesi, İstanbul Valiliği'nde Hrant 
Dink ile Vali Yardımcısı ve MİT görevlilerinin görüşmesi. Hrant Dink hakkında Türklüğü 
aşağıladığı gerekçesiyle davaların açılması, davaların görüldüğü sırada fiziki ve sözlü 
saldırıların ortaya çıkması ve davalarda konunun normal yargılama safhasında  çıkarılması 
niteliğinde çeşitli müdahillik taleplerinin karşılanması, Hrant Dink ve Ermeni cemaati 
aleyhine toplu gösterilerin yapılması ve  bu gelişmeler üzerine Ermeni Patriği diyor, İstanbul 
Valiliği'ne dilekçe vermesi bu dilekçe üzerine İstanbul Valiliği ve Emniyet İstihbarat Dairesi 
Başkanlığınca birimlere ayrı yarı genel yazının yazılması, yani Hrant Dink sadece 
Trabzon’un gönderildiği yazıyla gündeme gelen biri değil demek istiyor. Son olarak İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürlüğü'nce Trabzon Emniyet Müdürlüğü'nden Yasin Hayal’in Hrant Dink 
e karşı ses getirici bir eylem getirecek düzenlenebilecek istihbarat alınması gibi hususlar 
birlikte değerlendirildiğinde özellikle Trabzon Emniyet Müdürlüğü'nden gelen istihbarat 
üzerine Hrant Dink’in  hedef haline geldiği ve hayatının ciddi biçimde tehdit altında olduğu 
somutlaşmıştır. Yine dönüyorum Volkan Altunbulak ben bu yazının ses getirici eylem 
olduğunu anlamadım Özkan Mumcu da bana Hrant Dink’in öldürüleceğini söylemedi 
iddiasını ne anlamı kalabilir. Ya bu rapor Devlet Denetleme Kurulu raporu ben iddia 
etmiyorum. Devam ediyor. Başka bir deyişle Trabzon Emniyet Müdürlüğü'nden gelen 
istihbarat üzerine İstanbul Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şubesi bilgisine giren tehdit koruma 
yükümlülüğünün doğmasına yol açmıştır. Diyor ki daha önceki bilgiler var. Bir de üstüne 
Trabzon yazısı koyun İstanbul görevlisin koruma görevin var diyor o diyor ben demiyorum. 
Buna rağmen Trabzon Emniyet Müdürlüğü'nden alınan istihbaratın gereklerinin yerine 
getirilmediği, alınan istihbarat hakkını dönemin Valisine ve İl Emniyet Müdürüne bilgi 
verilmediği ve Hrant Dink koruması için gerekli ve yeterli tedbirlerin alınmadığı 
anlaşılmıştır. Devlet Denetleme Kurulu raporu, sanırım altı ya da yedi kişinin altında imzası 
var. Ayrıca İstanbul İstihbarat Şubesince yapıldığı iddia edilen iş ve işlemlerin cinayetten 
sonra yapıldığına ilişkin yeterince kuşku ve delil oluştuğu görülmüştür. Yine Devlet 
Denetleme Kurulu raporu, dolayısıyla yani bana atfedilen o suçlamanın tamamen 
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sorumluluktan kurtulmak amacıyla ya bizim görevimiz böyle bir şey yoktu demek amacıyla 
ortaya atıldığı net bir şekilde görülmektedir. Dolayısıyla Volkan Altunbulak’ın ses getireceği 
eylemden Hrant Dink’in öldürüleceğini anlamadım. Ve Özkan Mumcu’da bana telefonla 
bana öldürüleceğini bana söylemedi iddiası dayanağı olmayan gayri ciddi, sorumluluktan 
kurtulmak amacıyla ortaya atılan bir  iddiadır. Yani 17 Şubat 2006 tarihli evrakta ses getirici 
eylem domates atma yumurta atma boya sıkma çırılçıplak soyunca, protesto niteliğinde 
eylem olarak algılanacağı, tarafların öyle algıladığı yönündeki argümanlar gayri ciddidir. 
Yani bu argümanları kullanabilirsiniz kendi savunmanızda kullanın. Ne derseniz deyin. Beni 
niye suçluyorsunuz. Benim şu ana kadar anlatmak istediğim husus bu ben sen, Bahri Bey 
dedi sanığın savunma anlamında diyorsanız diyin beni ilgilendirmiyor beni o kısımda ona 
karar verecek mercide değilim. Teftiş Kurulu İnceleme yapar mahkeme karar verir ama niye 
beni suçluyorsunuz. Askerde olan birini sen neden suçluyorsun. Ben Hrant Dink’in ses 
getirici anlamadım. Özkan Mumcu da bana söylemediği iddiası bu öyle bir konuma gelmiş ki 
sadece Volkan Altunbulak değil diğer ifadelere de bakıyoruz aynı savunmalar. Niye tahkikatı 
göndermediniz. Tahkikatını yaptığınızı kabul edelim ki ,  tahkikatın sonradan düzenlendiğine 
dair çok ciddi emareler var niye göndermediniz. Niye Volkan Özkan’la görüşmüş ona 
aktarmış o yüzden kesinlikle böyle şey söz konusu olamaz. Bunu dile getirenlere de ben 
gerçekten şaşırıyorum. Tarih 24 Şubat 2006 düzenlenme tarihi. Bizim Volkan Altunbulak ile 
yaptığımız telefon görüşmesi 16 Şubat 2006 ya bu nasıl dile getirilir şu andaki resmi 
ifadelerde var. Ben hepsini tekrar açıp şey yapmıyorum. O dönemde böyle iddialar var ve o 
telefon görüşmesini şöyle bir atfediliyor ben telefonla görüştüm. Ben demişim ki ya işte ham 
bilgilerdir. Önemsiz bilgilerdir. Ya bizde size gönderdik ama sizin bilgileriniz doğrudur. Ben 
gönderdiğim bilgilere neden önemsiz bilgiler diyeyim. Niye ham diyeyim. Ha şu 
kastediliyorsa ne zaman yapılacağı, öyle bir bilgi yok ki, yani  o an yok olmayan bilgiyi ben 
sana nasıl vereyim. Nasıl yapacak bilmiyorum, bunu kastediyorsan ham bilgi evet yani bu 
noktada o kısımları netleşmemiş ama Hrant Dink’i öldüreceğini Yasin Hayal’in yani bu 
kararlılıkta olduğu ham bilgi değil,  çok açık ve net bilgi. Fakat sonradan manipülasyonla bu 
duruma geldik.  Ve çok ilginç bir durum bu kısmı şimdi deniyor ki, iddiada buraya kadar ben 
yeterince anlattığımı düşünüyorum eğer Volkan Altunbulak’la tekrar iddiaya dönüyorum. 
Yasin Hayal'in Hrant Dink’e ne pahasına  olursa olsun bilgisini söylemeyerek gizlemişim 
ben, ben gizlemişim ve ardından daha büyük bir suçlama geliyor. Bu şekilde Hrant Dink 
hakkında koruma kararı alınması engellenmiştir yani ben volkana bu kadar açık herkesin 
gündeminde olduğu bir mevzudan dolayı yani Hrant Dink koruma kararının önüne ben 
geçmişim. Neden Volkan Altunbulak bunu söylememişim. Ya ben bunu sonradan fark ettim. 
Şimdi öyle bir tenakuz var ki bana bu suçlamayı yönelten Savcılık makamı  19.10.2000 yani 
iddianame hazırlayan ve bu suçlamayı yönelten Savcılık makamının 19.10.2015 tarihinde 
düzenlemiş olduğu evrak ile bizzat sayın iddianameyi düzenleyen Savcı tarafından hazırlanan 
takipsizlik kararı yaklaşık 43 kişi  hakkında takipsizlik kararı veriyor yani, 25 kişi hakkında 
iddianame düzenleniyor. 43 kişi hakkında da takipsizlik kararı veriyor bu takipsizlik 
kovuşturmaya yer olmadığına dair karar vermiş Savcı bey ve gerekçesinde de şunları 
söylüyor diyor ki şüpheliler Bülent Köksal, İbrahim Pala, İbrahim Şevki Eldivan, Volkan 
Altunbulak, Özcan Özkan ve Bahadır Tekin'in İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'ndeki 
hiyerarşik yapı ve konumları gereği Hrant Dink’in koruma altına alınması konusunda 
Koruma Şube Müdürlüğü ve Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü'ne ve bildirimde bulunmak 
gibi bir görevlerinin olmadığı, diyorlar ki Volkan Altunbulak’ın Savcımız böyle bir görevi 
yok niye, o dönem komiser yardımcısı, e bende komiser yardımcısıyım. Devam ediyor bak. 
Bu konunun yani Koruma Şube Müdürlüğü ve Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü'ne yazı 
yazarak ve bildirimde bulunmak  gibi bir görevlerinin yani o görevin koruma Şubeye ve 
terörle mücadele şunu demek istiyor Trabzon bir yazı gönderdi, bu yazının gereğinin 
yapılması amacıyla korunma verilmesi amacıyla Hrant Dink’e yapılması için koruma Şubeye 
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ve terör Şubeye yazı yazılması gerektiğini iddia eden ben değilim. Bizzat iddianame 
hazırlayan Cumhuriyet Savcısı diyor ki bu  konu bu görevin haklarında kamu davası açılan 
İstihbarat Şube Müdürü şüpheli Ahmet İlhan Güler ve İstanbul Emniyet Müdürü Celalettin 
Cerrah'ın yetki ve görevi dahilinde bulunduğunu belirtmiştir. Ben iddia etmiyorum bunu 
benim hakkımda suçlamayı yönelten şu ana kadar anlattığım şeyden dolayı suçlardan 15 ay 
tutuklu kalmama sebebiyet veren Savcılık makamının kendi iddiası ya, diyor ki evet 
Trabzon’dan İstanbul’a bir yazı gitti. Bu yazının gereği de koruma Şube ve terör Şubeye yazı 
yazılmasıydı. Fakat Volkan Altunbulak ve diğerlerinin böyle bir görevi yok. Bu görev 
İstihbarat Şube Müdürü ve İl  Emniyet Müdürüne aittir diyor. Ya Savcım ama bana yöneltilen 
suçlamada diyorsunuz ki sen Volkan Altunbulak’ı Hrant Dink öldürüleceğini söylemedin, 
böylelikle Hrant Dink’in koruma kararının önüne geçtin. Ya Volkan Altunbulak’ın koruma 
kararı yok ki. Koruma altına alma görevi yok ki. Yine ben iddia etmiyorum. Siz iddia 
ediyorsunuz. Diyorsunuz ki Volkan Altunbulak’ın koruma altına alma yetkisi yok. Bende 
vardır demiyorum, zaten yok diyorsunuz, peki ben nasıl ona bilgi vermeyerek koruma 
kararının önüne geçmiş oluyorum ya  ve komiser yardımcısı olarak ben nasıl geçmiş ol 
diyorum ya bıraktım hukuki ya nasıl hangi mantık kabul eder ben buna bir türlü anlam 
veremiyorum ve tekrar ediyorum 15 ay tutuklu kaldım. Böyle bir durumda dolayı derdimi 
anlatana kadar 15 ay geçti burada,

MAHKEME BAŞKANI : Evet aynı pozisyonda olduğunu Büro Amiri olduğunu 
söylüyorsun.  Şimdi saat itibari ile 14.00 kadar ara verelim duruşmaya devam edelim.

SANIK ÖZKAN  MUMCU SAVUNMASINDA: Başkanım öğlenden önce özet 
olarak cinayetten 6 ay önce askere gittiğimi, cinayet esnasında da askerde bulunduğumu 
görevde bulunmadığımı arz ettim. Daha sonra hakkımdaki iddialardan birincisi olan ne 
pahasına olursa olsun öldürülecek kelimesi ile ses getirici eylem mevzusuna girdim onları 
anlattım, buradan hareket ile geliştirilen, işte biz Trabzon'dan İstanbul'a gönderilen yazıdan 
Hrant DİNK’in öldürüleceğini anlamadık. Ben Özkan MUMCU ile görüştüğümde de işte 
Hrant DİNK’in öldürüleceğini bana söylenmedi iddiasına cevap verdim daha sonra ses 
getirici eylem mevzunu anlattım bu konu ile ilgili olarak yeterince bilgi verdiğimi 
düşünüyorum. İddianamede yer almayan fakat özellikle İstanbul görevlileri tarafından 
gündeme getirilen, yine bu konuyla eş değer bir husus kısaca bahsettim. Osman HAYAL’in 
tahkikatını telefon ile bana bildirildi iddiası yani bu yazıya istinaden neden koruma görevi 
verilmedi işte bu yazının gereği olarak ne yaptınız bizde işte Osman HAYAL'e dair bir rapor 
düzenledik ve bu raporu neden Trabzon'a göndermediniz sorusuna ne yazık ki bu iddiayı 
gündeme getirenler işte Volkan Altunbulak, Özkan MUMCU'ya telefon görüşmesi yaptı 
tahkikatı da ona anlattı, o yüzden bende anlatmadım bizde yazmadık tarzında geliştirilen bu 
iddiayı biraz önce söyledim, sonra tahkikatın düzenleme tarihi 24 Şubat, bizim görüşme 
tarihimiz 18 Şubat dolayısıyla bu tahkikatın bize, bana aktarılma şansı söz konusu değil 
burada ben bu tahkikat, ney yani ne yapılmış konu ile ilgili olarak özellikle Devlet Denetleme 
Kurulu ve daha önceki raporları var da Devlet Denetleme Kurulu son olarak ele aldığı için 
biraz daha geniş yerlerini kapsadığı için ondan bir bölüm aktaracağım, çünkü bir önceki 
duruşmada Ercan Müdürümüz ile ilgili avukat beylerin sorusu olmuştu tahkikat nedir böyle 
birşey var mı diye ona açıklık gelmesi belki sorularda bir daha dönmemek adına, şimdi 
Devlet Denetleme Kurulu'nun 554 ve 558. Sayfalarında aynen aktarıyorum yine benim kendi 
iddialarımdan ziyade bu hususu ben okumak istiyorum Osman HAYAL tahkikatının 
sonradan yapılıp, yapılmadığı iddiası ile ilgili olduğu bu konu müteaddit defalar İçişleri 
Bakanlığınca soruşturulmuş en geniş kapsamlı olarak ise Mülkiye Başmüfettişlikleri 
tarafından hazırlanan 11 Mart 2010 tarih 80/19 – 103/12 sayılı ön inceleme raporunda ele 
alınmış bizzat Devlet Denetleme Kurulu raporu  bu konuda rapor,  bu konulu raporda polis 
memurları Bahadır TEKİN ve Özcan ÖZKAN'ı İstanbul ili Ümraniye ilçesi Sarıgazi 
semtinde, Osman HAYAL'in adresinde cinayetten önce araştırma yapmadıkları buna mukabil 
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cinayetten sonra geçmiş tarihli 24 Şubat 2006 tarihli personel tahkikat raporu düzenleyip 
yönünde kuvvetli şüpheler ve deliller ortaya konulmuştur diyor. Ve geçiyorum İstanbul 
İstihbarat Şubesi C Büro Amirliğinde çalışan Volkan Altunbulak (??? 03;25:00 Mikrofana 
konuşmadığından anlaşılmadı .03:32) Temmuz 2007, 20 Temmuz 2007, 29 Mart 2007 ve son 
olarak Mülkiye Başmüfettişine 22 Nisan 2008 tarihinde vermiş olduğu ifadenin özet olarak 
diyor Volkan Altunbulak Trabzon Emniyet Müdürlüğü'nün 17 Şubat tarihli yazısı Şube 
Müdürü Ahmet İlhan GÜLER Şube Müdür Yardımcısı Bülent KÖKSAL C Büro Amiri C2 
kısım amiri havalesi ile 18 ve 19 Şubat 2006 tarihinde kendisine geldiğini gelen evrakta 
Yasin HAYAL'in kullandığı söylenen  numaralı telefon görüşme detaylarını incelediğini ve 
2006 Ocak ayında İstanbul'da kayıtlı numaranın İstanbul'da kullanılmadığı bunun üzerine 
Trabzon'da görüldü Özkan MUMCU ile telefon görüşmesi yaptığını, yaptığı bu teknik 
çalışmanın sonraki çalışmalarını istifade edilmek  amacı ile Bahadır TEKİN ve Özcan 
ÖZKAN'ı görevlendirerek tespit ettiği adreste Osman HAYAL'in bulunmadığına yönelik 
olarak tahkikat çalışması yapılmasını istediğini ve ekibin tahkikatını yaptığını söz konusu 
araştırmada hali hazırda Tüylüoğlu ekmek fırınında Osman HAYAL'in çalışmadığını tespit 
ettikleri, yani özetle Trabzon'dan gelen yazıda ne diyor Yasin HAYAL  öyle bir eylemi 
düşünüyor İstanbul'a gelmesi halinde abisi olan Osman HAYAL'in yanında kalabileceği 
bilgisi üzerine biz tahkikat yaptık benim memurlarım bu tahkikat neticesinde de böyle bir 
şahsın Tüylüoğlu ekmek fırınında çalışmadığını tespit ettik denilen bir tahkikat, devam 
ediyorum. Bunun 24 Şubat 2006 tarihli tutanak haline getirdiklerini bunun üzerine kısım 
amiri İbrahim Şevki ELDİVAN ile bu çalışmaları tespit ettiğini  paylaştığını kısım amirinin 
talimatı  ile Trabzon istihbarat Şubede görevli komiser yardımcısı Özkan MUMCU'yu 
arayarak teknik ve tahkikat çalışmalar sonucu ulaşan tespitleri aktardığını; biraz önce diyorki 
18 ,19 Şubatta telefon görüşmesi yaptım 24 Şubatta tahkikatını yaptım ve bu takikati ben 
Özkan MUMCU'ya aktardım bunu veren bu ifadeyi veren Volkan Altunbulak bir gün sonra 
muhtemelen bu söylediğinin farkına varıyor ve müfettişlere ek ifade veriyor ek ifadesinde 
diyor ki Özkan MUMCU ile tahkikat yapılmadan önce telefon ,telefon görüşmemiz oldu 
diyor, ben dünkü ifademde size biraz önce bahsettiğim bariz hatayı aslında geri alıyorum, 
çünkü farkına varıyor bir gün sonra tekrar ifade veriyor, ek ifadesi 19 Şubatta yanılmıyorsam 
bu ifadeyi veriyor, 20 Şubatta da ek ifadeye geliyor, ben dün size tahkikat yani telefon 
görüşmesinden tahkikattan sonra telefon görüşmesinden sonra tahkikatı aktardığını söyledim 
ama böyle bir şey yok diye kendisi geliyor düzeltiyor, fakat buna rağmen özellikle yine son 
dönemde yine aynı ifadeler aynı konular gündeme geliyor. Bu beyanlar üzerine şeklinde 
ifadeler veriyor o rapor kısmını geçiyorum Mülkiye Başmüfettişleri tarafından daha sonra 
incelemeye geliyor Mülkiye Başmüfettişleri tarafından Osman HAYAL'in İstanbul'da verilen 
adresi üzerinde yapılan araştırmada yani bu tahkikattan sonra bu cinayetten sonra müfettişler 
gidiyor araştırıyorlar İstanbul görevlileri ne yaptınız tahkikat yaptık daha sonra müfettişler 
kendileri tahkikata gidiyor Osman HAYAL gerçekten orada çalışıyor mu, çalışmıyor mu 
gidiyorlar ve bir araştırma yapıyorlar Osman HAYAL'in  tüylüoğlu ekmek fırınında 2004 
yılının 9 yılında çalışmaya başladığı pardon 9 ayında çalışmaya başladığı  2005 yılının 11. 
ayından sonra haber vermeden işten ayrıldığı fırının ücret defteri üzerinde yapılan incelemede 
tespit edilmiştir. Kim tespit ediyor, oraya giden mülkiye müfettişi dolayısı ile polis 
memurlarınca edinen Osman HAYAL'in  söz konusu fırında çalışmadığı yönündeki tahkikat 
bilgisinin doğru olmadığı anlaşılmaktadır. Kendileri söylüyor, ayrıca Mülkiye Müfettişlerince 
düzenlenen raporda yer alan polis memurları Bahadır TEKİN ve Özcan ÖZKAN İstanbul 
ilinin Anadolu yakasında ikamet ettikleri dolayısıyla 24 Şubat günü hem tahkikat çalışması 
yaptıklarını iddia ettikleri Ümraniye Sarıgazi hemde takip tarassut çalışması yaptıkları iddia 
ettikleri Fatih ili ikametleri dikkate alındığından yani şunu demek istiyor. Raporun 
düzenlendiği tarihte aslında polis memurları başka bir yerde, nerdeler Fatihteler sabah dokuz 
buçukta gece bir buçuğa kadar takip tarassut yapıyorlar. Yani aynı anda hem Fatih'te hemde 
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Sarıgazi'de olması mümkün değil ve bu F5 tarassut raporu çıkıyor o ekibi, ekip amirine 
soruyorlar bu şahıslar polis memurları sizin yanınızdamıydı evet bizim yanımızdaydı 
dolayısıyla böyle bir çelişki ortaya çıkıyor. Devam ediyorum, yerler arasında oldukça uzak 
bir mesafe olduğu çok kısa bir süre içinde Sarıgazi'ye gidip sağlıklı bir tahkikat yapmaları 
olasılığı oldukça düşük olduğu böylece İstanbul Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğünde 
görevli polis memurlarının 24 Şubat 2006 tarihinde İstanbul ili Ümraniye ilçesi Sarıgazi 
semtinde  Yasin HAYAL'in abisi olan  Osman HAYAL'in çalıştığı fırının tespiti yönünde 
araştırma yaptıkları ve bu çalışmaya ilişkin 24 Şubat 2006 tarihli tahkikat raporu düzenleyip 
imza altına almaları aynı iki polis memurunun yine 24 Şubat, biraz önce benim bahsettiğim 
hususu arz ediyor. Tarihinde sabah saat dokuz buçuktan gece yarısı bire kadar İstanbul ili 
Fatih ilçesinde takip tarassut işleminde görevli oldukları ve bu çalışmaya katıldıklarına dair 
düzenlenen takip tarassut raporunu imzalamalarının hayatın olağan akışına uygun 
düşmediğinden polis memurlarının araştırma yaptıklarına dair bir veri bulunmadığından 
tahkikat raporunun cinayet sonra sonrası gerçeğe aykırı olarak düzenledikleri; 1. madde: Bu 
iddiadan dolayı böyle bir kanaatimiz var 2. husus tahkikat raporunun hiyerarşik kollara sıra 
ile paraflanmasına rağmen ara kademedeki bir amir olan kim baş komiser İbrahim Şevki 
ELDİVAN herhangi bir resmi bir mazereti olmadığı halde bu raporuda paraflamadığı yani 
raporun düzenlendiği tarihte görevli olan başkomiserin bu raporda parafı yok , niye acaba 
niye bunun parafı yok diye araştırılıyor daha sonra başkomiserin 3 Ağustos 2006 tarihinde 
yurt dışına gittiği ve cinayet esnasında da yurt dışında olduğu tesbit ediliyor. Eğer söz konusu 
tahkikat raporu 24 Şubat tarihinde düzenlenmiş olsa idi, o gün itibariyle görev başında olan 
başkomiser o raporu paraflayacaktı cinayet sonrasında dolayısıyla cinayet sonrasında 
hazırlandığı ve o başkomiseri o tarihte yurt dışında olduğu için raporu paraflayamadı 
kuşkusunda ve belgenin sonradan oluşturulduğu iddiası dayanak teşkil etti. Yani sonradan 
düzenlenme ihtimalinin kuvvetli olduğu çünkü eğer 24 Şubatta düzenlenmiş olsaydı o 
başkomiserinde parafı olması gerekirdi  diyor.  3. 1/11/2005 – 31/12/2006 tarihleri arasında 
kod Fadıl ERKİN yanılmıyorsam ya Bahadır ya Özcan ÖZKAN polis memurların birinin 
kodu hazırlanan 66 adet personel tahkikat raporunun 65 İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
İstihbarat Şube Müdürlüğü tarafından kullanılan VADI programına kayıt ediliyor, bu 65  - 66 
raporunun 65 kayıt edildiği halde sadece bahse konu rapor ne yazıkki VADI projesine kayıt 
edilmiyor, yani bu ekip 66 adet rapor düzenliyor, bundan önce 1 yıllık süre içerisinde 65 
sisteme giriliyor ,1 tanesi girilmiyor, devam ediyor; yine aynı tarihler arasında Fadıl ERKİN 
tarafından hazırlanan 66 adet personel raporunun 65’inde hiç bir paraf veya not yok, fakat 
düzenlenen raporda hem paraflanmış, hemde üzerine not düşülmüş diyor, bu iddiaların 
tamamı bana ait değil ben bu kişileri suçlamıyorum, Devlet Denetleme Kurulunun ve diğer 
işlere bakan müfettişlerin yapmış olduğu  tespitleri arz ediyorum, niye arz ediyorum, hani 
sahte rapor var mı, konu ne daha açıklık getirelim hani bunun üzerinden konuyu tartışırsak 
daha iyi olur bazı açıklamaları yapıyorum, yoksa ben suçludurlar  diyemiyorum sonuçta buna 
mahkeme karar verecektir rapor üzerinde sırası ile önce komiser Volkan Altunbulak sonra 
emniyet amiri bürolar amiri paraf atarak Osman HAYAL'in yerini tespit etmeye çalışalım 
Yasin HAYAL ile ilgili duyarlı olalım şeklinde emirvari bir not düştü daha sonrada Şube 
Müdürü Ahmet İlhan GÜLER’in parafladı yine 11 /2005 31/12/2006 tarihleri arasında çoğu 
tahkikatta Bahadır TEKİN, Özcan ÖZKAN'la beraber Kahraman KÜLLÜCEK diye bir 
memurun daha parafı olduğunu yani bunlar anladığımız kadarıyla bir ekip o zamana kadar 
yapılan birçok tahkikatta üçüncü bir şahıs var fakat her nedense bu raporda Kahraman 
KÜLLÜCEK’in imzası ya da parafı yok. Son olarak düzenlenen düzenledikleri rapor İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü görevden Osman HAYAL’i ilişkin tahkikat 
yaptıklarını iddia ettikleri gün olan 24 Şubat 2006 gününe ilişkin olarak düzenledikleri 
yazının altında kod Fadıl ERKİN kod Yusuf KARTAL isimli görevlilerin imzası bulunmakta 
ancak bu belgenin diğer tahkikat raporlarına benzemediği format olarak diğerlerinden açıkça 
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farklı olduğu belgenin İstihbarat Şube Müdürlüğü ibaresi ile başladığı ve bir metin belgesi 
olarak yazıldığı oysa diğer tahkikat raporlarının tablo içeren belgeler şeklinde hazırlandığı 
tespit ve değerlendirmeleri çerçevesinde söz konusu tahkikat raporunun cinayetten sonra 
hazırlandığı yönünde kuvvetli şüpheler bulunduğu anlaşılmaktadır. Yani sonradan 
düzenlenen ifadeden raporun hikayesi bu, Devlet Denetleme Kurulu da bundan bahsediyor ve 
diyor ki kurulumuzca da polis memurlarının aynı zaman diliminde Fatih Postanesi önünde 
takip tarassut çalışmalarına katılmaları ve Ümraniye'deki Osman HAYAL’e ait adreste 
araştırma yapmaları İstanbul şartlarında mümkün olmadığı yönündeki görüşüne iştirak 
edilmektedir. Daha sonra bu raporla ilgili olarak, biraz önce bahsettim 1. Sınıf Emniyet 
Müdürleri Durmuş Demirbaş yine bu Devlet Denetleme Kuruluna devam ediyorum ordan 
okuyorum ve Levent YARIMEL, komiser Volkan ALTINBULAK’ın istihbarat sistemlerinde 
yaptığını iddia ettiği çalışmaları ve polis memurları Bahadır TEKİN ve Özcan ÖZKAN’ın 
yaptıklarını söyledikleri 24 Şubat 2006 tarihli tahkikat çalışmasını gerçekten yapmış 
olduklarını kabulünden yola çıkarak biran önce bir an biz bu tahkikatı gerçek olarak kabul 
etsek bile diyor bu yapılanların yeterli olup olmadığı konusunu irdeledikleri ve yapılmış 
olduğu söylenenleri dahil yetersiz buldukları görülmüştür bir an önce bir an sizin tahkikatınız 
doğru fakat yine yeterli değil diyor kim diyor Durmuş DEMİRBAŞ ve Levent YARIMEL 
Müdürlerimiz aynı zamanda istihbarat metot ve tekniklerinin kullanarak çalışmaların 
yapıldığı varsayılsa bile şahısların hazırlamış olduğu bilirkişi raporunda aynen bilirkişi 
raporunu okuyorum. Volkan Altunbulak’ın ifadesinde bahsettiği hususlarla beraber Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü C Büro Amiri komiser Özkan MUMCU ile telefonla görüşmeye 
karar verdiklerini görüştüğünü beyan etmekte ise de teknik sorgulama çalışmalarında elde 
ettikleri bilgileri bir rapor haline getirmediği elde ettiği bilgileri Trabzon İstihbarat 
Müdürlüğü'ne resmi yazı ile yazmadıkları Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Dairesi 
Başkanlığı Merkez  ve Taşra Üniteleri Kuruluş Görev ve Çalışma Yönetmeliğinin 67 
maddesinde belirtilen taşra istihbarat birimleri hangi yol ile edilmiş olursa elde ettikleri 
haberleri gerektiğinde ilgili birimlere ancak mutlaka merkezi usulüne uygun olarak 
göndermeye mecburdur yani siz bu tahkikatı yapmış olsanız bile üst yazıyla  bir resmi yazı 
ile hem Trabzon'a hemde İstihbarat Dairesi Başkanlığına göndermeniz gerekirdi diyor. 
Devam ediyor Trabzon İstihbarat Şube  Müdürlüğünce 17 Şubat 2006 tarih ve sayılı İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne gönderilen yazının İl İstihbarat birimlerinin kendi aralarındaki 
yazışmalarından olduğundan ve yazı İstanbul istihbarat Şube Müdürlüğü değerlendirilip bağlı 
olduğu İl Emniyet Müdürlüğü İl Emniyet Müdürünü bilgilendirmesi gerekirken bunu 
yapmadığını belirtmişlerdir yani bu yazıyı ayrıca Trabzon'dan gelen yazının İl Emniyet 
Müdürüne arz edilmesi gerekirken yapılmadığın söylüyor. Devlet Denetleme Kurulu, 
yukarıda açıklamalar ışığında Trabzon İli Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğünün 
göndermiş olduğu yazının gereği olarak İstanbul Emniyet Müdürlüğü'nce yapıldığı iddia 
edilen Ümraniye Sarıgazi'deki tahkikat çalışmasının  yapılmadığı ve polis memuru Bahadır 
TEKİN ve Özcan ÖZKAN’ın tahkikat raporunun 24 Şubat tarihinden sonra oluşturdukları ve 
yazı gereği yapılması lazım gelen istihbarat  gereklerini istenilen ölçüde yerine getirmedikleri 
yönünde kuvvetli şüpheler ve deliller bulunduğu anlaşılmaktadır. İşte bu noktada yani neden 
yazmadınız noktasında oraya kurtarıcı olarak benimle Volkan ALTUNBULAK’ın telefon 
görüşmesi geçiyor, ve ifadelerde işte biz neden göndermedik çünkü Volkan ALTUNBULAK, 
Özkan MUMCU’yla telefon görüşmesi yaptı tahkikatı kendisine aktardı. Ben de sözde 
demişim ki ya doğrudur sizin bilgiler bizim bilgiler çokta önemli değil gibi bir ifade 
kullanmışım buna istinaden resmi yazı yazılmadı iddiası ortaya atıldığı için ben bu konuya 
girmek zorunda kaldım. Böyle birşey kesinlikle yok bana aktarılan bir tahkikat söz konusu 
değil bir sabah bahsettiğim görüşmemiz tamamen sabah bahsettiğim çerçevede 
gerçekleşmiştir Yasin HAYAL'in telefonunun dinlenip ,dinlenmediği ne zaman yapıp ,nasıl 
yapacağa dair bilginin olup, olmadığı ve şahsın böyle bir eylem yapabilecek potansiyelinin 
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olup  olmadığı  yönündeki konuşmalarının ardından aman kardeş İstanbul'a gelirse siz takip 
ediyorsunuz haberiniz olsun meyanında bunun ötesinde herhangi bir görüşme söz konusu 
değil fakat buna rağmen biraz öncede arz ettiğim gibi ben Volkan ALTUNBULAK’a bu 
bilgiyi vermeyerek hatta gizleyerek koruma kararının önüne geçmişim ve Hrant DİNK’in 
ölümüne sebep vermişim fakat biraz öncede iddia ettim bahsettim aynı makam aynı kişi 
Volkan ALTUNBULAK’ın herhangi bir sorumluluğu yok sorumluluk  sorumluluğu yok bu 
sorumluluk Şube Müdürlüğü İl Emniyet Müdürlüğü'ne aittir diyerek hakkımda suçlama 
yapılmıştır. İşin bir ilginç tarafı da şöyle Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü, İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürlüğü Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünde komiser yardımcısı olarak 
çalışan ben ki suçlama benle ilgili değil suçlama ne pahasına olursa olsun öldürülecek 
kelimesi ses getirici bir eyleme dönüştürülmesi bunu yapan kim o dönem ki Şube Müdürü 
Engin Dinç kendisi kabul ediyormu ediyor Özkan MUMCU ile ilgili herhangi birşey var mı 
yok Ercan DEMİR, Muhittin  ZENİT var, Hasan DURMUŞOĞLU var ben  15 ay tutuklu 
kaldım benim karşılığım olan komiser yardımcısı Volkan ALTUNBULAK koruma kararı 
olmadığı için böyle bir yükümlüğü ben ona verdiğime koruma kararının önüne geçtiğim için 
15 ay tutuklu kaldım fakat bu bilgiyi alan ve Volkan ALTUNBULAK hakkında koruma 
kararı alma yetkisi yok denilerek takipsizlik veriliyor deniyor ki o görev komiser 
yardımcısında değil Şube Müdüründedir ya Trabzon'a geliyoruz o görev komiser 
yardımcısındadır sen 15 ay tutuklu kal Şube Müdürü yani imzası olan Engin DİNÇ 
Müdürümüz İstihbarat Dairesi Başkanlığında görev yapıyor ve ben 11 ay boyunca tutuksuz 
yargılanırken hep bana gelen yazılarda şu söylendi delilleri yok etme şeyi  var şüphesi var 
delilleri yok etme şüphesi olan birisi olarak yani ben bir komiser yardımcısıyım Devlet 
Denetleme Kurulu 660 sayfa rapor yazmış benim hangi delilleri karartma yada yok etme 
şüphem olabilir ve bu suçlamayı yapan kişi Engin DİNÇ Müdürümüz İstihbarat Dairesi 
Başkanlığı  ben burada Engin DİNÇ suçludur, ben tutuklandım niye  Engin DİNÇ 
tutuklanmadı diye bir söz söylemiyorum kesinlikle yanlış anlaşılmasın zaten arz ettim fakat 
burada arz etmek istediğim ve dikkatinize sunmak istediğim husus şu soruşturmanın bu tarz 
mantıki hukuki sıkıntılardan geçerek buraya geldiğimiz ben bunu anlatmaya çalışıyorum 
yoksa bunun kararını verecek mutlaka yüce mahkemenizdir. Benim hakkımdaki 1. iddia 
buydu bununla ilgili herşeyi anlattım. 2. iddia geçmek istiyorum o iddia da iddianamede 
şöyle geçiyor Cumhuriyet Başsavcılığımızda alınan 29/11/2013 tarihli sesli ve görüntülü 
ifadesinde Erhan TUNCEL, Hrant DİNK cinayeti tasarısına dair Ogün SAMAST ismine 
kadar öncesinde Özkan MUMCU’yu da bildiğini söylediği yani Erhan TUNCEL Cumhuriyet 
Başsavcılığına bir ifade veriyor Ogün SAMAST  ismini Özkan MUMCU biliyor diyor 
söyledim diyor ancak şüpheli Özkan MUMCU tarafından üyesi olduğu işte bir an ben FETÖ 
üyesi olmak suçundan cümle ancak şüpheli Özkan ÖZKAN tarafından üyesi olduğu silahlı 
terör örgütünün amaçları doğrultusunda, yani nasıl bir üyelik belli üyesi olduğu silahı terör 
örgütü amaçları doğrultusunda araç suçu niteliğindeki Hrant Dink cinayetinin gerçekleşmesi 
için vakıf olduğu bütün bilgileri kasten bilerek F4 gizli   haber raporlarına dönüştürmediği 
tespit edilmiştir yani diyor ki Erhan TUNCEL, Ogün SAMAST ismini sana söyledi sen de 
üyesi olduğun silahlı terör örgütüne hizmet etmek amacı ile bu bilgileri F4 raporunda 
geçirmedin. Ya böyle birşey neyse gerçekten kuyruklu bir yalan Ogün SAMAST’ın Erhan 
TUNCEL’in, Ogün SAMAST’ın bilgisini bana söylediği bilgisi kuyruklu bir yalan Erhan 
TUNCEL, Ogün SAMAST’ı kime söylüyor ne zaman söylüyor ne söylüyor  ona bakalım bu 
iddianame de var Erhan TUNCEL Savcılıkta vermiş olduğu ifade biraz önce ifade diyor ki 
Savcı Bey soruyor  Muammer AKKAŞ Savcımız olabilir ya da önce sonra Yusuf Hakkı 
Doğan, Doğan Savcımız olabilir soruyor Ogün SAMAST'ın Hrant DİNK’i  öldüreceğini ne 
zaman öğrendin diyor Erhan TUNCEL’e kendisi de huzurdadır sorulabilir kendisi daha sonra 
zaten söyleyecektir. Diyor ki Erhan TUNCEL, Ogün SAMAST’ın Hrant DİNK’i 
öldüreceğini muhtemelen ben yazın şeyden geldim Elazığ'dan geldim muhtemelen Eylül ve 
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Ekim ayıydı 2006 Eylül ve Ekim ayı ilk gündeme geldiği tarih peki 2006 Eylül ve Ekim 
ayında ben nerdeyim askerdeyim  bana bunu söylemesi mümkün değil devam ediyorum. 
Eylül Ekim ayıydı birini bulduğunu söyledi yani ben geldim okula başladım 15 gün sonra şey 
yaptı Yasin dedi başka bir çocuğu buldum sen görmezsin dedi şey yapmazsın dedi ondan 
sonra üniversitede nerde KTÜ'de KTÜ nerde Trabzon'da yani buluşma yaptıkları ve söylediği 
yer Trabzon ben nerdeyim askerdeyim biz buluştuk yani KTÜ de buluştuk ve ben Mehmet 
AYHAN ve Onur'la Kürşat'la buluştuk yeni birini bulduğunu söyledim yani görüşmeden 
takriben Eylül ve Ekim ayı ben diyor Erhan TUNCEL Trabzon da Eylül ve Ekim ayında 
KTÜ'de buluştum ve o tarihte görevli polis memurlarına bunu aktardım burada Özkan 
MUMCU ismi geçiyor mu herkese soruyorum ya burada Özkan MUMCU’nun ö'sü geçmiyor 
peki nasıl oluyor da bu iddianameye Ogün SAMAST’ı söyledi ve sadece söylemekte değil ya 
ben bu bilgiyi almadığım bilgiyi almamın mümkün olmadığı bir bilgiyi o dönemde telefonla 
herhangi bir şekilde askerde böyle birşeyin imkansız olduğu fiziken imkansız olduğu bir 
bilgiyi almadığım bir bilgiyi kasten F4 haber okuruna aktarmadım ve bu suçumla bu 
hareketimle bu icrai faaliyetim ile silahlı terör örgütünün idda edilen silahlı terör örgütü üyesi 
olarak bu örgüte hizmet ettim. Yani sen diyor böyle yaparak FETÖ örgütü üyesi oldun ben 
diyor Ogün SAMAST’ı söylemediğin için FETÖ örgütü üyesi oldun e peki size ben ta 
Başkanım size ve heyetinize burda bahsettim yani Ogün SAMAST işini yani aynısını tekrar 
ediyorum benim tarih çalıştığım tarihler askerde bulunduğum tarihler hepsi mevcut ya nasıl 
olur da Ogün SAMAST’ın bana söylendiğini iddiası bana aktarılmış olur ve ben bunu F4 
haber raporuna aktarmayarak FETÖ üyesi oluyorum oldum gitti şuan devletin resmi 
kayıtlarında FETÖ terör örgütü üyesi olarak iddia ediyorum,  olmadım da ama iddia ediliyor 
resmi kayıtlar var. İşte 15 Temmuz darbe girişiminden sonra sürekli gündeme gelen bir 
FETÖ üyeliği var benim çalıştığım benim şu ana kadar ben 15 yaşında girdim bu teşkilata bir 
tane uyarı cezam yok herhangi bana yönelik herhangi bir suçlama yok ve bir anda bu 
suçlamalayla hiçbir şekilde fiziken hukuken yani hiçbir şekilde olmayacak bir suçlamadan 
dolayı FETÖ örgütü üyesi oldum. Benim çalıştığım Şube Müdürüm annem babam sosyal 
ilişkilerim Hrant Dink gündemi gelince arıyorlar ya Hrant Dink'le ilgili bir konu var ya işte 
haberiniz olsun Hrant Dink'le ilgili konu var ya işte FETÖ üyesi ya ben herkese burda 
yaptığım 3 saatlik savunma yapmak zorundayım ben şu anda Muş Emniyet Müdürlüğü'nde 
çalışıyorum Emniyet Amiri olarak benim çalıştığım Müdür Yardımcım, Müdürüm herkesin 
takip ettiği bir dava e şimdi sürekli soruşturmalarda açığa alınanlar var, göz altına alınanlar 
var, tutuklanan var yarın bir şekilde sen FETÖ üyesi misin zaten  herhangi birşey yapmaya 
gerek yok hakkında iddianame düzenlenmiş artı konuya da konu olmuşun gel bakalım 
dediklerinde ben ne cevap verecem yani beni alan kişi yada bunu bana soran İl Emniyet 
Müdürüme ya Müdürüm bildiğiniz gibi değil aslında konu Ogün SAMAST ya geç onları 
demez mi ben burda 3 saatlik savunmayı bir daha onlara yapmak zorunda mıyım ben bu 
algıyı nasıl kıracağım resmi kayıtlara girmiş google yazıyor böyle bir dava yürüyor ben bu 
algıyı nasıl kıracağım ben herkesin vicdanına burada sesleniyorum. Yani şaşırıyorum da yani 
Savcılık makamı neye ve nasıl yani böyle bir iddiaya yer verir ona da şaşırıyorum çünkü 
kendisi aynen iddianamede bu konuyla ilgili hususu belirtmek istiyorum. İddianamenin 17,77 
ve 112 sayfasında ben yazmışım ama tam 8  yerinde bu konuyla ilgili husus şöyle geçiyor 
bizzat Cumhuriyet Savcımızın düzenlemiş olduğu iddianame diyor ki Erhan TUNCEL 
Cumhuriyet Başsavcılığımızda alınan 29/11 o günkü bulunuş tarihli sesli ve görüntülü 
ifadesinde Hrant DİNK cinayetinden 4 ay kadar önce Eylül ada Ekim ayında Yasin 
HAYAL’in  Hrant DİNK cinayetini işlemek amacı ile başka bir çocuğu bulduğunu bilgisini 
KTÜ'de Memduh kod Mehmet AYHAN, Kürşat kod Onur KARAKAYA isimli Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerine verdiğini yine Özkan MUMCU ismi yok fakat 
benim suçlama kısmında kişiselleştirilmiş bölümde bu suç bana yöneltiliyor bu suç ile 
beraber silahlı terör örgütü üyesi olmakla suçlanıyorum şu anda da yargılanıyorum. Yani 
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bunu ben nasıl savunurum ne diyebilirim bilemiyorum kesinlikle Ogün SAMAST ismi bana 
ulaşmış bir isim değil ulaşması mümkün değil sabah bahsettim Yasin HAYAL’in zaten Ogün 
SAMAST ile buluşması Ağustos ayına denk geliyor benim çalıştığım dönemde yok zaten 
Ogün SAMAST kendi bu yürüyen ve Yargıtay kararından geçen bir husus Yasin HAYAL’in, 
Ogün SAMAST’ı bulması buluşması görüşmesi Ağustos 2006 Özkan MUMCU nerede 
askerde yani görev yapmıyor yani söylenmesi gündeme gelmesi mümkün değil yine aynı 
ifadeler olduğu için Erhan TUNCEL’in ifadelerinden diyelim yani Erhan TUNCEL’in  çünkü 
bir cümle o şekilde geçiyor Ogün SAMAST dahil bütün bilgileri ben verdim tarzında geçtiği 
için muhtemelen böyle bir idda da bulunduğunu ben değerlendiriyorum yine Erhan 
TUNCEL’in yani bunu daha önce Ercan DEMİR, Muhittin ZENİT de arz etti ifadesinde 
diyorki Erhan TUNCEL bu iddianame şu iddianame konu olmayan hususları geçtim sayın 
Başkanım, Sayın Heyet, yani daha önceki ifadelerde bir şekilde ismim geçti yada evraklarda 
ismi geçmesi hasebiyle açıklama yapma ihtiyacı duydum konulardan bahsediyorum birincisi 
elaman yapma konusu; Erhan TUNCEL’in eleman yapıldığı süreçte ben Trabzon İstihbarat 
Şube Müdürlüğü C Büro Amiri olarak görev yapmıyorum bir. İkincisi Erhan TUNCEL’in 
eleman yapan kendisi zaten Muhittin ZENİT o süreci anlattı. Fakat Erhan TUNCEL 
ifadesinde diyor ki Yasin HAYAL tutuklandıktan sonra Muhittin ZENİT, Ercan DEMİR, 
Özkan MUMCU ve Mehmet  AYHAN benim istihbarat görevlisi olmamı istediler böylede 
birşey yok ben yoktum orda daha öncede dile geldi Mehmet AYHAN da yok yanılmıyorsam 
Mehmet AYHAN o dönem Diyarbakır'da polis memuru fakat böyle bir iddia var hatta biraz 
daha ileri gidiyor her türlü yardımı göstereceklerini istihbarat görevlisi olmadığım takdirde 
istifa edeceklerini belirttiler ya ben niye istifa edim ben yokum ki, niye görevimi istifa 
edeyim ya sadece eleman yani istihbaratta bir sürü eleman vardır, yani böyle bir durum yok 
zaten yani bizim buluşmamız o esnada Erhan TUNCEL biliyor kendisi de huzurdadır, 
kendisine de sorulabilir, şimdiye kadar böyle bir iddia yoktur yani Savcılık makamı da 
iddianameye almamış zaten ama gündeme geleceği için ben açıklama yapmak zorunda 
kalıyorum. İkinci husus Zeynel Abidin YAVUZ konusu yine ben sabah bahsettim 17 Şubat 
2006 tarihinden sonra ben bir buçuk ay aktif olarak çalıştıktan sonra 3 Nisan 2006 tarihinde 
bir buçuk ay süren temel istihbarat kursuna gittim, bu kadar kurs olur mu, temel istihbarat 
kursu istihbarat branşının alınması için kurstur bir sürü ders verilir yani uzun sürer hatta bir 
dönem 2 aya yakın sürüyormuş daha sonra kısaldı bir buçuk ay süren temel istihbarat kursu 
ne zaman dönüyorum 20 Mayıs 2006'da dönüyorum, benim ve Zeynel Abidin YAVUZ 
konusunun gündeme geldiği hususlarda birazdan bahsedeceğim Nisan ve Mayıs ayına zaten 
tekabül etmektedir Zeynel Abidin YAVUZ konusu yine Muhittin ZENİT bahsetti Ercan 
DEMİR Müdürümüz bahsetti daha çok 10 nolu F4 formu olması lazım düzenlenen rapordan 
sonra gündeme gelen bir husus ne deniyor peki peki o rapor ne zaman 8 Nisan 2006 tarihinde 
düzenleniyor ben o tarihte kurstayım yani o buluşmada ben yokum Zeynel Abidin YAVUZ 
konusu bana intikal eden herhangi bir bilgi değildir. Zaten Muhittin Zenit de buluşmasında 
bana bu bilgiyi aktardığını hatırlamadığını burda hatta bir kaç tane soru oldu hani net olarak 
hatırlıyor musun Büro Amiri olarak orda ben avukatım yanılmıyorsam yani istihbarat 
kursunda kendisi bana aktardığını hatırlamıyorum dediğini zaten kendisi bir önceki 
duruşmada bahsetmiştir. Peki Zeynel Abidin YAVUZ konusu ne zaman gündeme geliyor ve 
Zeynel Abidin YAVUZ ne zaman Kocaeli'ne gidiyor o tarihlere baktığımızda Mustafa 
ÖZTÜRK İstanbul Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünde 22 Mart 2007 tarihinde ifade 
veriyor bu ifadesini Savcılık, Hakimlik ve İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesinde de 
tekrarlamıştır. Ne diyor Alperen Ocakları Trabzon İl binasında 2006 yılı Nisan veya Mayıs 
ayı olabilir diyor. Nisanın üçünde de ben yokum Mayısın yirmisinde geliyorum toplam 60 
gün olarak sayıldığında son on  gününde ben görev yapıyorum. Yirmisinde geliyorum akşam 
üstü Zeynel Abidin  YAVUZ, Erhan TUNCEL, Yasin HAYAL ve ismini hatırlamadığım biri 
Trabzon Alperen Ocaklarına gelerek ocağın içerisinde  sohbet etmeye başladık  kalkmak 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
  

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 11/08/2016 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

üzereyken Yasin HAYAL bana hitaben Zeynel Abidin YAVUZ’un, Hrant DİNK’i vuracağını 
söyledi ben de Zeynel Abidin YAVUZ’un bıraktığı top sakalına bakarak tebessüm ettim 
Zeynel Abidin YAVUZ’da bana imaj değiştirdim şüphe uyandırmamak için diye cevap verdi 
bu konuşmalar yapıldığı sırada Erhan TUNCEL’inde Zeynel Abidin YAVUZ’da  eylemden 
sonra Zeynel'i, Zeynel seni Gürcistan'a kaçıracağız  dediğini beyan etmiştir. Bunu kim beyan 
ediyor Mustafa ÖZTÜRK beyan ediyor. Yine dava dosyasında Yasin HAYAL 2006 yılı 
Mayıs ayı içerisinde Zeynel'i yanına çağırarak Hrant DİNK’i vurma eylemini icraya 
koyacaklarını söylemiş bu sırada yanlarına gelen onu da ana dava dosyasından Yargıtay 
onayından geçmiş ana dava dosyasından okuyorum benim ifadelerim değil tekrar edeyim 
yine dava dosyasında Yasin HAYAL'ı Mayıs ayı içerisinde Zeynel'i yanına çağırarak Hrant 
Dink'i vurma eylemini icraya koyacaklarını söylemiş bu sırada yanlarına gelen Erhan 
TUNCEL'den Hrant DİNK’in  resimlerini ve Agos Gazetesinin adresini internetten 
indirmesini istemiştir. Zaten resim konusuna birazdan geleceğim Erhan TUNCEL okul ve 
daha sonraki dönemde ev arkadaşı olan Tuncay UZUNDAL ile birlikte akın internet cafeye 
giderek Hrant DİNK’in internetten indirdikleri fotoğraflarını CD'ye kayıt etmişler. Erhan 
TUNCEL bu çıktıları bir gazete kağıdına sararak Yonca Market'e bırakmıştır burada bir 
parantez açıyorum Erhan TUNCEL'in bu bildiğim kadarıyla ana dava dosyasında 
yargılandığı ve kendisi hakkında somut olarak elde edilen en önemli delil yani Erhan 
TUNCEL’in  suçlanmasına konu olan husus bu husus yani Erhan TUNCEL’in,Yasin 
HAYAL’in, Erhan TUNCEL’den,Hrant DİNK’in fotoğrafları istemesi ve Erhan TUNCEL’in 
bu çıktıları bir gazete kağıdına sararak Yonca Markete bırakması ve daha sonra Zeynel'in bu 
fotoğrafları alıp Yasin HAYAL’e  götürmesi Erhan TUNCEL’in somut olarak suçlandığı 
dava benim gördüğüm kadarıyla sadece bu konular somut kendiside zaten bu ifadeleri hem 
Yasin HAYAL kabul ediyor ,hem Erhan TUNCEL kabul ediyor hem de Zeynel Abidin 
YAVUZ kabul ediyor. Devam ediyorum Zeynel gazete kağıdına sarılı paketi Yonca 
Marketten alarak Yasin HAYAL'e götürmüş Yasin HAYAL paketi açarak içinden çıkardığı 
Hrant DİNK’e ait resimleri Zeynel'e göstererek senin vuracağın adam bu Ermenilerin başıdır 
Türkler'e kötü sözler söyledi diyerek öldüreceği kişinin bir Türk düşmanı olduğunu 
yönündeki telkinlerde bulunmuştur dava dosyası ancak Zeynel Abidin YAVUZ abisi olan 
Kurtuluş Yavuz'un talep ve tavsiyesi üzerine Haziran ayında Trabzon'dan ayrılarak çalışmak 
için İzmit iline gitmiş ve o safhada eylem gerçekleştirilememiştir. Burada Zeynel Abidin 
YAVUZ ne zaman yani İzmit'e gittiğine dair tespitler raporunda şuan hangi evrakta 
hatırlamıyorum ama çıkarabilirim. 1 Haziran 2006 yanlış hatırlamıyor 1 Haziran 2006 tarihi 
itibariyle Kocaeli'nde SGK kaydı çıkıyor , yani 1-3 Haziran olabilir  evet 3 Haziran da yani 
Kocaeli'nde Kocaeli'ne gitmiş ve orda işe başlamış ben ne zaman geliyorum 20 Mayıs yani 
Yasin kurstan 20 Mayıs'ta geliyorum Zeynel zaten 3 Haziran'da abisinin bu olaylardan sonra 
Kocaeli'ne gidiyor zaten dolayısıyla benim Zeynel Abidin YAVUZ hakkında herhangi bir 
bilgim söz konusu değil ne alt taraftan iletilen bir bilgi söz konusu ne de Erhan TUNCEL 
tarafından bana iletilen herhangi Zeynel  Abidin YAVUZ, Zeynel Abidin YAVUZ konusu 
benim çalıştığım dönem içerisinde bana intikal eden bir isim değildir , yine bu sabah 
bahsettiğim bir görüşmede geçiyor işte hangi ifadeler şuan için  hatırlamıyorum da işte Engin 
DİNÇ  ile olan görüşmede ben Engin DİNÇ'e söyledim ifadesi var ordada ben yokum biraz 
önce bahsettiğim gibi, bir de bu konuya ilişkin olarak Hrant DİNK’in fotoğrafları yani biraz 
önce Erhan TUNCEL’in yargılama aşamasında kendisine yöneltilen suçlamayla ilgili olarak 
o bahsedilen fotoğrafların verildiğine dair şimdi bu fotoğrafların verildiğine dair de çelişkili 
ifadeler var kimisinde Özgür'e benim kod adımla Özgür'e ve Memduh'a verdim Özgür'e 
verdim işte Muhittin ZENİT’ten  bilgi aldım Özgür'e verdim diye bu hususa ben açıklama 
açıklama getirmek istiyorum, şimdi Erhan TUNCEL’in 29/11/2013 tarihli ifadesinde Hrant 
DİNK’e ait fotoğrafları şahsıma verdiği iddia edilmiş , kesinlikle böyle birşeyin olması 
mümkün değildir, bana intikal eden herhangi bir fotoğraf yoktur. Böyle bir iddia da bulunmuş 
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fakat bakıyoruz Erhan TUNCEL 02 Ağustos 2007 yani cinayetten 6 ay sonra mülkiye 
müfettişlerine verdiği ifadesinde diyor ki Hrant DİNK'in resimlerini bu konu gündeme 
geliyor çünkü yanılmıyorsam tespit tutanağında öyle bir cümle var hani yakalandıktan sonra 
İstanbul'da yapılan tespit tutanağında Hrant DİNK’in resimlerini verdiğim diye o konu oluyor 
müfettişler soruyor Erhan TUNCEL’e bu konuyu sorduklarında Erhan  TUNCEL şunu 
söylüyor Hrant DİNK’in resimlerini Trabzon İstihbarat görevlileri Özgür ile Memduh'a 
verdiğimi hatırlamıyorum yani cinayetten sonra tesbit tutanağında idda ettiği konuyu 
müfettişler soruyor Erhan TUNCEL "Sen böyle böyle bir iddia da bulundun fotoğraf 
verdiğine dair ne diyorsun" diyor Erhan TUNCEL 2 Ağustos 2007 tarihli mülkiye 
müfettişlerinin ifadesinde diyorki Hrant Dink'in resimlerini Trabzon istihbarat görevlileri 
Özgür ile Memduh'a verdiğimi hatırlamıyorum diyor devam ediyor. Bu 2 Ağustos 2007 
İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesinde devam eden davanın 11 Şubat 2008 tarihli 3. 
duruşmasında yani bu Mülkiye Müfettişi ifade verdikten 9 gün sonraki ifadesinde bu ifadeler 
kendilerine okunuyor Erhan TUNCEL'in kendisine okunuyor, ve Erhan TUNCEL'in ifade 
bana aittir ve doğrudur, ne o ifade Özgür'le Memduh'a, ben Hrant DİNK'in resimlerini 
verdiğimi hatırlamıyorum diyor, doğrudur diyor, ne zaman 10 gün sonra, fakat dava sürüyor, 
sürüyor, sürüyor, sürüyor 07/07/2009'a geliyor 2 yıl sonra ifadeler değişiyor iki cümle ile 
verilen cevaplar uzuyor ve Özgür ve Memduh'a verdim iddia ediliyor, burada birazda bütüne 
bakıldığında şu çok açıkça görünüyor Erhan TUNCEL bir savunma mekanizması ile 
kendisinin Hrant DİNK'in resimlerinin suçlaması yani fotoğrafla suçlanması ile ilgili olarak 
anlaşılıyor ki kendisi bu noktada yargıya konu olmuş ve somut gerçekler  var ve ben bunu 
istihbarat görevlileri koordinesinde istihbarat görevlilerinin bilgisi ve görgüsü dahilinde 
kendisini bir şekilde savunma yolu açıyor, fakat tekrar ediyorum Hrant DİNK'e ait resimler 
bana kesinlikle gösterilmemiştir ve aktarılmamıştır. Mesela ifade veriyor 07/07/2009 
tarihinde diyor ki Özgür Komiser Zeynel çalışması yapması, Zeynel çalışması yapmamı 
istedi, Zeynel bilgisine   sahip değilim ki  ben senden Zeynel  çalışmasını yapmanı isteyeyim, 
Zeynel bilgisi bana iletilen bir bilgi değil Zeynel bilgisi benim kursta olduğum 08/04/2006 
tarihinde yapılan  F4 raporundan sonra gündeme gelen bir husus, ben o tarihte çalışmıyorum 
ki ben sana,  ben seni yönlendirim. Önce markete uğradım sonra Özgür Komiserle buluştum 
Zeynel'in fiziksel özelliklerini söyledim, resimleri verdiğimi  söyledim, o aralar yola çıkmak 
için Dink olayı için hazırlık yaptığımı söyledim, resimleri Yasin hocaya saklamıştır, benden 
getirmemi istemiştir ben de Özgür Komisere sordum ne yapım resimleri alıp kendilerine 
vermemi istedi devam ediyor resimleri alıp Özgür Komisere teslim ettim resimlerin orada 
olmadığını Yasin'e söyledim. Daha sonra bu kısmı daha sonra detaylandıracağım diyor sonra 
Özgür Komiser Zeynel'in ortadan kaybolduğunu çalışmak için şehir dışına çıktığını söyledim 
şimdi bu tarihler buluştuğu tarihler Nisan ayı ve 1 Ocak da gidiyor, 1 pardon, 3 Haziran'da 
zaten Kocaeli'nde göreve başlıyor muhtemelen 1 Haziran itibariyle de Zeynel Abidin 
YAVUZ'un yani tahminlere göre çıktığı Trabzon'dan Kocaeli'ne çıktığı çok net, daha sonra 
diyor Özgür komiser Yasin'le konuşmamı istedi  az zararlarını düşündükleri saklayan 
insanlardan geleceğini söyledi bu olayın kimseye fayda vermeyeceğini sıkı bir şekilde 
tembihledi bunları Yasin'e anlatmamı söyledi ben açısından,ben (??? 40:27) aynen aktarın 
diyor. Geliyoruz Yasin HAYAL 24 Ocak 2007 tarihinde Zeynel Abidin YAVUZ'un bu sırada 
Erhan TUNCEL isimli KTÜ öğrencisi olan şahıs yanımıza geldi bu yine dava dosyasından 
okuyorum Yasin, Erhan'a çıktıları al dedi, Erhan da akşam alırım Yonca Markete bırakırım 
Zeynel oradan alır getirir dedi, Yasin de bana marketten çıktıları almamı söyledi Yonca 
Marketten bir paket aldım ve Yasin HAYAL'e verdim, Yasin'le birlikte paketi açtık ve 
içerisinde  Hrant DİNK'e ait bilgisayar çıktısı ve üç tane, üç dört tane fotoğraf vardı yani bu 
eylemde Erhan TUNCEL'inde katkısı olarak  davaya giriyor. Bu ifade okunarak yöneltilen 
soruya Yasin HAYAL'e yöneltiliyor bu ifade doğrumudur, Yasin HAYAL diyorki, evet 
Zeynel Abidin YAVUZ'un hakkımda vermiş olduğu ifade tamamen doğrudur diyor, yani 
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Erhan TUNCEL'den ben fotoğrafları bırakmasını istedim o da markete bıraktı Zeynel 
marketten fotoğrafları aldı bana getirdi kısımları doğrudur diyor. Devamında da Erhan 
TUNCEL, Hrant DİNK'in öldürülmesi olayını Zeynel Abidin YAVUZ'a teklif ettiğim zaman 
Hrant DİNK'in resimlerini bana getiren şahıstır şeklindeki beyanlarda bulunan şahıstır, Yasin 
HAYAL'in bu ifadelerinde Erhan TUNCEL, İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesinde devam 
eden cinayet davasının 12 Ekim 2009 tarihli 11. celsesinde yine biraz önceki konuya atıf 
ederek resim konusunda anlattıkları kısmen doğrudur kabul ediyorum, talep kendisinden 
geldi. Bu cümle çok önemli, bakın bu ifade 2009 tarihli yani ilk ifadesinde ben Özkan 
Mumcu, Özgür'e ve Memduh'a bu fotoğrafları verdiğimi hatırlamıyorum, 10  gün sonra 
davada doğrudur, o ifade bana aittir fakat 2009 tarihinde gelinen süreçte şu cümleyi 
kullanıyor resim konusunda anlatılan kısmen doğrudur kabul ediyorum talep kendisinden 
geldi bağlı bulunduğum İstihbarat Şubenin denetimi altında verdim geldim İstihbarat Şube 
şöyle bir mantık gelişiyor herhalde, ben istihbarat elemanıyım istihbarat elemanı aracılığı ile 
ben bu fotoğrafları aldım, verdim dolayısıyla benim burda herhangi bir suçum yoktur 
savunmasına gidiyor, benim anladığım o, Zeynel'i deşifre edince tekrar İstihbarat Şubeye 
teslim ettim diyor ifadesinin devamı daha önceden Yasin benden resim istiyordu bunu 
Muhittin aracılığı ile Müdüre ilettim diyor, şimdi yani Özgürle, Memduh'tan çıktı Muhittin 
aracılığı ile Müdüre iletti, tam bir cevap gelmedi şahsi insiyatifimi kullanarak Zeynel'i deşifre 
etmek amacıyla verdim diyor, dün  Ali Fuat Müdürümüz elemanla ile ilgili bahsetti elemanın 
herhangi bir suça karışması söz konusu olamaz eleman herhangi bir insiyatif alarak bir suça 
konu olamaz, böyle birşey yok diyor ki şahsi inisiyatifimi kullanarak Zeynel'i deşifre etmek 
amacı ile verdim ya senden bunu isteyen var mı sen bu konuyla ilgili olarak Muhittin'le 
Erhan, Mehmet AYHAN, Özgür komiserle görüştün mü böyle böyle bir husus var alayım mı, 
vereyim mi  dedin mi, yok ne zaman tam 2 yıl sonra bu konu gündeme geliyor bu durumu 
Özkan'a bildirdim sonra Yasin resimleri Alperen Ocaklarına saklamıştı. Benden alıp 
kendisine getirmemi istedi diyor devam ediyor. Hatta işte biz bekledik buluşma yaptık iki 
saate yakın beklemişlerdir benim bu şahıslarla onlarca görüşmem olmuştur böyle bir ayrıntıyı 
hatırlamamın özel bir nedeni olmasıdır  iki yıl sonra , devam ediyor işte bu hatlar incelensin 
biz hatlarla beraber üç, dört defa görüştük Hüseyin KAVANOZ'un kullanmış olduğu 
telefondan aradım, bu hatlar haricindeki yapılan görüşmeleri dökümünü Mehmet ile Özkan'ın 
başka hatları varsa aynı vakitlerde yapılan görüşmelerin dökümünü istiyorum diyor, aynen 
çıkarılabilir sıkıntı yok , inkar etmektedirler ancak delil vardır bu benim savunmamdaki en 
önemli delildir diyor, kendisi asıl çok yani  bu konuyla ilgili olarak biraz önceki tezi 
destekleyen husus ana Mahkemenin yine 12. celsesinde çıkıyor diyor ki Erhan TUNCEL 
iddianamede hakkında yapılan suçlamalara cevap niteliğindeki savunmasını yaparken bu 12. 
celse yani tarihi 11. celse 2009 12 Ekim 2009 12. celsede muhtemelen 2010 Ocak ayına 
tekamül ediyordur, savunmasını yaparken şunu söylüyor; ben bu resimleri daha sonradan 
Memduh ile Özgür'e teslim ettim. Yasin Ocağa saklamıştı benden almamı kendisine 
getirmemi istedi ben de Mustafa'yı aradım Ocağın anahtarını aldım resimleri alarak İstihbarat 
Şubeye teslim ettim, Yasin'e orada olmadığı söyledim emniyet sadece resim istenildiğini 
biliyordu resimleri vermeye ben kendi hür iradem ile karar verdim biraz önce ifadesinde 
Özkan, Özgür komiserin yönlendirmesi ile  Zeynel ile görüştüm, Zeynel ile buluştum aldım 
fotoğrafları verdim diyordu, 2010 daki ifade diyorki, resimleri ben kendi hür iradem ile karar 
verdim resimleri verdikten son derece kritik bir bilgi olan hani zaten konuya burdan giriliyor, 
hani son ana kadar tetikçi Zeynel Abidin YAVUZ konusu da burada geçiyor son derece kritik 
bir bilgi olan Zeynel'in bu olayı icra edeceği ve açık kimliğine ulaştım bu bilgiyi emniyete 
verdim  son ana kadar Yasin'in bu olayı yaptırmak için kullanacağı alternatif isimler resimleri 
İstihbarat Şubeye teslim ettim, göndermeleri halinde bak çok önemli bir cümle kullanıyor 
resimleri İstihbarat Şubeye teslim ettim göndermeleri halinde gönderilirse zaten üzerinde hiç 
bir suç unsuru kalmıyor diyor bunu ben söylemiyorum kendisi Erhan TUNCEL'in bizzat 
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ifadesinde yani ben bu fotoğraf konusunda suçlanıyorum, fakat ben fotoğraf  konusunu 
istihbarat Şube görevlileri koordinesinde yaptım zaten onlar göndermiş olsalar ki hani 
sonradan zaten 2009'da gönderirlerse şu ifade bizzat kendisine ait gönderirlerse zaten 
üzerinde hiçbir suç unsuru kalmıyor diyor. Daha sonra devam ediyor tarihler yine değişiyor , 
benim teslim ettiğim resimler Haziran ayıdır, Haziran ayı tam hatırladım diyor, bir süre sonra 
bu 17. celsesinde yani 12. celse 2009 herhalde o 2011 yada 2012'ye dahil ediliyor, bu sefer 
Nisan, Mayıs ayından, bu sefer Haziran 15 geliyor Haziran ayını tam hatırladım, Haziran 15 
falan diyor. Evet diğer bir husus silah konusu şimdi benim 26 Aralık 2014 tarihinde vermiş 
olduğum ifademde İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesindeki  26 Ocak 2009 tarihli 
beyanınızda Erhan TUNCEL'in, Yasin HAYAL'e silah arayışına girdiğini fakat bulamadığını 
anlattığını beyan etmişsiniz. Bana soruluyor Yasin HAYAL'in silah temin etmeye çalıştığını 
neden F4 raporuna aktarmadığınız ve bu durumu EGM İstihbarat Dairesi Başkanlığına soru 
yöneltiyorum, ben diyorum ki benim Erhan TUNCEL ile yapılan görüşmede Yasin 
HAYAL'in silah temin etme girişimi var mı diye sordum, yani burda ben şahsımı aslında 
kastetmiyorum (??? 48:04) o tarihte Erhan TUNCEL ile görüşen Muhittin ZENİT'tir, Yasin 
HAYAL'in silah arayışına girdiğini fakat  bulamadığını söylediği ifadesinden hareketle, yani 
sanki ortada biz biraz öncede bahsettim Yasin HAYAL bu bilgiyi aldıktan sonra 17 Şubat 
2006 tarihinde yazdıktan sonra somut bir silah girişimi varda, biz bu somut bir silah 
girişimine erişmişiz de, sanki bunu belirtmemişiz F4 raporuna aktarmamışız gibi bir algı 
çıkıyor, kesinlikle o çalıştığımız dönem içerisinde bize aktarılan bir somut silah girişimi söz 
konusu değil, ben buradaki ifademde Yasin HAYAL'in, Hrant DİNK'e yönelik yapacağı 
eylemdeki kararlılığından bahsediyorum, yani Yasin HAYAL böyle bir arayış içerisinde, 
yani Yasin HAYAL, Hrant DİNK'e yönelik ses getirici bir eylem yapacak ve bu arayış 
içerisinde bu arayış daha önce bombalı  saldırı yapan bir insanın bombalı ve bomba hazırlığı 
içerisine girecek, ya silah temini  içerisine girecek ve o tarihte böyle bir girişim yani böyle bir 
düşüncesinin devamlılığını kast ediyor, zaten bu konuyla ilgili olarak Erhan TUNCEL'in 
böyle bir bilgiyi silah somut bir silah var da ben söylerim gibi bir iddiası da  yok, herhangi bir 
iddianamede de böyle bir şey yok , ne Muhittin ZENİT tarafından, ne o dönemdeki böyle bir 
somut silah yok onu da geçtim zaten Yasin HAYAL'in ana dava dosyasında silah bulma 
girişimi diye birşey yok hani var da biz saklıyoruz diye akla soru  gelebilir Yasin HAYAL'in 
silahı temin ettiği tarih Eylül ve Ekim ayıdır yani bize bilginin geldiği tarih olan 17 Şubat 
2006 tarihinde somut bir silah girişimi de zaten yok fakat bu yanlış anlaşılmalara sebebiyet 
verebileceği için burada açıklama yaptım belki sorularda da gelecektir hani sanki somut bir 
bilgi var biz bu bilgiyi F4 raporuna aktarmamışız peki ben ifadeyi verdikten sonra Meclis 
Araştırma raporunda ben ne söylemişim diye incelediğimde o tarihte Bahri BELEN yine 
Bahri Bey soruyor ben tanık olarak gidiyorum bu ifadeden sonra diyor ki Muhittin ZENİT 
Ankara'da verdiği ifadede dedi ki Yasin HAYAL ve arkadaşları Hrant'ı öldürme fikri ve 
çalışmalarından hiç bir zaman vazgeçmediler bu konuda bilginiz var mı diye bana soru 
yöneltiyor bende tanık olarak söz aldı diyor diyorum ki Şubatta Erhan bu bilgiyi verdikten 
sonra nisana kadar Mayıs'a kadar Erhan'ın, Yasin'e silah arayışına girdiği fakat bulamadığı 
oradaki ifadeden zaten geliyor daha sonra benim görüştüğüm süre içerisinde özellikle bir 
buçuk aylık süre içindede Yasin HAYAL'in  yavaş yavaş fikrinden vazgeçtiğini kendi işini 
kurmaya çalıştığına dair  bilgileriniz  var mı diyorum ki benim çalıştığım dönem içerisinde 
Yasin HAYAL'in böyle bir eylem düşüncesinin yoğun olduğu fakat ben kurstan dönüp Erhan 
TUNCEL'den Muhittin ZENİT'i aldığım ve o süreçte de  bu fikrinden yavaş yavaş 
vazgeçtiğini anlatıyorum, ortada somut bir silah girişimi var anlamında değil kesinlikle böyle 
bir girişimden dolayı ki zaten o dönem Haziran ya da Temmuz ayı içerisinde de konu olur 
yanılmıyorsam bir yerel gazetede çıkmıştı Yasin HAYAL'in kendi beyanı işte şort giymiş 
Yasin HAYAL kendisi de burda belki şey yapabilir yanılmıyorsam Karadeniz Gazetesi ya da 
Taka Gazetesi olabilir başlık şu şekildeydi bombacı sahalarda manşet Yasin HAYAL 
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fotoğrafta  Yasin HAYAL var. Şort giymiş bundan sonra bombalarımı karşı kalenin 
kalecisine atacağım diye bir röportaj yapılmış, ben yani artık o işleri bıraktım bundan sonra 
kendimi spora verdim ben işte kale bombalarımı, bundan sonra kale, kalecisine atacağım diye 
spor sayfasında bir şey, yani yavaş yavaş zaten Erhan TUNCEL'den de o dönem içerisinde 
özellikle Mayıs , Haziran , Temmuz ayı içerisinde Yasin HAYAL'in bu eylemden hani 
vazgeçtiğine dair hani somut bir şey yok ama düşünce aşamasında o eski kararlılığının 
olmadığı fakat bu Yasin HAYAL'in tamamen vazgeçtiği anlamına da gelmemektedir ki 
kendisi zaten ifade ediyor ve ben askere gitmeden öncede kendisi ile yaptığım son 
görüşmede, bu tutanaklarda vardır bak sen böyle söylüyorsun doğrudur Yasin şuan belki bu 
işten vazgeçmiş olabilir ama Yasin'i sende tanıyorsun, bende tanıyorum, ne yapacağı belli 
olmayan bir insan yani biz her ne kadar böyle bir durum olsa da aynı ciddiyetle takip etmeni 
senden istiyorum, kendisi de bunu doğrulamıştır tanık ifadesinde benden sonrada konuyu 
ciddiye al Yasin HAYAL artık vazgeçti biz bu işi bırakalım şeklinde değil mutlaka ciddiye 
alınması gerektiğinde kendisi ben ifade ettim kendisi de doğrulamıştır, kendisi de huzurdadır 
kendisine sorulabilir. O tanık ifadesinde benim bu yani somut bir silah girişimi olmadığını 
ben zaten o tanık ifademin devamında yine söylüyorum, yine Bahri Bey soruyor; siz bu 
önemli ve bu kadar siyasi cinayetten, cinayet ihbarı ile ilgili bu yaptığınız araştırmalarda 
Yasin'in etrafında kim vardı, kimler vardı işte cinayeti işleyecek silahı  nasıl bulacağı 
hakkında bilgileri hatırlıyor musunuz diye bana soruyor, ben tanık olarak bende diyorum ki 
yani işte o dönem benim bulunduğum süre içerisinde herhangi bir şey yok yani Yasin'in aktif 
olarak bir silah arayışı yok bu tanık olarak verdiğim ifademde söylüyorum, şuan da 
söylemiyorum, ben bunu 2009 yani tam 7 yıl önce ben bunu söylemişim hani burda ki ifade 
ile orda ki ifade bir çelişki var anlamı çıkacağından hareketle söylüyorum, diyorum ki 
Yasin'in aktif olarak bir silah arayışı yok yani somut bir silah girişimi yok aktif olarak ben 
eylemi nasıl yapabilirim tarzlı herhangi bir şey ben hatırlamıyorum diyorum dolayısıyla silah 
konusu vardı biz bunu F4 raporuna niye aktarmadık gibi bir suçlamayla da karşı karşıya 
kalmanın herhangi bir anlamı yok son kısma girdim son iki iddia ile beraber bağlanıyor son 
cümle benim ilk cümlesi şüpheli Özkan MUMCU'nun suç tarihinde komiser yardımcısı 
olarak görev yaptığı idi son cümlede şöyle diyor, şüpheli Özkan MUMCU, Ramazan 
AKYÜREK , Ali Fuat YILMAZER ve Coşkun ÇAKAR’ın yöneticisi olduğu silahlı terör 
örgütünün üyesidir neden üye olduğumu açıklıyor işte Ogün SAMAST sana söylendi sen 
Ogün SAMAST'ı F5 raporuna bilerek aktarmadın örgütün amaçlarına hizmet ettin kesinlikle 
böyle bir  suçlamayı ben reddediyorum, çalıştığım ve yaşadığım süre içerisinde hiç bir illegal 
yapılanma içerisine hele hele bir terör örgütü faaliyeti içerisine girmedim külliyen yalandır, 
böyle bir silahlı terör örgütü olma suçlaması ikincisi ve yani bir cümle ya bir cümle  ile silahlı 
terör örgütü üyesidir, burda avukat bey dahada açıklama yapacaktır hani bir insanın bir silahlı 
terör örgütüne üye olmasıyla ilgili olarak sadece bir cümle kullanılabilir mi yada şu şahısların 
yönettiği örgüte üyesin denebilirmi ben bilemiyorum hukuki anlamda avukat bey daha iyi 
açıklayacaktır, onu ben sadece şunu söyleyeyim yöneticisi olduğu silahlı terör örgütü kim 
Ramazan AKYÜREK Müdürümüz kendisi benim Trabzon'da komiser yardımcısı olarak 
çalıştığım İl Emniyet Müdürüdür kendisi ile çalıştığım dönem içerisinde zaten bir komiser 
yardımcısının üzerinde Bürolar Amiri Ercan DEMİR Şube Müdür Yardımcısı Hasan 
Durmuşoğlu Şube Müdürü Engin DİNÇ varken ilişki irtibat kurması mümkün değildir zaten 
kendisiyle herhangi bir görüşmemiz olmamıştır ilk görüşmemiz kendisi de huzurdadır ceza 
evinde karşılaştık ceza evinde de işte ilk bahsettiğim terör örgütü üyesi ile daha sonra Savcı 
Beyin bizi çağırıp suçlama yaptığı tarihte beş kişi beraber geldik Ercan DEMİR de şahittir, 
Muhittin ZENİT de şahittir konuşmaya Ramazan AKYÜREK'le karşılaştığımızda ben daha 
önce tutuklandığım için o benden kendisi bir ay sonra tutuklandığı için ya Özkan MUMCU 
senmiydin diye bana soru sordu evet Müdürüm ben Özkan MUMCU, o şuradan hareketle 
benden önceki Hüseyin YILMAZ'ı hatırladığı için o sen miydin ben hep onu hatırlıyordum 
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kendisi bu şekilde idda etmiştir, onun dışında Ramazan AKYÜREK'le herhangi bir  ilişkimiz 
irtibamız irtibatımız söz konusu değildir,  kendisi de buradadır diğer örgüt yöneticisi Ali Fuat 
YILMAZER benim yine Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü Komiser Yardımcısı olarak 
çalıştığım dönemde İstihbarat Dairesinde C Büro Şube Müdürüdür ne bir telefon görüşmesi 
ne bir herhangi bir irtibatımız herhangi bir ilişkimiz irtibatımız söz konusu değildir yine ceza 
evinde kendisi burdadır ben hastaneye gidecektim kendisi de yanılmıyorsam ya hastaneye 
yada mahkeme gelecekti bekleme odasında karşılaştık kendisini ben televizyonlardan 
hatırladığım gibi Müdürüm merhaba dedim kendimi tanıttım Özkan MUMCU oda aynı 
şekilde ya tutuklanan Özkan MUMCU sen miydin diye kendisi yine buradadır kendisine 
sorulabilir, Coşkun ÇAKAR benim Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünde çalıştığım 
dönemde İstihbarat Dairesinde Personel Şube Müdürüdür, yani ben komiser yardımcısı 
olarak Şube Müdürleri ile bizim görüşmemiz mümkün değil yani görüşebileceğimiz bir 
pozisyonumuz yoktur şuan Coşkun Çakar'la yüz yüze gelsek ben kendisini tanımıyorum 
biliyorum Personel Şube Müdürümüzdür bir kere yanılmıyorsam benim evrakım 
Trabzon'dan, Kayseri'ye tayinim çıktığı zaman eşim öğretmen olduğu için eş tayiniyle 
çıktığım zaman ben daireye gittim fakat ben kendisiyle evrağı imzalatırken görüştük mü 
görüşmedik mi bilmiyorum fakat Coşkun ÇAKAR şuraya gelse Çoşkun ÇAKAR bu mudur 
değil midir  diye tanımıyorum, fakat o dönemde çalışan İstihbarat Dairesi Başkanlığında 
Personel Şube Müdürüdür bunun dışında da benim tanımadığım hiç bir ilişki irtibatım 
olmayan kişilerle ben nasıl aynı örgüt üyesi olabiliyorum nasıl böyle bir idda da buluna 
biliniyor. Sayın Başkan Sayın Heyet savunmam bunlardan ibarettir. Herhangi birşey 

MAHKEME BAŞKANI : Evet şimdi  nüfus adli sicil kayıtları onları şey yapalım da 
okuyalım Özkan MUMCU, Ömer SEYFETTİN, Nilüferden olma Tatvan 30/04/1981 
doğumlusun Bitlis Tatvan sahil mahallesi mi oldu bu? 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Mahallesi nüfusuna kayıtlısın doğru bu değil mi
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet 
MAHKEME BAŞKANI : Adli sicil kaydına göre de 25654378268 TC kimlik 

numaran herhangi bir adli sicil kaydın yok , evet  önceki ifadelerinde tahliye talepli olarak 
söz hakkı verildiğinde söylediğin şeyler hemen hemen aynı şeyleri söylüyorsun yani farklı 
birşey söylediğin şey yok , şimdi soru çapraz sorgu dediğimiz o kısma geçeceğiz yanlız biraz 
bi ara  verelim bi 10-15 dk ondan sonra da soru kısmına geçelim , ses kaydımı. Evet soru 
kısmına geçiyoruz Hakim Beyden başlıyoruz evet .

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL : Özkan Bey görev yaptığınız dönemde 
yardımcı istihbarat elemanı Erhan TUNCEL dışında Yasin HAYAL ve çevresindeki kişilerin 
faaliyetlerine ilişkin bilgi aldığınız başkaca yardımcı istihbarat elemanı yada elamanları var 
mıydı.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU: Kayıtlı olanlar yok
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL:  Yardımcı İstihbarat sıfatı olmayan 

başka haber kaynaklarınız var mıydı?
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yok yani Çağrı (??? 

59:53 ) 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Muhammet Kırmacı 
TUTUKSUZ SANIKÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Muhammet Kırmacı 

mevzusunda gerek Muhittin ZENİT'in gerek Ercan DEMİR'in anlattığı hususlarda kendileri 
bahsettiler Muhittin ZENİT'in hemşehrilik bir şekilde tanıdığı herhangi bir yani  resmi bilgi 
değil biz sonuçta Alperen Ocakları içerisinde hedefimiz Alperen Ocakları  içerisinde faaliyet 
yürütüyor bu Alperen Ocaklarında herhangi bir suç ya da bir suç yeri anlamına da 
gelmemektedir sonuçta bu şahıslar burda oturuyor atıyorum bu şahıs Fenerbahçe Derneği'nde 
çalışmış olsaydı Fenerbahçe Derneğindedir bende Fenerbahçe Derneğinde bir şekilde 
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tanıdığım birisinden Fenerbahçe derneğindeki faaliyetler hakkında bilgi almak isteyeceğim 
bu da aynı şekilde Muhittin ZENİT o dönem Alperen Ocaklarına giden Muhammet Kırmacı 
isimli şahıstan bilgi alıyor gittiğinde de devrettiğimde abi hani böyle böyle bir şahıs var ben 
sizinle tanıştırayım sizde eğer bi konu olur da başvurmak isterseniz görüşebilirsiniz dedi 
bizde kendisi ile bir kaç defa görüştüm bende görüştüm  hani varmı herhangi birşey işte 
Yasin HAYAL nedir mesela Erhan TUNCEL Yasin HAYAL hakkında bilgi veriyor bende 
istihbaratçı olarak hani verdiği bilgi gerçekten doğru mudur değil midir atıyorum yani 
tamamen farzımuhal kaç kişi buluştunuz 5-6 kişi görüştük Erhan TUNCEL diyor aynı 
zamanda ben Muhammet Kırmacı aracılığı ile Erhan TUNCEL bize 5-6 kişi görüştüğünü 
söylüyor ama gerçekten 5-6 kişi var mıydı tarzı bir görüşmedir.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ben şeyle ilgili olarak bu Hrant Dink 
cinayet ile ilgili getirmiş olduğu herhangi bir bilgi vesaire yok 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yok
MAHKEME ÜYESİ  ÖMER KARAGÖL: Siz Trabzon İstihbarat Şube 

Müdürlüğünde C Büro Amiri olarak görev yapıyordunuz değil mi 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi bu görevinizle ilgili olarak 

yardımcı istihbarat elemanı Erhan TUNCEL'in verimlilik ve güvenilirliğine ilişkin olarak size 
intikal eden herhangi bir şikayet bilgi vesaire var mıydı?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Şöyle zaten sıkıntılar 
benim kursta olduğum döneme denk geliyor yani  Nisan 8 Nisan'da yapılan buluşma sonrası 
Muhittin ZENİT de anlattı Ercan DEMİR'den sonra ben başladıktan sonrada benzer sıkıntılar 
biz de yaşıyorduk nasıl yaşıyorduk yani şimdi elemanla görüştüğünüz zaman başka bir 
eleman vardır daha sıcak sizin sorduğunuz sorulara çok daha net cevaplar verir daha çok bilgi 
getirmeye çalışır fakat Erhan TUNCEL'den özelikle o son zamanlar da  ben kurstan geldikten 
sonra çalıştığım dönemlerde o soğukluğu bende hissediyorum yani verdiği bilgileri gerçekten 
 doğru mu söylüyor değil anlamında zaten benim süre içerisinde somut herhangi bir bilgide 
verilmedi ama hani beden dilinden sorularımıza cevap anlamında bir soğukluğunu 
hissetmiştim bende.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Peki Büro Amiri olarak sizin bilginiz, 
sizin olmadığı bir durumda Şube Müdürü Engin DİNÇ in yardımcı istihbarat elemanı Erhan 
TUNCEL ile görüşmesini gerektirir sorun ya da neden olabilirdi 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: İşte daha önce ben 
kurstayken Muhittin ZENİT ile Ercan DEMİR görüşürken bir sorun yaşamışlar o devamla 
birlikte aynı sorunu bizi de bende kendisine iletmiştim oda yanılmıyorsam şimdi daha şey 
yapıyorum Reşat Altay Müdürümüzün konusuna geliyor ondan dolayı görüşme biz işte 
Müdürüm biz beceremiyoruz siz görüşün diye benim herhangi bir talebim söz konusu olmadı 
ama elemanın soğuk olduğu yani verimli bir eleman ilişkisi olmadığını sorduğumuz sorulara 
net olarak cevap vermediğini ben Engin Dinç Müdürümüzle de paylaştım. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bu konuda Büro Amiri olarak senin 
devreye girmen gerekmez mi, yani sormadın mı hani

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Devreye girmek 
derken ne yapmak 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL:Yani ne bileyim hani sorun varsa 
öncelikli olarak senin devreye girip çözmeye çalışman gerekmez mi ?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Görüşüyoruz sorun 
devam ediyor yani şahsa soru soruyoruz o sorduğumuz soruyla ilgili olarak net cevap 
alamıyoruz 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL; Peki sorunu kim
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA : Buluşma yapıyoruz 
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buluşmalara belki tam zamanında gelmiyor ben bununla ilgili ne yapabilirim mesela 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL : Engin DİNÇ'e peki sorunu kim aktarmış
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Engin DİNÇ zaten 

sorundan haberdar zaten sorundan haberdar kendisi haberdar benim ilgili bir mevzu yok 
benim olmadığım dönemde zaten sorun gelişmiş Ercan DEMİR tarafından Muhittin ZENİT 
tarafından kendisine sorunlar aktarılmış ben kurstan geliyorum bende yani 5-10 gün zaten 
hani doğrudan benle ilgili değilde o sorunlar geliyordu hani o neden görüşme ihtiyacı hissetti 
neden onu kendisine sora

MAHKEME ÜYESİ  ÖMER KARAGÖL: Hani çağır dediğinde sen veya bir 
başkası ama senin bilgin de var çağırıldığından sordun mu nedir sıkıntı diye

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA : Sıkıntılar gidermek 
adına Şube Müdürünün görüşmesinin daha uygun olacağını değerlendi bir Şube Müdürünün 
bir elemanla görüşmesinin elamana daha değer verildiğini yani biz seni önemsiyoruz her ne 
kadar sorun yaşasan da ben Şube Müdürü olarak seni önemsiyorum senin verdiğin bilgilerim 
önemsiyorum hani geçmişte belki yanlışların oldu bir soğukluk dönemin var ama biz bu şahıs 
hakkında senden bilgi talep ediyoruz anlamında elemana bir güven bir Şube Müdürü ile bir 
polis memuru bir Büro Amirinin görüşmesi uygun olmaz sanırım o maksatla kendisi 
görüşmek istiyor. Ama ha o görüşmede şimdi Engin Dinç doğrudan mı böyle bir ihtiyaç 
hissetti yoksa Reşat Altay Müdürümüzün çağır ben görüşeyim ya işte sayın Müdürümüzün 
görüşmesinden e ben görüşeyimden mi hareketle böyle bir çağırma oldu onu artık kendisi 
geldiğinde kendisine sorulabilir.

MAHKEME ÜYESİ  ÖMER KARAGÖL: Siz, az önceki soruya geri döneceğim 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından anılan 26/12/2014 tarihli savunmanızda aşırı sağ 
faaliyetler konusunda büronuza bağlı olarak iki yada üç tane yardımcı istihbarat elemanının 
görev yaptığını söylüyorsunuz bu Erhan TUNCEL dışındakiler başka konularda mı bilgi 
getiriyorlardı.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet, başka 
konulardan yani Yasin HAYAL Hrant Dink Erhan TUNCEL konusu kapsamında sadece 
Erhan TUNCEL ama biz sadece aşırı sağ faaliyetler olarak Erhan TUNCEL konusuyla ilgili 
değil El Kaide işte Hizbullah terör örgütü gibi  sağ (??? 1:06:06 ) örgütlere de baktığımız için 
o anlamda iki yada üç zaten sorulursa oradan net cevap gelebilir.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Muhittin ZENİTin Bayburt'a atanması ve 
ilişiğini kesmesi sonrası bu yardımcı istihbarat elemanı Mehmet Kurt kod adlı Erhan 
TUNCEL 13/06/2006 tarihinde size devredilmiş, siz de Cumuhriyet Başsavcılığınca alınan 
26 Aralık 2014 tarihli savunmanızda 13 Haziran 2006 tarihinden sonra Erhan TUNCEL ile 
görüşmelere katıldığınızı bu görüşmelerde yanınızda ise Mehmet Ayhan ve Onur 
Karakaya'nın bulunduğunu belirtiyorsunuz doğru mu.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Doğru 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi Mehmet Kurt kod adlı haber 

elemanı ile sizin askere gitmenize kadar olan dönemde yapılan görüşmelere buluşmalara dair 
herhangi bir buluşma raporu yada haber raporu düzenlenmemiş en son Nisan ayında var ve 
bir de siz askere gittikten sonra 12 Eylül 2006 tarihli rapor var bu aradaki sürede yani sizinle 
irtibatlandırıldığı neden herhangi bir rapor düzenlenmedi.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Somut herhangi bir 
bilgi gelmedi zaten ben daha önceki ifadelerimde belirtiyorum bizim yaptığımız toplam iki 
yada üç görüşme ve bu görüşmelerde daha çok Erhan TUNCEL'in o dönemki ihtiyaçları ders 
konuları ile ilgili mevzulardı ve o görüşmelerde de biraz öncede bahsettim Yasin HAYAL in 
artık bu eyleme o eski kararlılığının olmadığı vazgeçme eğiliminin olduğu yönünde bilgilerdi 
o yüzden herhangi bir rapor herhangi bir F4 raporu düzenlemedik.

MAHKEME ÜYESİ  ÖMER KARAGÖL: Yasin HAYAL'e ilişkin fiziki takip 
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yapıldığını belirtmiştiniz, tekrardan sorayım, takip tarassut raporu yani  F5 denilen rapor yada 
raporlar düzenlendi mi?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA : Evet benim 
çalıştığım dönemlerde düzenlendi 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Peki bu raporların akıbeti ile ilgili nerede 
olduğu ile ilgili bir bilginiz var mı ?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yok ben 
soruşturmadan sonradan ben bu raporların olmadığını soruşturmadan sonrasında öğrendim 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: İçerik olarak o raporları hatırlayabiliyor 
musun?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bahsettiğim şekilde 
daha önce yani biz içerik olarak 17 Şubat'ta bize gelen bir bilgi var bu bilgi ne Yasin 
HAYAL'in Hrant Dink'i öldüreceği bir istihbaratçı olarakta Büro Amiri olarak da Yasin 
HAYAL'in benim görevim Yasin HAYAL'in faaliyetlerini takip etmek ne yapmam 
gerekiyor. Şahsın telefonunu dinlemem gerekiyor zaten teknik takip olarak yapıyoruz , sinyal 
bilgileri üzerinden takip ediyoruz  onu da yapıyoruz , eleman aracılığı ile en yakın arkadaşı 
Erhan TUNCEL aracılığı ile bilgi alıyoruz, ayrıca birde fiziki takipte yapıyoruz ki hani bizim 
teknikten elemandan kaçırdığımız herhangi bir şey olursa fiziki takip olarak bunlar tespit 
edelim fakat o dönem içerisinde biz Yasin HAYAL'in ekstra bir silah girişimimi herhangi bir 
takip tarassut çalışmalarımızda herhangi bir bilgi elde edemedik yani takip tarassutlar yapıldı 
yani nedir Yasin HAYAL internete gitmiştir yada  herhangi bir yere gitmiştir ona dair F5 
raporlarını hatırlıyorum fakat içeriği şuydu buydu herhangi bir şey ben şuan hatırlamıyorum 
tam olarak ne vardı.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Takip tarassut raporları dışında hani 
Şubede buluşma raporu F3 ya da haber raporu formatı dışında bir rapor falan düzenleniyor 
muydu yani? 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır, neyle ilgili
MAHKEME ÜYESİ  ÖMER KARAGÖL: F5 dışında mesela hani Şube 

Müdürlüğüne hitaben yada bilgi notu şeklinde de olabilir .
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Benim çalışma 

sistemim şudur memurlar zaten bir konu ilgili olarak sahada çalışmalarını yaparlar bunu 
İstihbarat Şube Müdürlüğüne rapor olarak düzenlenir bu rapor eğer başka bir ili ilgilendiren 
bir husus olursa  bunu resmi yazıya dökülür bu önce Şube Müdürlüğüne arz edilir Şube 
Müdürü bunu resmi yazı ile yazın yada dosyasına yada İDP'ye koyun yada  herhangi bir 
şekilde derkenar düşer ona istinaden resmi yazısı yazılır işlem bu şekilde yürür bu İstihbarat 
Şube Müdürlüğüne rapor eleman raporu F3 raporu buluşma raporu F4 raporu haber raporu F5 
raporu takip tarassut raporu F1 bilmiyorum yani şuan mimleme raporu F10 kadar  F12 kadar 
raporlar var ama  bizim daha  çok raporlarımız bu şekilde 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Peki bu takip tarassut raporlarının ne 
şekilde muhafaza ediyordunuz kayıt altına alınıyor muydu bunlar ayrıca deftere yada sisteme 
kayıt ediliyor muydu?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Deftere herhangi bir 
kaydı söz konusu değildi o dönem içerisinde biz yani memur takip tarassut F5 denilen 
formatta yapılıp dosyasına kaldırılıyordu yani daha sonra işte Savcılık soruşturmasında da 
soruluyor benim şuan için herhangi bir bilgim yok ancak bir hususu hatırlıyorum 2005 
yılında özellikle CMK'nın değişmesinden sonra bir tartışma söz konusu olmuştu bu raporların 
İDP'ye girilmesi gerekiyor mu gerekmiyor mu hukuki mi değil mi çünkü dinleme kararı 
alıyorsunuz aynı zamanda izleme yapılıyor mu yapılmıyor mu diye bir tartışma söz konusu 
olmuştu diye hatırlıyorum, hani kaydedilmedi ya da  bundan dolayımı kayıt edildi yada başka 
birşeyden dolayımı kayıt edilmedi mi neden bulunmadı diye herhangi bir  bilgim yok 
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MAHKEME BAŞKANI :  Şimdi sizin o F5 raporu yaptıklarınızı bu İDP'ye kayıt 
ettiğiniz veya kayıt etmediğiniz nasıl yapıyordunuz onu İDP'ye kayıt ediliyor muydu?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: F 5
MAHKEME BAŞKANI : F 5 leri diyorum evet.
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet  kayıt ediliyor 

diye hatırlıyorum yani onu ben. 
MAHKEME BAŞKANI :  Amiri durumundasın yani işleyişini bilirsin en azından 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA : O dönemde böyle 

bir tartışma vardı yani F5 takip tarassut raporlarının İDP'ye girip yada girmemesi noktasında 
ben bilmiyorum yönetmelik gereği o dönem içerisinde giriliyor mu hatırlamıyorum.

MAHKEME BAŞKANI : Ne oluyordu bunları peki giriliyorsa 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU  SAVUNMASINDA: Şöyle memur raporu 

düzenleniyordu memurlar amire amirler Şube Müdürüne sunar Şube Müdürlerinden 
geldikten sonra memura gider idari büro memuru yada bizim C bürodaki  memurdaki 
arkadaşlardan biri

MAHKEME BAŞKANI : Hayır onların yani İDP'ye girip girmediği ile alakalı ordaki 
amir.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: İDP'ye girmemiş 
olabilir Başkanım yani şuan o dediğim nedenden dolayı İDP'ye girilmemiş olabilir evrak 
olarak kalmış olabilir onun akıbeti 

MAHKEME BAŞKANI :  Nasıl saklıyordun o zaman dosyada mı koyuyordun?
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA : dosyada saklanır
MAHKEME BAŞKANI : Peki İDP'ye falan girmedi 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU  SAVUNMASINDA: O tartışmada o 

tartışmada şöyle bir şeyler olmuştu yani  tartışmanında planlı istihbarat operasyonları 
kapsamındaysa F5'ler İDP'ye girer planlı istihbarat operasyonu değilse girilmez gibi bir 
mevzu vardı yani o yüzden dolayı  İDP'ye girilmemiş evrak üzeri kalmış olabilir.

MAHKEME BAŞKANI :  Bu sizin yaptığınız planlı mı değil miydi?
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Değil
MAHKEME BAŞKANI :  Değil planlı olmayan
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU  SAVUNMASINDA : Planlı istihbarat 

operasyonlarının başka bir şeyi vardır işte onay alınır il önce mesela nedir ben
MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Başka illeri de ilgilendiren öylemi
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: O'da olabilir. Şöyle 
MAHKEME BAŞKANI : Operasyon aşamasına geçmeden önceki 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU: Ali Fuat Müdürümüz bahsetti örneğin ben 

Trabzon'da Hizbullah terör örgütüne yönelik bazı şahıslar tespit ettim bu şahsılarla ilgili 
olarak 6-7 tane şahıs var bunların örgüt örgütsel bir yapıda olduğunu tespit ettim bununla 
ilgili olarak  planlı istihbarat operasyonu pio açıyoruz şu şahsa yönelik bunun İl Emniyet 
Müdürü ve Daire Başkanlığı koordinesinde onayı alınır ve bütün çalışmalar o Hizbullah 
Terör Örgütü ile ilgili olarak F5 takip tarassut raporları elaman raporları buluşma raporları o 
dosya kapsamında hani eskiden bir isim verilirdi işte balina operasyonu yok bilmem o gibi 
bir planlı istihbarat operasyonu dediğimiz bu 

MAHKEME BAŞKANI : Bu neyse 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: O tartışma vardı hani 

F5 raporunun o yüzden İDP'ye girilme ihtimali olmayabilir.
MAHKEME BAŞKANI : Senin döneminde bu askere gidinceye kadar dönem 

içerisinde kaç tane F5 raporu düzenlenmiştir.
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Ben
MAHKEME BAŞKANI : Tahminen
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TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hatırlamıyorum
MAHKEME BAŞKANI : 5 tane, 10 tane, 20 tane 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Düzenlenmiştir yani 

5-10 rahat düzenlenmiştir. 
MAHKEME BAŞKANI : Askerden geldikten sonrada düzenlendiğini gördün mü, 

senin yokluğunda veya sen geldikten sonra  düzenlendi mi ?
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA:Hrant Dink ile ilgili 

düzenlenmedi
MAHKEME BAŞKANI :  Askerden geldikten sonraki aşamada
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yani ben 

hatırlamıyorum şuan da yani düzenlendiyse de ben hatırlamıyorum şu an düzenlendiğine dair 
daha çok bizim düzenlendiğimiz yani o süre içerisinde düzenlemişte olabiliriz hatırlamıyorum

MAHKEME BAŞKANI :  Şu şeye de bir  açıklık getirelim bir de senin o konudaki 
şeyini alalım  beyanını da bu F3-F4 raporları düzenleniyor F4 raporu

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet Başkanım
MAHKEME BAŞKANI : F3 raporu ile birlikte İstihbarat Daire Başkanlığına 

gönderiliyor bunları mesela sizin gönderdiğiniz 9 noluyu Trabzon görüyor bide İstihbarat 
Daire Başkanlığı bunun içeriklerini görüyor İstanbul Yasin HAYAL Hrant Dink'le alakalı 
neyse  bu düzenlenen F3, F4  raporlarını özet bir halde sistemden görebiliyor.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Girildiyse eğer giren 
kişi memur mesela

MAHKEME BAŞKANI : Girilmiş ben somut konuşuyorum 9 noluyu siz İstihbarat 
Daire Başkanlığına girmişiniz 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır İstanbul'a 
dağıtım yapılmadığı sürece görülmez

MAHKEME BAŞKANI : İstanbul'a dağıtım yapılmıyor yani onu demiyorum ben 
İstanbul'dakiler bu mesela 9 nolu raporu sistemden girdiklerinde orada onun özet bilgisini 
görebiliyorlar mı?

MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Daha somut sorun Başkanım 17 de 027248 
İstanbula gitmedi mi 17

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet İstanbul'a gitti
MAHKEME ÜYESİ  CEM KARACA: Hani daha
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Resmi yazıyı 

diyorsanız
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Resmi yazı
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Tabi resmi yazıyı 

görüyor
MAHKEME ÜYESİ  CEM KARACA: Tamam gittiniz siz 19'da şeyle görüştünüz 

Volkan ALTUNBULAK la görüştünüz görüşürken orda mesela şeye girse sayfasına girse 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Tabi tabi
MAHKEME ÜYESİ  CEM KARACA : İDP şeyi var ya onun da 
MAHKEME BAŞKANI : Ama benim dediğim o 248 zaten görür o zaten şey değilde 

246 istihbarat 
MAHKEME ÜYESİ  CEM KARACA: İDP numarası var girse göremez mi orda 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Kesin görür
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: (??? 1:15:37)
MAHKEME BAŞKANI : O resmi yazıyı İstanbul'u görür 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: F4 raporunu şimdi 

ben hatırlamıyorum ama F4 raporunu 
MAHKEME BAŞKANI :  Şunu soruyorum bak ben 9 nolu bu Hrant Dink'in 
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öldürüleceği yönündeki Ankara'ya gönderilen var ses getirecek İstanbul'a gelmiş ben 
Ankara'ya gönderilen F3 F4 raporundan bahsediyorum F3, F4 raporu Ankara'ya 
gönderildikten sonra siz bide Engin DİNÇ'in ses getirecek İstanbul'a gönderdiniz 
İstanbul'daki kişiler hani burda kimin ismi geçiyor mesela göremez şunu diyorum 
göremeyeceğini biliyorum .içerik olarak şeyini o Ankara'ya gönderildiği için bu İDP 
projesinde özet bilgisini göremiyorlar mı orda ?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Şuan ben
MAHKEME BAŞKANI : Bunu sana soruyorum şimdi arkadakiler bilir şunu bunu 

falan değil yani sana sen bu sistemde
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hatırlamaya 

çalışıyorum hani benle ilgili suçlama değil
MAHKEME BAŞKANI : Mesela öyle bir şeyde söylendiye bunlar siz bu büroda 

çalışan birisiniz .
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: (??? 1:16:26) 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet
MAHKEME BAŞKANI : Yani şimdi İstanbul'a bu yazı geldiği zaman ses getirecek 

eylem diye yazı geldiğinde ne bahsediliyor yazının içerisinde işte Hrant Dink ismi geçiyor 
bide Yasin Hayal ismi geçiyor.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bazı görüşmelere 
bende baktığımda

MAHKEME BAŞKANI : Şunun için söylüyorum şimdi bu proje içerisindeki hani 
yazışmalarda Hrant Dink ve Yasin HAYAL'le ilgili olarak ta bir takım yazışmalar şeyler 
mesela  Hrant Dink'le ilgili olan bazı bilgiler var  o Sydney'e gideceğinde mesela hani  bir 
ihbar gelmiş ne bileyim pasaport aldığında 98 mi 80'li yıllarda böyle bir bilgi gelmiş onunla 
ilgili bölümler falan var  onunla ilgili olarak özet bilgilerin geçtiği yerleri görülebiliyor 
muydu?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hatırladığım 
kadarıyla şu şekilde geçer  yine Erhan TUNCEL ile yapılan F4 raporu ama F4 raporu 
içerisine özet giren kişi daha detaylı oralarda bilgi varsa o özeti görebilir görür İstanbul onu 
görür hani

MAHKEME BAŞKANI : Var mıydı onlar siz çalışırken böyle birşeyler oluyor 
muydu mesela orda Erhan YİE işte orada yardımcı istihbarat elemanı YİE  diye yazıp Erhan 
TUNCEL Yasin HAYAL'e karşı şey Hrant Dink'e karşı eylem bilgili rapor falan gibi böyle 
birşeyler felan 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Tam özeti 
hatırlayamadığım için Başkanım hani ben görsem benle ilgili birşey değil keşke sorsak bunu

MAHKEME BAŞKANI : Görülebiliyor mu diye yani ben hani sana soruyorum 
ötekiler herkes söylüyor  birşeyler onlar ayrı mesele de yani 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Özellikle şuan  ben 
görsem bir şey diyebilirim ama özellikle hatırlayamıyorum yani şuan 

MAHKEME BAŞKANI : O sırada başka bir il yani şunu söylemek istiyorum senin 
bilgine göre söylüyoruz biz diğerlerine değil  diğerleri daha detaylı ayrıntılı bilenler var siz 
çalıştığınız dönem içerisinde farklı yabancı bir il aynı isimle ilgili mesela kendisine bir yazı 
geldi diyelim bu yazıyla alakalı olarak orda geçen isimle ilgili daha önce yapılmış 
çalışmaların veya bilgi belgelerin özetiyle ilgili kısımları görebiliyor muydu.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Özet kısımları görür 
Başkanım.

MAHKEME BAŞKANI : Ama o özet kısımları ne olduğu şey değil diyorsun
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: F4 raporlarında 

başkanım yani 
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MAHKEME BAŞKANI : (???1:18:33)  göremez onu anladık 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Özet kısmında da 

eğer giren memur o raporu girerken işte yine Erhan TUNCEL ile yapılan görüşmede adı 
geçen Hrant Dink diye girdiyse onu görür.

MAHKEME BAŞKANI : Mesela tarihi falan yazmıyor mu. 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Mesela ses getirici 

eylem 
MAHKEME BAŞKANI : Tarihi felan yazmıyor mu 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: İşte o yazılabilir yani 

o  giren memurun 
MAHKEME BAŞKANI : Şuan tam hatırlamıyorum diyorsun 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Ben hatırlamıyorum 

hani  görsem özette bellidir
MAHKEME BAŞKANI : Savcılık aşamasında sorulan bir soru var 7 ye 2 Erhan 

TUNCEL'in işte 13 Haziran 2006 tarihinden sonra yapılan görüşmede sizin yanınızda 
görüşmeye kim veya kimler katıldı bu görüşmeye Mehmet Ayhan ve Onur Karakaya 
katılmıştır kural olarak demişsin tek kişi görüşme yapmaz yani senin 13 Haziran 2006 
tarihinden sonra yani askerden geldikten sonraki şey askere gitmeden önce kurstan geldikten 
sonraki dönemde bu Erhan TUNCEL'le görüşme yaptığını kabul etmişsin yanında Mehmet 
Ayan'ın veya Onur Karakaya'nın da şey yaptığını kaç sefer böyle görüşme yaptınız 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: İki yada üç
MAHKEME BAŞKANI : İki üç defa bu Eylül'e kadarki olan dönemde o zaman daha 

hayır şeyi söylemiyorum senin yaptığın görüşme olarak peki bu görüşmelere ilişkin bir F3 
raporu tanzim ettiniz mi?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır , düzenlemedik
MAHKEME BAŞKANI : Niye tanzim etmediniz
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA : Çünkü somut 

herhangi birşey yok Başkanım. Yani
MAHKEME BAŞKANI : Mesela şimdi 11 ve 12 nolu burda raporlar var oralarda da 

F4 raporları eklerinde yok ama buluşma saklandığı için F3 raporları düzenlenmiş.
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Tamamen ilin 

insiyatifindedir. Başkanım çünkü şöyle zaten bir kısım elamanlarla düzenli buluşmalar yapılır 
15 günde 1 ayda bir ama bazı elamanlarla yani verdiği bilgiye istinaden 3 ay hiç bir bilgi 
verilmez hani bununla irtibat sağlanıyor yani o dönem bize söylenen hani biraz daha hani 
irtibat kopulmadı hani bunu bir resmiyete bağlayalım sonuçta her ne kadar bilgi vermese de 
bu şahısa para veriliyorsa bu şahısla irtibatla olduğuna dair F3 buluşma raporu yapılırsa 
uygun olur kanaati benim o dönem çalışma süre içerindeki böyle bir durum vardı fakat ben 
zaten aldığımda  bir buçuk ay bir buçuk ay süre içerisindeki zaten ilişkimiz devam ediyor o 
yüzden düzenlenmedi herhangi bir bilgi 

MAHKEME BAŞKANI : Bak az önceki ifadelerinde veya sabahki ifadelerinde de 
bahsettin ilk ifadende de bahsettin bu Erhan TUNCEL ile yapılan görüşmelerde Yasin 
HAYAL'in bu işte Hrant Dink'in öldürülmesinden az öncede konuştun yani şey yaptın bu 
görüşmeler sırasında az önce sorduğum soruyu akabinde soruyorum bunu Hrant Dink 
cinayetinden vazgeçmeye başladığı vazgeçme yönünde olduğu  yönünde bu konuşmalar 
geçmiş yani demek ki  bu yaptığınız iki üç tane görüşmede bu yönde bazı anlatımları var yani 
Hrant Dink cinayetinde.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet Başkanım
MAHKEME BAŞKANI : Bu önem arz eden konu değil mi  yani adam ilk başta 

öldürülecek diyor ondan sonra ayrıntı veriyor ondan sonraki nisan ayında bir dakika bir 
soruyu sorayım şimdi  ilk başta öldürülecek diyor buna ilişkin olarak F3 ,F4 raporu 
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düzenleniyor sonra ses getirecek diye İstanbul'a yazılıyor Ankara'ya gönderiliyor ciddi bir 
bilgi var ve bu adamın kendi ifadelerinde de söylüyorsun daha önceden Mc Donald's 
bombalanması şeysi ve Çeçenistan'a falan gitmeye çalıştığı gidemediği geri geldiği yani bu 
adam yani bir potansiyel geçmişine göre söylüyoruz yani bu eylemleri yapabilecek geçmişine 
baktığımızda bir potansiyeli var diyelim hani yapma ihtimali kuvvetle muhtemel olabilir diye 
insanda bir geçmişine eylemlerine baktığımızda böyle birşeyler doğuyor  bu adamın bu tip 
birşeyden vazgeçtiğine ilişkin bilgi bunu söylemesi yani bu önem arz eden bir şey değil mi ki 
Muhittin ZENİT ifadelerinde Erhan TUNCEL ile yapılan görüşmelerde Yasin HAYAL'in hiç 
bir zaman Hrant Dink'in öldürülmesinden vazgeçtiğine dair bir şey olmadı diyor diye yani bu 
kararlılığı şeysi devam ediyordu diye  ifade veriyor ne diyorsun 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA : Aynen bende o 
kanaatteyim zaten o yüzden yazmadım Başkanım Erhan TUNCEL'le buluşma yapıyoruz 
Erhan TUNCEL diyor ki ya Yasin HAYAL şuan o düşüncede değil bir Erhan TUNCEL 
doğru mu söylüyor elamanın söylediği her doğruyu bilgi net somut bilgi kabul ederek bunu 
alamayız bunu bir süzgeçten geçirmemiz lazım ki vazgeçtiğini düşünüyor ama anlıyoruz ki 
vazgeçmemiş şimdi ben sizin dediğinizden  hareketle İstanbul'da bu vazgeç niye söylemedim 
yazdım dedim ki ya Yasin HAYAL şuan eylemden vazgeçiyor imzamı da attım askere gittim 
ben askerdeyken Yasin HAYAL cinayet işledi o zaman bana sorulmayacak mıydı. Özkan 
Mumcu gel bakalım sen Yasin HAYAL'in cinayetten vazgeçtiğini yazdın 6 ay sonrada askere 
gittin Yasin HAYAL cinayet işledi senin kastın mı var  İstanbul işte sen bizi yanlış 
yönlerdirdin bilerek yanlış yönlerdirdin biz tedbir alacaktık koruma alacaktık senin bu 
raporuna istinaden biz koruma almadık deselerdi benim halim ne olurdu o zaman .

MAHKEME BAŞKANI : Halini biz şey yapmıyoruz. Bak orda 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Ben o anlamda 

söylüyorum Başkanım
MAHKEME BAŞKANI : Şimdi olayın belki bakış açısında bazı değişiklikler farklı 

bakış açıları da çıkabilirdi mesela  siz oraya bu eylemden vazgeçmeye yönünde konuşmaları 
görüşleri şeyleri var .

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Ama inanmıyorum 
ben, mesela şahsen inanmıyorum

MAHKEME BAŞKANI : Hayır yaz o zaman oraya deki bu adam bundan vaz 
geçmeye ilişkin beyanlarda bulundu şey yaptı ancak yapılan görüşmede kendisinin hal 
hareket tavırlarından konuşmalardan inandırıcı bulunmadığı  diye yaz 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: (??? 1:24:03)
MAHKEME BAŞKANI : Sonra diyelim ki böyle birşey oldu böyle vazgeçmeye 

yönelik bir şeyler diye yazılı şey bundan vazgeçti diye demek  bu adamın takip edilmeyecek 
bu eylemi yapmayacak anlamına gelmez ki 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Gelmez ama
MAHKEME BAŞKANI : Yani ne olacak yine siz telefon görüşmesi olarak fiziki 

takip olarak takip tamam mı bunu etmeniz gerekir normal şeyde
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Doğru o noktada 

belki yazılabilir ama bende farklı düşündüm ben yazarsam böyle böyle birşey şu andada 
düşünüyorum yine karşıma gelse ben yine yazmam yani  ya işte biz Erhan TUNCEL'le 
buluşma yaptık ama Yasin HAYAL vazgeçiyor desem bu yazı bana karşıma gelse daha önce 
ses getirecek eylem yazmış gelmiş bana gelse o yazı sonrada işte bu vazgeçmeye çalışıyor 
diye

MAHKEME BAŞKANI : Vazgeçme yani bunu yazıp yazmamanı senin öyle çok 
takdiri şeyinde değil bu  adam bunu söyledi ise yanında da elamanın varsa adamın 
söylediğini yazıyorsun yani sana yarın bi gün birisi çıkıpta niye böyle yazdın diye birşey 
diyemez yani , adamla yaptığım görüşmede adam böyle böyle şeyler söyledi bizde onu 
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yazdık gerçek neyse onu yazarsın ama polis olarak  veya istihbarat görevlisi olarak üzerine 
düşen yükümlülük neyse onu yine yerine getirirsin yani hadi sen dersinki şu adamın aklına 
gelir bu adam böyle vazgeçti diye bilmem ne diye bize bilgi veriyor ama bu adamın 
geçmişinde bazı eylemleri var bomba atmış bombalanmış şey yapmış birşeyleri falan var yani 
bunun yazılmasının senin açından bir behis doğuracak şey yapacak bir şeyi yok yani 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Ya ben o dönem 
öyle düşündüğüm için yani şuanda da vazgeçti daha önce ben takip ediyorum sıkı takip 
ediyorum bu şahsın dengesiz olduğunu biliyorum bugün vazgeçer yarın tekrar eyleme döner 
böyle bir potansiyelde olan birisini şuan için vazgeçiyor işte iki gün sonra Erhan TUNCEL 
tekrar aynı bilgiyi verdi abi dün vazgeçtiğini söyledim ama bugün Erhan TUNCEL kararlı 
tamam iki gün sonra tekrar buluşma yaptım Erhan TUNCEL bana kararlı olduğunu söyledi 
İstanbul iki gün önce sana vazgeçtiğini söylemiştim ama  şuanda da kararlı 5 gün sonra Erhan 
TUNCEL bana tekrar bu yine dengesizleşti yine işte vazgeçti tekrar vazgeçtiğini yazım 

MAHKEME BAŞKANI :  Ya yazarsında onların şeyinden değil yani orada söylenen 
doğrusu neyse onları yazarsın ayrı meselede yani orada kanaatte bildirirsin  vazgeçti şey yaptı 
ancak böyle konuşmasına rağmen hal hareket tavırlarından davranışlarından veya önceki 
eylemlerine geçmişine bakıldığında onu konunun ciddiyetini hala devam ettirdiği bu kişinin 
bu eylemi yapma potansiyelinin olduğu falan diye birşeyler yazabilirsin yani o yüzden 
takibinin gerekli olduğu diye birşeyler de yapılabilir yani peki bu sen o zaman askerdesin tabi 
ayrı mesele bu cinayetin işlenmesi 19 Ocak'ta cinayet işleniyor ondan önceki bir kaç ay 
içerisinde bu takip edilen Yasin HAYAL olsun Erhan TUNCEL olsun fiziki takipler 
diyorsunuz ya o F5 raporları dışında hakim beyin sorduğu gibi onun dışında başka birşeyler 
yapıldı mı kendi döneminde yani eleman raporları denilecek mesela bak 17 Ocak'ta burda 
dün Ercan DEMİRde bahsetti şeyde orda iki satırlık bir şey var işte başka bir konuyla ilgili 
biyere gidildiğinde vizyon cafeden çıktığı görüldü diye birşey yazmışlar tutanak tutmuşlar 
işte personel raporu şeklinde  bunun tarzında birşeyler raporlar var mıydı veya delil notu 
alınarak mesela fiziki takiplerin neticesinde hepsi F5 dediğimiz  şeye mi bağlandı bunların ?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır dediğiniz o 
raporu hatırlıyorum işte vizyon öyle bir rapor biz düzenlemedik

MAHKEME BAŞKANI : Düzenlemediniz yani hayır senin dönemindeki bütün 
fiziki takip yapanlar bunların hepsi F5 mi bağlandı 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet F5 olarak 
düzenlenmişti 

MAHKEME BAŞKANI : Başka bir not şeklinde veya bir tutanak şeklinde birşey 
yapılmadı 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA : Hayır , hayır 
MAHKEME BAŞKANI : Böyle birşey olmadı diyorsun 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır
MAHKEME BAŞKANI : Peki bu biraz yorum sorusuda askerde olduğun dönem 

içerisinde bu cinayetin işlenmeden önceki bir ay önceyi düşünelim veya iki ay önceden 
başlatalım eğer bu dönem içerisinde böyle sıkı bir fiziki takip diyelim daha şey bu dikkat 
özensizlik yapıldı anlamında söylemiyorum da daha meselenin üzerine ağırlık verilseydi 
diyelim hani daha şey yapılsaydı böyle  Yasin'e şu  anlamda yani Yasin HAYAL , Erhan 
TUNCEL veya Yasin HAYAL'in etrafındaki bu cinayetin işlenmesinde iştirak olan kişiler 
daha fiziki takipleri daha sıkı yapılsaydı daha şey takip edilmiş olsalardı cinayet önlenmesi 
konusunda ne düşünüyorsun. 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Tabi ben dediğiniz 
aksini iddİa

MAHKEME BAŞKANI :  Yani şimdi mesela hani silah temin edilmiş ,atış talimi 
yapılmış fotoğraflar çıkarılmış bir yere gidilmiş bir yere işte kırtasiyeye verilmiş ordan 
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fotoğraf alınmış silah oraya saklanmış sonra alınmış en son 17 sinde işte yolcu edilmiş hani 
bir kişi tarafından yolcu edilmiş ondan önce dört kişi bir araya gelmişler dört beş kişi sonra 
şey yapılmış yani bu süreci bakıldığında daha böyle hani birilerini  suçlama anlamında 
söylemiyorum bunu yani tamam mı

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Anladım 
MAHKEME BAŞKANI : Bu mesele daha biraz daha önemli bir mesele diyelim hani 

 daha şey değil daha şey yapılsaydı üzerinde durulsaydı, daha fazla takip edilseydi ,en 
azından hani şunu da demek istiyorum bu son gün silah temin edilip mesela şunu söyleyelim 
ayın 17 sinde Ogün Samast bulunup ona silah verilip ona silah verilip, silah talimi 
yapılıp,resimler o gün verilip yolcu edilmiyor bunun öncesinde de bazı bunların bir araya 
gelmeleri işte onların evinde Uzundal soyadlı olan falan vardı onların evinde görüşmeler 
şeyler var yani daha fazla takip olayı olmuş  olsaydı en azından 1 ay önce hani bir tane takibi 
kaçırdın ikiyi üçü kaçırdın altı,yedi, sekizinci takiplerde bazı şeylere denk gelinebilir miydi 
şey yapılabilir miydi ne düşünüyorsun.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA:  Aksini iddia 
edemeyiz yani zaten hani daha iyi şuandan yani şuandan bakıldığından

MAHKEME BAŞKANI : Şuan geriye baktığımızı söylüyorum 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bakıldığında tabi ki 

yani şey yapabiliriz, o dönem çalışan arkadaşlarımız biz takip ettik fakat böyle birşeye denk 
gelmedik dedikleri için benim ona herhangi bir yorum yapmam mümkün değil ama sizin 
dediğiniz gibi tabi ki yani şu açıdan bakıldığında yani edinmiş olsaydı şey yapılmış olsaydı 
belki olmayacaktı ama o dönem çalışan arkadaşlarımızın ifadelerine baktığımızda Ercan 
DEMİR Müdürümüz biz çalışmalarımızı yaptık fakat herhangi bir tespit edemedik dedikten 
sonra benim bunun üzerine herhangi birşey demem doğru olmaz

MAHKEME BAŞKANI : Hayır cinayet işleninceye kadar bir  fiziki takipler, şeyler 
devam ediyor

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA:  Kendileri evet öyle 
söylüyorlar yani biz onları takip ettik fiziki olarak ta baktık ama biz Hrant Dink cinayetine 
ilişkin herhangi birşey tespit edemedik dediler onun üzerine benim 

MAHKEME BAŞKANI : Neyse tamam
MAHKEME ÜYE HAKİMİ ÖMER KARAGÖL: Özkan Bey siz askerlik dönüşü 5 

Şubat 2007 tarihinde tekrardan göreve başlıyorsunuz o tarihten sonra ne kadar süre çalıştınız 
İstihbarat Şube Müdürlüğünde 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: 1 yıl daha çalıştım, 
yani

MAHKEME ÜYE HAKİMİ ÖMER KARAGÖL: Çalıştığınız dönem içerisinde bu 
az evvel bahsettiğim takip tarassut raporlarının bulunmaması ile ilgili ortada olmaması ile 
ilgili bir konuşma, 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Geçmedi
MAHKEME ÜYE HAKİMİ ÖMER KARAGÖL: Geçmedi bir soruşturma vesair 

daire içerisinde 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yok 
MAHKEME ÜYE HAKİMİ ÖMER KARAGÖL: Peki siz İstanbul Emniyet 

Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğüne yazılan 15/02/2006 tarihli yazı akabinde İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli Volkan ALTUNBULAK'ın sizi 
aradığını ve ayrıntılı bilgi istediğini söylüyorsunuz siz detaylarına da savunmanızda anlattınız 
ve özellikle 15/02 /2006 tarihli 9 numaralı haber raporunda yer alan Yasin HAYAL'in Hrant 
Dink'i öldürme hususunda düşünce ve planları olduğu bu hususta kararlı olduğu ve Yasin 
HAYAL'in yapısı itibariyle bu eylemi yapabileceği şeklindeki bilgileri de aktardığınızı 
söylediniz ancak İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından anılan 26/12/2014 tarihli 
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savunmanızda Erhan TUNCEL'in Hrant Dink'in öldürülmesi ile ilgili olarak verdiği bilgilerin 
resmi yazı ile İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne ve İstihbarat Daire Başkanlığı'na 
bildirilmesinden sonra Volkan ALTUNBULAK ile yapmış olduğunuz görüşmede Volkan 
ALTUNBULAK' ın kardeş bana böyle bir evrak geldi bu konu ile ilgili elinizde farklı detaylı 
bir bilgi var mı diye sorduğunu zira resmi yazışmalar kısa olduğu için iller arasında bu 
şekilde ayrıntılı bilgi almaya yönelik görüşmeler olduğunu Volkan ALTUNBULAK'a 
mevcut bilgiler İstanbul istihbarat Şube Müdürlüğü'ne gönderdiğimiz resmi yazı içerisindeki 
bilgilerdir o yazı içerisindeki bilgiler dışında farklı bir bilgi mevcut değildir bizde bu konuyla 
ilgili resmi çalışmalara başta başlıyoruz dediğinizi belirtiyorsunuz bu savunmanızda az önce 
belirttiğiniz bilgileri 15/02/2006 tarihli haber raporunda öldürme bilgisi verdiğinizi 
söylemiyorsunuz yani biraz ses getiren eylem içerikli İstanbula yazılan yazı dışında bir bilgi 
vermedik diyorsunuz ya ses getiren eylem ben şimdi neyi kapsar neyi kapsamaz o kısmını 
hani tartışmıyorum onun dışında yazdığımız yazı dışında elimizde farklı bir bilgi yok 
diyorsunuz ama şimdi  diyorsunuz ki ben haber raporunun ayrıntılarını da verdim diyorsunuz 
bu bir çelişki oluşturmuyor mu ?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA:  Değil Hakim Bey 
şöyle yani zaten o yazıda ne yani pahasına benim aklıma gelmez ki ya resmi yazıda ses 
getirici eylem var biz bundan Hrant Dink'in öldürüleceğini anlamadık işte raporda ne 
pahasına olursa olsun öldürülecek kelimesi var bunlar çok farklı mevzular bize gelseydi 
koruma böyle birşey hiç ben iki yazıdan da net olarak Hrant Dink'in öldürüleceği anlatılıyor 
sizin dediğiniz farklı detay bilgi hususu ise farklı detay bilgi Yasin HAYAL'e ne zaman ve 
nasıl yapacağına dair bilgiler buna dair elimizde bilgi yok ben onu kastediyorum hani soruyor 
bana ya kardeş diyor tamam Yasin HAYAL bu eylemi yapacak ama ne zaman yapacağını 
biliyor musunuz böyle bir durum var mı yok abi nasıl yapılacağını biliyor musunuz yok 
diyorum bu yoksa ordaki bilgiler işte Hrant Dink'in Yasin Hayal'in  Hrant Dink'i öldürüp 
yada öldürmeyeceği konusu değil zaten Volkan Altunbulak'la görüştüğümüzde zaten  bu konu 
üzerine geçiyor o tartışılacak bir mevzu değil bizim görüşmemizin konusunda işte ya şahıs 
öldürülecek mi ya da öldürmeyecek mi ya bu eylemden işte  yumurta mı atılacak öldürecek 
mi mevzu geçmiyor o da zaten benle telefonla  ararken yeniden bir bombalı saldırı daha önce 
Mcdonalds bomba atmış Yasin HAYAL yani yeniden bir bombalı saldırı yapacak 
merkezinde gidiyor o tartışma konusu bile değil o yüzden  ben onu tekrardan orda 
belirtmiyorum.

MAHKEME ÜYE HAKİMİ ÖMER KARAGÖL: Bir telefon numarası söylicem 
de bu telefon numarasının kimin tarafından kullanıldığını soracağım 0537 227 53 74 
hatırlayabiliyor musunuz Sami Asmaz adına kayıtlıymış 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır
MAHKEME ÜYE HAKİMİ ÖMER KARAGÖL: Başkanım müsaadeniz olursa 

Erhan TUNCEL'e bir telefon görüşmesi var. Erhan TUNCEL bu tarafa mikrofonun olduğu 
yere gelirsen bu okuyacağım telefon görüşmesi senin askerde bulunduğun dönemde yapılmış 
bir görüşme ben sadece numarayı kimin kullandığını merak ettiğim için soruyorum. Şimdi 20 
Eylül ve 21 Eylül 2006 tarihlerinde birisiyle görüşüyorsun Sami Asmaz kim bu Sami Asmaz?

SANIK ERHAN TUNCEL: Efendim ben GFK firmasında çalışırken o bölge 
Müdürümüzdü Cüneyt Asmaz asıl ismidir Sami Asmaz babasının adı babası adına kayıtlıdır 
olayla bir ilişiği yoktur sadece çalıştığım firmadan dolayı bu anketör listesini verdiğim zaman 
onların resimlerini istemek amacıyla görüşmenin içeriği odur hatırlıyorum telefon numarası 
da odur hatta fatif denilen bir yer vardır Trabzon'da Emniyetin hemen arkası orda da 
yazıhanesi vardı üçüncü katta.

MAHKEME ÜYE HAKİMİ ÖMER KARAGÖL: Hrant Dink'in resimleri vs.
SANIK ERHAN TUNCEL: Hayır hiç bir alakası yok sadece kendi çalıştığım 

firmayla alakalı iş görüşmesidir.
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MAHKEME ÜYE HAKİMİ ÖMER KARAGÖL: Tamam benim sorularım bu 
kadar

MAHKEME BAŞKANI : :Şimdi bu şeyi tekrar bir hatırlatalım da bu Erhan 
TUNCEL'le yapmış olduğun görüşmelerde Erhan TUNCEL Yasin HAYAL'in silah temin 
etmesi ile alakalı herhangi birşey söyledi mi sana

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır
MAHKEME BAŞKANI : Söylemedi
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır
MAHKEME BAŞKANI : Temin etmeye çalıştığı 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: (??? 1:37:05) 
MAHKEME BAŞKANI : Temin etmeye çalıştığı falan  diye 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır , hayır ordaki 

ifade işte biraz önce bahsettim Başkanım
MAHKEME BAŞKANI : Şimdi Savcılıkta vermiş olduğun  ifadede 26/12/2014 

tarihinde Gökalp KÖKÇÜ şeyini de veriyorum da bak ordaki ifadende İstanbul 14. Ağır Ceza 
Mahkemesinde 26/01/2009 tarihli beyanınızda Erhan TUNCEL'in Yasin HAYALin silah 
arayışına girdiğini fakat bulamadığını anlattığını beyan etmişiniz demiş sana sormuşlar orda 
Yasin HAYAL'in silah temin etmeye çalıştığını neden F4 raporlarına aktarmadınız bu 
durumu Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire  Başkanlığı İstanbul İl Emniyetine 
iletmediniz diye orda şöyle birşey söylenilmiş senin söylediğin benim Erhan TUNCEL ile 
yaptığım görüşmede Yasin HAYAL'in silah  temin etme girişimi var mı diye sorduğumda 
bana Yasin HAYAL'in silah arayışına girdiğini fakat bulamadığını söyledi.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Biraz öncede 
bahsettim Başkanım savunmamın son kısmında Yasin HAYAL'in eylemi yapma 
kararlılığının devam ettiğidir kelime olarak silah kelimesi nasıl neden kullanıldığını 
bilemiyorum fakat ordaki kastım odur kesinlikle somut bir silah değildir.

MAHKEME BAŞKANI : Hayır silah burda açık net yazıyor yani bana Yasin 
HAYAL'in silah arayışına girdiğini fakat bulamadığını söyledi demissin.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Doğrudur Başkanım 
ben o ifademin onun için açıklama yaptım kesinlikle somut bir  ifade yok somut bir silah yok 
benim orda aslında kastım silah arayışı derken Yasin HAYAL'in Hrant Dink'i öldürme planı 
var bunuda ya silahlı silahla  yapacak ya da bombalı eylemle yapacak böyle bir girişimin 
olduğuna dair yani böyle bu düşüncesinin devam  ettiğine dair.

MAHKEME BAŞKANI : Yani
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Somut bir silah şeyi 

yok yani 
MAHKEME BAŞKANI : Silah arayışına girdiğini söylemedi mi Erhan TUNCEL 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır, hayır , hayır
MAHKEME BAŞKANI : Neyi söyledi tam olarak yani böyle bir eylemi
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Ben orda ifademde 

haklısınız yani o şekilde anlaşılabilir, o ifademde şunu kasdediyorum cümle, kelimelerde 
yanlışlık var somut bir silah arayışı yok Erhan TUNCEL'in de bana böyle bir söylevi yok 
orda ben zaten o tarihte ben de görüşmüyorum ama cümle o şekilde gidiyor sizde haklı olarak 
soruyorsunuz orada benim kastettiğim Yasin HAYAL'in bize gelen bilgiden sonra işte 

MAHKEME BAŞKANI : Erhan TUNCEL'in sana söyledikleri yani burda 
sorduğunda

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet 
MAHKEME BAŞKANI : Şey mi söylüyorsun yani Yasin HAYAL'in
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Özkan Mumcu Büro 

Amiri olarak bize gelen bilgi olarak kastediyorum doğrudan benim Erhan TUNCEL ile 
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buluşma yapıp buluşmadan değil zaten o tarihteki buluşmaları Muhittin ZENİT yapıyor 
zaman zaman ben katılıyorum o cümle bana doğrudan söylenmiş birşey değil ama cümleyi 
okunduğunda benim yanlış ifadem olabilir.

MAHKEME BAŞKANI : Orda gelen bilgi neydi peki tam olarak yani Yasin 
HAYAL'in Hrant Dink'e karşı yapacağı eylemde silah veya bombalı bir eylem yapacağı 
yönünde mi?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Öyle, yani  Yasin 
HAYAL'in düşüncesini devam ettiğini gelen bilgi ne abi Yasin HAYAL Hrant Dink'i 
öldürmeyi düşünüyor imkan bulması dahilinde böyle bir eylemi yapacak bundan ya iki hafta 
yada üç hafta sonra muhtemelen bu 

MAHKEME BAŞKANI : Ama az önceki ifadende söyledin ya şimdi daha iki ,üç 
dakika önce yani  bu eylemin silahlı veya  bombalı olacağı şeklinde bilgi geldi diye söyledin. 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Olabileceğini 
değerlendiriyoruz biz  yani bize gelen eylem ne pahasına olursa olsun öldürecek daha önce 
Mc Donald's eylemi yapmış şimdide bombalı saldırı yapma ihtimalini söylüyoruz. Doğrudan 
bize

MAHKEME BAŞKANI : Ne zaman geldi bu bilgi peki
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: 15 Şubat'ta 

Başkanım
MAHKEME BAŞKANI : Ne zaman
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: 15 Şubat, yani 

Muhittin ZENİT
MAHKEME BAŞKANI : Bu F9 raporu dediğiniz mi ?
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: F4, evet   F4 bilgisi 

yani gelen bilgi F4 yazılan bilgi biz değerlendirme yapıyoruz Yasin HAYAL Hrant Dink'e 
yönelik nasıl bir eylem yapabilir, daha önce Mcdonalds'ı bombaladı şimdide yapacağı ses 
getirici eylem en hafif tabiri ile yine bombalı saldırı yapabilir çünkü detay bilgi yok bizde o 
manada detay bilgi yeniden bombamı hazırlayacak  Ogün Samast'ı mı bulacak , bir yerden 
silah mı bulacak o tarihte böyle bir bilgi yok zaten Erhan TUNCEL'de böyle bir bilgi olduğu 
yani böyle bir bilgi hiç yok 

MAHKEME BAŞKANI: Siz raporlara yazıyorsanız ya bu kişinin da geçmişte Mc 
Donald's bombalaması işte eylemi de dikkate alındığında bu eylemi de gerçekleştirilecek 
kapasitede yapıda olduğu diye bunu niye şey yazmıyorsunuz mesela silahla veya bombalı 
olarakta bu eylemi  gerçekleştirebileceği filan diye 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA:Yazılabilir Başkanım 
hani o tercih anlamında sayın Müdürümüz işte Engin Dinç Müdürümüzün son kısmını 
kaleme alması ile ilgili hani o da şundan  dolayı olabilir somut olarak, somut

MAHKEME BAŞKANI : Onu demiyorum, Ankara'ya giden F4 raporundan 
bahsediyoruz. O  raporu demiyoruz. 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Şimdi o raporu 
düzenleyen Muhittin ZENİT, sonuçta kendisi elemanla buluşuyor elemanla buluştuğu 
görüşmelerini rapora aktarıyor dolayısıyla niye Muhittin ZENİT sen bunu niye yazmadın 
benim ona demem söz konusu değil o memur hangi elemanla buluşursa onun yazdığı raporlar 
geçerlidir ötesinde bizim herhangi bir katkı söz konusu değil,

MAHKEME BAŞKANI : Şimdi bide şu şeyi de soralım ifadende bahsettin hani bu 9 
nolu raporla alakalı öldürülecektir , diye bilgi alındığını onun üzerine F3, F4 raporunu 
düzenleyip Ankara'ya gönderdiniz 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet Başkanım
MAHKEME BAŞKANI : Dedin benim çalışmış olduğum dönemde daha önce biz bu 

F3,F4 raporlarını düzenledikten sonra bunlara istinaden başka bir ile yazı yazmadıydık 
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TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Doğrudur Başkanım
MAHKEME BAŞKANI : İlk kez bunda bir öldürülecektir bilgisi hani ciddi bir bilgi 

önemli bir bilgi olduğundan dolayı
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Şöyle birşey olabilir 

ama bir ara Erzurum'la ilgili bir konu vardı yani Erzurum'da Mustafa Öztürk'ün bir evrakı ile 
ilgili bir yazı yazmıştık 

MAHKEME BAŞKANI : Mustafa Öztürk dediğin kim burda bahsettiğiniz mi ?
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet, evet Mustafa 

Öztürk
MAHKEME BAŞKANI : Alperen Ocaklarında falan görüştü dediğin orda ki adam 

mı diyorsun?
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet Mustafa 

Öztürk, yani onunla ilgili bir silah mevzu vardı bir silah alışverişi Hrant Dink'le ilgili bir 
konu değil başka bir konudan dolayı biz onu F4 raporuna geçirdik mi şuan hatırlamıyorum 
resmi yazılarla bakılabilir varsa bi de  odur ama bu Hrant Dink'le ilgili mevzu değildir 

MAHKEME BAŞKANI : Ben onu sormuyorum bak F3, F4 raporu tamam onu zaten 
yönetmeliğiniz usulünüz gereği gönderiyorsunuz Ankara'ya İstihbarat Daire Başkanlığına 
gönderdiniz ayrıyeten bide Trabzon'dan İstanbul'a Engin DİNÇ’in işte Muhittin ZENİTin 
hazırladığı hani şey Engin DİNÇ'le imzaladığı şeyi diyorum onu normalde F3,F4 dışında 
ilgili ile böyle birşey göndermediğinizi ama bu konunun adam öldürmeyle alakalı bir ciddi 
bir konu olduğundan önemli bir konu olduğundan Trabzon olarak İstanbul'a da yazı 
yazdığınızı söyledin 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet şunu 
kastediyorum Başkanım F3,F4 raporları çok istisnai durumlarda gönderilmez F3,F4 raporları 
neden gönderilmez çünkü elemanın gizliliği maksadı ile

MAHKEME BAŞKANI : Onu demiyorum Trabzon'dan İstanbul'a F3,F4 raporu 
gönderilmez zaten İstihbarat Daire Başkanlığına gönderilir.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Tamam 
MAHKEME BAŞKANI : Tamam ona biz birşey demiyoruz.
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: tamam Başkanım
MAHKEME BAŞKANI : O usule uygun 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Tamam Başkanım 
MAHKEME BAŞKANI : Onun haricinde siz İstanbul'a da yazı yazıyorsunuz.
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Anladım Engin 

DİNÇ Müdürümüz diyor ki ya Özkan diyor bu önemli bir konu diyor işte o dönem Müdürüm 
dedim

MAHKEME BAŞKANI : Sen ifadende de söyledin ya bugünkü ifadende ben daha 
önce çalıştığım dönemde 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet
MAHKEME BAŞKANI : F3,F4 raporu gibi Ankara'ya gönderdiğimizin dışında 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Göndermedik
MAHKEME BAŞKANI : Biz onunla alakalı başka illere falan bir yazı yazmadık 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yazmadık
MAHKEME BAŞKANI : İlk kez böyle birşeyde önem arz ettiğinden dolayı
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet Başkanım
MAHKEME BAŞKANI :  İşte Engin DİNÇ Müdürümüz söyledi şey yapıldı 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI : Onu yazdık diye
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet Başkanım
MAHKEME BAŞKANI : Söyledin yani
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TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Doğrudur 
MAHKEME BAŞKANI : Öyle değil mi
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet Başkanım
MAHKEME BAŞKANI : Yani bir anlamda  rutinin dışına çıkma gibi hani böyle 

önemli bir bilgi olduğundan dolayı şimdi gerçekten de adam öldürme eylemi ciddi bir mesele
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet 
MAHKEME BAŞKANI : Ciddi bir konu yani bu böyle bir olaydan adam 

öldürmeden  bahsedilipte böyle bir kısa bir sürede böyle birşey olursa bunun sorumluğu hani 
şeysi doğar niye bunu bildirmediniz niye yapmadınız kimse size çıkıpta ya kardeşim işte 
yönetmelikte şu vardı usulde bu vardı şu var bu vardı diye hani biz yönetmelik usulün dışına 
çıkılması anlamında söylemiyorum bunları ciddi bir konu şeyi olduğu zaman bunu 
bildiriyorsunuz 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet Başkanım
MAHKEME BAŞKANI : Adam öldürmeyle ilgili ciddi bir konu var deyip 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet Başkanım
MAHKEME BAŞKANI: İstanbul'a bildiriyorsunuz.
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI : Bunu bildirdikten sonra
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI : Ya biz bu adam öldürme konusu ciddi bir konuydu bak 

İstanbul'a bildirdik bunu İstanbul ne yaptı ne etti yani bak biz size böyle böyle birşey 
bildirdik hatta sen Volkan Altunbulak'la da konuşuyorsun başka bir bilgi var mı şudur budur 
diye teyit ediyorsun şey yapıyorsun tamam mı bununla ilgili bir akıbeti ile ilgili diyelim hani 
bir şey bu illa sormanız şey yapmanız anlamında değil ciddi bir konu olduğu için takip etme 
anlamında hani bizim böyle bir görevimiz yok şeyimiz yok ayrı mesele yani böyle bir şey 
yapıldığı şey yapıldığı 

MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Böyle bir teamül yoktur yani
MAHKEME BAŞKANI : Yani böyle bir teamülümüz usulümüz şeyimiz olmadığı 

ama mesela burada adam öldürme gibi ciddi bir konu var bununla ilgili İstanbul ne yapmış 
gibi merak ettiğiniz bir hani Volkan Altunbulak'ı sen sonradan arayıpta hani ya kardeşim 
sana bildirdik hani biz böyle adam öldürme falan ne yaptınız ne ettiniz bir gelişme var mı ne 
oluyor ne gidiyor merak ettiğiniz sorduğunuz birşey oldu mu?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yok. Olmadı 
Başkanım

MAHKEME BAŞKANI : Olmadı 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yani zaten gereği 

olarak resmi yazıda gereğini yapın diyoruz bunun gereği sonradan anlaşılıyor koruma Şubeye 
ve TEM Şubeye yazı yazması doğrudan beni ilgilendirmiyor yapacak eylem kim Yasin 
HAYAL o beni ilgilendiriyor ben onu takip ediyorum hani İstanbul'un ne işlem yapar hani ne 
yazar onu ben

MAHKEME BAŞKANI : Müdürüm şöyle diyor Engin DİNÇ sana diyorki burda 
diyor bak olağanüstü gibi bir durum var adam öldürme durumu var diyor bide İstanbul'a yazı 
yazalım diyo yani öylemi daha öncede böyle bir şeye denk gelmedim diyorsun hani şey 
olarak diye 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA:  Gelmedim
MAHKEME BAŞKANI : Hani ortada ciddi bir konu var bunla ilgili ciddi bir konu 

yazıyorsun mesela şurda bir ihbar geldi ciddi de bir ihbar var birisi işte silahla vurulacak 
öldürülecek diye önceden bir husumetli olan şeyler bilmem ney silah temin edilmiş falan 
Emniyet Amiri diyor ki öteki karakolu arıyor Emniyet Müdürü diyelim bakın burda böyle 
birşey var gidin hemen adamı şey yapın falan diye  tamam ben bildirdim kardeşim benim 
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benim sorumluluğum bitti o arkasından ya ne yaptınız ne ettiniz  bulabildiniz mi adamı 
alabildiniz mi koruma işte emniyete aldınız mı şey yaptınız mı birşeyler sorabilir hani bunda 
siz normalin dışına çıktık gibi hani normalde bizim yapmayacağımız şekilde bir yazı yazdık 
ciddi bir konu olduğu için bunun belli bir süre sonra akıbetini araştırma veya ne oldu diye iki 
üç gün sonra değil bir hafta sonra bir ay sonra falan böyle soralım merak etmişliğiniz bir 
şeyiniz olmadı. 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hani genelde o 
konular Şube Müdürlerimiz üzerinden geçer yani benim öyle bir görevim yok 

MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Ercan Bey de soruldu aynı soru 
yazarken rutin dışına çıkılıyor da akıbet sorma noktasında da standart dışına çıkılıp yani 
teamülünüz dışına çıkılıp onu soruyorum  

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Ama şimdi o biz 
zaten gereğinin yapıldığını biliyoruz ya bir daha İstanbul gereğini yaptın mı yapmadın mı 
yanlışta anlaşılabilir.

MAHKEME BAŞKANI : Gereğinin yapıldığı derken ne yapılmış mesela gereğinin 
yapıldığını biliyoruz derken

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Öyle tahmin 
ediyoruz

MAHKEME BAŞKANI : Yapılacağını diyelim o zaman 
TUTUKSUZ SANIK  ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yapılacağını evet 

yanlış olmasın yapılacağını yani herhalde Osman HAYAL'in tahkikatını yaparlar bize 
gönderirler ve ayrıca Koruma Şubeye ve TEM Şubeye yazı yazarlar diye o dönem içerisinde 
yapmışlardır diye tahmin ediyoruz bide ben hani komiser yardımcısıyım.

MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Ben bir iki soru soracağım da şimdi 
Ercan DEMİR'in de savunmasında geçti Engin DİNÇ'in şeyle görüşmesi Erhan TUNCEL'le 
yani istihbarat elamanı ile görüşmesi Şubede dairede yani İstihbarat Şubesinde daha doğrusu 
Trabzon Emniyetinde görüşmesi ve bu görüşmeyi de daha doğru görüşmek için elemanı 
Şubeye çağırtırken yine rutin dışına çıkarak angaje olduğu işte istihbarat personel aracılığı ile 
değilde sizin aracılığı ile yapmanız normal şey değildi  bir uygulama değildi dedi siz böyle 
bir uygulamaya tevessül edildiğinde bunda bir anormallik hissettiniz mi sorguladınızmı yada 
bunu konuştunuz mu kendi aranızda?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır şöyle Ercan 
Abi Ercan Müdürümüzün de kastediği şu etik değil yani doğru Ercan normalde çalıştıran 
personelin keşke o zaman Engin DİNÇ Müdürümüz ya Özkan sen Erhan TUNCEL'i çağır 
görüşme demesinden ziyade bu bir suç değil herhangi bir kusurda değil ama etik olarak

MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Bu konuda Muhittin ZENİT in devre 
dışı bırakılması Engin DİNÇ'in konuya verdiği önemi ona mı yordunuz yani?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Ona ben ona 
yoruyorum keşke Muhittin ZENİT'te olsaydı haklı olarak Ercan DEMİR Müdürümüzünde 
dediği haklı olarak sonuçta onu o dönemde çalıştıran Muhittin ZENİT daha sonra Büro Amiri 
Ercan DEMİR ya gelin bu şahıslarda hani sizde bulunun sizde konuşun dese daha uygun 
olabilirdi fakat öyle olmadı ya beni çağırdı Müdürüm niye beni çağırdınız tarzı  bir 
sorgulamaya da ben gitmedim yani keşke öyle olsa daha etik olurdu doğru söylüyor.

MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Peki bir soru daha soracağım bu 
biraz  yorum sorusu cevap vermek durumunda  zorunluluğunda değilsiniz Volkan Altunbulak 
ile konuşuyorsunuz Volkan Altunbulak'ın şahsında şimdi İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğünde şöyle bir algımı ortaya çıktı acaba ya sana diyor ki hani kardeş böyle böyle 
ordan bir hareketlenme olursa Trabzon'dan bizim haberimiz olsun şimdi  konuşurken yani 
ona bilgi verirken eylemin ne suretle ve ne zaman icra edileceği konusunda tabi ki bir 
kesinlik olmadığı için bir muallaklık var onu bilmiyorsunuz ve bu konuda bir bilgi 
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vermiyorsunuz ama oraya giden yazıda da zaten eylemin bizzat sanki Yasin HAYAL 
tarafından gerçekleştirileceği onunda Trabzon'da sizin kontrol denetiminiz altında olduğu 
yani fiziki takip olsun istihbari dinlemeler olsun bu tür kontrol ve denetim altında olduğu için 
hani ordan bir hareketlenme olursa zaten Trabzon bize bildirir denildiğine göre böyle aşırı bir 
rehavete kapıldığı

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yani onun şimdi ben 
MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA:(???:51:05 )
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Öyle bir şey suçlama 

haline gelmiş olur yani Hakim Bey ben o niyetlemi yazdım onaları bilemiyorum öyle bir 
rehavete katılmamaları öyle birşey düşünmemeleri lazım 

MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Hayır anladınız sorumu
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet anladım 
MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Hayır nasıl olsa eylemi bizzat 

gerçekleştireceğini söylenen  kişi Trabzon'da teknik 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Olabilir, olabilir
MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA:Takip altında fiziki takip altında ve 

ordanda çıkış olsa
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Olabilir.
MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Bize bildirir nasıl olsa 

bildirilmediğine göre 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Olabilir,olabilir, ama 

benim nezdimde ben askere gidiyorum hani benim bildirme gibi bir  yükümlülüğüm yok 
hani buna istinaden böyle bir rehavete kapılmışlar mıdır kapılmamışlar mıdır bu yüzden 
gereğini yapmadılarsa ben ne diyebilir ki.

MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Şimdi bir de son bir soru bu  2007/428 in 
temyiz incelemesini

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Şöyle Hakim Bey 
özür dilerim hani  benim o kelimeyi kullanırken  kendisinden geliyor aman kardeş diyor hani 
buraya gelirse haklı olarak bize bilgi verir misin teknik takip olarak ne deniyor yazıda Yasin 
HAYAL İstanbul'a gelecek bende İstanbul İstihbarat da çalışan istihbarat Büro Amiri olarak 
şunu merek ederim Yasin HAYAL İstanbul'a geldiğinde bilgimiz olurmu telefonları yani 
dinliyormusunuz diye soruyor 

MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Ya şunu öğrenmek istedim bu size göre ağır 
ihmal ve kusurmu yoksa sadece rehavete kapılmamı

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yani onun hakkında 
ben ne diyebilirimki yani

MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Bu 2007/428 in temyiz incelemesini 
gerçekleştiren Yargıtay 9. Ceza Dairesinin bu malum 2013 tarihli kısmi onama kısmi bozma 
ilamı var ya bir önceki şeyin yargılamayı yapan İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesinin 2012 
tarihinde verdiği kararın orda eylemin oluş ve meydana geliş biçimine ilişkin bir kabul var 
şimdi bu kabul olayın hikaye kısmında diyor işte sanık Zeynel Abidin YAVUZ'a maktulün 
cezalandırılması amacıyla öldürülmesi görevini Yasin 2006 yılı Ocak ayında verdiği şimdi 
maktül tarafından yazılan yazı işte sürmekte olan ceza davasının kamuoyunda sebebiyet 
verdiği tartışmalar eşliğinde 2006 yılının Mayıs ayına gelindiğinde bu işi icraya koyacaklarını 
kendisine bildirdiği örgüt üyesi olan sanık Erhan TUNCEL'den bunlar konuşuldu zaten 
tekrara da gerek yok aslında ama maktülün resimleri çalıştığı gazetenin adresini internetten 
bulmasını istediği Erhan TUNCEL'in örgüt üyesi olan sanık Tuncay Uzundal'la birlikte 
internetten bulun CD ye kaydettikleri resim ve bilgileri  gazeteye sararak bir markete 
bıraktığı bu oluş ve kabul meydana geliş biçimine ilişkin Yargıtay'ın ilamında da geçiyor 
şimdi şunu düşünüyorum Zeynel Abidin YAVUZ ismi hiçbir şey raporuna F4 raporuna 
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girmemiş 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Doğrudur .
MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA : Yani ne 2005 Ekim ayındaki yani 

Yasin'in ceza evinden çıktıktan sonraki o ilk yapılan o şeyle ilgili o buluşmaya girmiş ondan 
sonra ne 2005 Aralıktakine girmiş, ne Şubat 2006'dakine girmiş ne de 8 Nisan yani siz temel 
İstihbarat kursunda olduğunuz dönemde gerçekleşen ona da girmemiş ondan sonra bu rapor 
ilamdaki oluş ve kabule göre bu hareketlenmeler yani Zeynel Abidin YAVUZ'a işte şeyin 
verildiği Erhan vasıtası ile resimlerin verildiği 2006 yılının Mayıs ayında bir takım 
hareketlenmeler var bunlarda herhangi bir  rapora konu olmamış 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet
MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Şimdi buna rağmen eylemin Zeynel 

tarafından işlene bileceği yönünde de istihbarat görevlileri nezdinde bir bilgi var 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bende yok 
MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Şeyde bilgi var İstihbaratçılar bunu 

biliyor hatta cinayetin olduğu gün işte Muhittin ZENİT şeyle konuşurken  diyor ki bir çoçuk 
vardı ona mı işletecekti vardı derken muhtemelen bu Zeynel Abidin YAVUZ'a işaret ediyor 
öyle algılıyoruz hepimiz.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bir de Engin Yılmaz 
ismi geçiyor sanki ifadelerden tam bilemiyorum Engin Yılmaz olabilir.

MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Hani Zeynel Abidin YAVUZ 
isminin bilindiği yönünde bir algı var.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Doğrudur , doğrudur
MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Peki bu biliniyorsa Zeynel Abidin YAVUZ 

ismi raporlara niye hiç  geçmemiş 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bilemiyorum yani 

benim herhangi bir bilgim Zeynel Abidin YAVUZ ile ilgili olarak herhangi  bir bilgim yok 
bu bilginin Şubeye intikali nisan ayında gerçekleşiyor nisan ayında ben kurstayım  ocaktaki 
konu hakkında bilgim yok ben gelip başladıktan sonrada bana intikal eden Zeynel Abidin 
YAVUZ'la ilgili herhangi bir bilgi söz konusu değil

MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Şimdi ola ki ben istihbaratçı değilim yani bir 
uzman yada bir şey görüşle mutahassıs görüşle bakamam olaya tabi ki teknik bir husus yani 
yapılan her görüşmenin her gizli buluşmadaki edinilen kanaatin bilgilerin bunların hepsinin 
gizli rapora dönüştürülemeyeceğini söylüyorsunuz ama bu yarın bir gün böyle vakalar söz 
konusu olduğunda hukuki denetime elverişli olması açısından edinilen her bilginin rapora 
dönüştürülmesi gereğine işaret etmiyor mu?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Belki hani teknik 
olarak dışarıdan bakıldığında daha doğrusu kesinlikle öyle olabilir ama alanda çalışan birisi 
olarak yani siz İstanbul'da elemanla buluşma yapıyorsunuz her söylediğini ki her bazen 
görüşme yaptığınızda bir buçuk saat elemanla görüşürsünüz fakat herhangi bir şey vermez 
her görüşmeyi böyle bir  resmi bir tutanağa bağlayacaksınız gibi bir şey olsa sanırım ciddi 
anlamda işlerde aksama olabilir. Bu nedenledir her yani her elamanla buluştuğunuzda her 
görüşmesini kayıt altına alınacak o zaman şöyle olması gerekir buluşmalarda yönetmeliğinde 
öyle olması gerekir sonuçta biz yönetmeliğe göre çalışıyoruz bir ses kaydı alınır elaman 
buluşmasıyla yapılan her cümle burda ki tutanak gibi  tutanağa yapılır ve F4 raporu o olur 
yani  öyle bir şey yapılmış olsaydı herhalde biz de öyle yapardık usulde de işleyişde de öyle 
birşey yok 

MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA; Anladım peki bu yine 2006 yılının 
Mayıs ayındaki bu hani tasarlanan eylemin icraya koyulacağı emaresini gösteren bir takım 
gelişmeler diyelim mesela  nedir işte o CD kaydedilen resimlerin markete bırakılması ondan 
onu alıp ona  götürmesi falan şimdi hani savunmanızın başına belirtmiş olduğunuz o 
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istihbarat kaynaklarını düşünüyoruz.
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA:Evet
MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Yani istihbari dinlemeler fiziki 

takipler muhbir ajan yardımcı istihbarat elemanından  edinilen bilgiler şimdi bunlar bir 
şekilde kaçırıldığına göre bunlar önemli değil miydi cinayet tasarısına ilişkin hani cinayet 
tasarısını eyleme gerçek konulacağına icraya konulacağı dair önemsiz bilgiler mi ki bunlar 
kaçırılmış olsun 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA : Sonradan bakıldı 
önemli bilgiler olduğu görülüyor yani hani Zeynel Abidin YAVUZ açısından gerçi Zeynel 
Abidin YAVUZ'un cinayetle doğrudan herhangi bir bilmiyorum yargıtay kararında hani teklif 
ediliyor diye biliyorum oda vazgeçiyor daha sonra ayrılıyor son aşamaya kadar ne boyutta 
onu bilemiyorum fakat 

MAHKEME ÜYESİ CEM KARACA: Tabi Zeynel Abidin YAVUZ yönünden de 
Yargıtay bozması var yani hem örgüte üyelik hemde cinayete yardım noktasında 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Benim yaptığım 
çalışmalar esnasında teknik takip yapıyorum Yasin'i dinliyorum fakat  Yasin'de böyle birşey 
geçmiyor. Fiziki takip sürekli yani 

MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Bunlar fiziki takipten de kaçmış o 
zaman onu gösteriyor

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet yani herhangi 
bir şekilde ben elemandan da bunu  almadığım zaman bu bilgiyi herhangi birşey yapamaz 

MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA: Edinecek başka bir kaynak yok 
diyorsun yani

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bu sizin sorduğunuz 
soru her eylem için geçerlidir hakim bey mesela Ankara'da 102 kişi öldü şimdi 102 kişi 
eylemi yapan kişi kim üç ay önce Şanlıurfa'da Suruç'ta eylemi yapan kişinin kardeşi  haberler 
söyledi aynı soruyu o dönem içinde geçerli yani o zaman sormak gerekir yani o istihbarat 
İstanbul işte Urfa İstihbarat Müdürü Ankara İstihbarat  Müdürü İstanbul  İstihbarat Müdürü 
ve İstihbarat Dairesi Başkanlığına siz Şanlıurfa Suruç'ta kardeşi eylem yapıyor 33 kişi ölüyor 
bir anda PKK'nın eylemleri başlıyor bu basına çıkıyor bunun kardeşi canlı bomba olacak üç 
ay sonra geliyor Ankara'nın göbeğinde bu adam bomba patlatıyor .bu nasıl oluyor bu nasıl 
kaçırdınız nasıl kaçırırsın takip ettiğinde diye bir soru yöneltilebilir aynı keza hava alanında 
bir saldırı oldu oldu üç  kişi geldi en güvenilir yerde hava alanı saldırı oldu el kaideye yönelik 
daha önce bilgiler çıktı  yine İstanbul İstihbarat Müdürü ya da İstihbarat Dairesi Başkanlığı 
yada MİT e ya kardeşim siz bu kadar çalışma yapıyorsunuz IŞİD ile  ilgili bu kadar hedefiniz 
var siz bu eylemi neden engellemediniz aynı soru orda da geçerli yada işte darbe girişimi de 
oldu sayın Ercan DEMİR'de bahsetti o zaman İstihbarat Dairesi Başkanlığı  MİT Başkanı bu 
konuyla ilgili görevli kimse aynı sorular onlarda geçerden bu örgütün böyle bir eylem 
yapacağına dair 6-7 ay önceden hazırlıklar yapıldığına dair bilgiler var siz bundan niye 
haberiniz olmadı elamanınız var teknik takip yapıyorsunuz bütün teknik imkanlar sadece 
istihbarat dairesi başkanını polis açısından değil Milli İstihbarat Teşkilatı Genel Kurmay 
Başkanlığı yani bu konuda görevli her konu için her eylemden sonra dün Şırnak'ta şehit 
verdik Hakkari'de şehit verdik her eylemden sonra bu sorularınız geçerli o zaman her 
eylemden sonra bunlardan sorumlu kişilerin aynı şekilde sorgulanmasına gerek vardır.

MAHKEME ÜYE HAKİMİ CEM KARACA:Anladım benim başka soracağım 
birşey yok

MAHKEME BAŞKANI : Şimdi şurada kısa bir kaç şeyden bahsedim Savcı Bey'e 
şey yapalım burda Erhan TUNCEL'in Mülkiye Müfettişine verdiği 2/8/2007 tarihli ifadesinde 
öyle birşey söylemiş ben diyor Yasin HAYAL'in deşifre edilmesi için diyor Muhittin'e diyo 
daha önce talepte bulundum hani şöyle bir şey söyleyeyim ben Yasin'e yardım edeyim çıksın 
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gitsin İstanbul'da yakalayın dedim demiş Muhittin'e bundan haberin var mı senin
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır Başkanım  
MAHKEME BAŞKANI : Daha sonrada ben bunu Özgür'e de söyledim diyor Özgür 

böyle bir imkanlarının olmadığını söyledi
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır
MAHKEME BAŞKANI : Yani Yasin'e yol verelim İstanbul'a gitsin 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Ne zaman söylemiş 

Başkanım ?
MAHKEME BAŞKANI : Bunları Mülkiye Müfettişine verdiği 2/8 de 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yani tarih olarak ne 

zaman?
MAHKEME BAŞKANI : Tarihini söylememiş yani bu şunu demek yani bu  sana 

söylediğim dediğine göre sen askere gitmeden önceki dönemde söylemiş 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yok kesinlikle böyle 

bir şey yok
MAHKEME BAŞKANI : Böyle bir şey yok 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır 
MAHKEME BAŞKANI : Yok diyorsun
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır 
MAHKEME BAŞKANI : İstanbul'a gittiğinde biz haberi niye öyle bir riske alalım 

nasıl yapacağız onu öyle birşey olabilir mi Başkanım 
MAHKEME BAŞKANI : Yani adam diyor ki Yasin'e diyor yol verelim hani çıksın 

gitsin diyor İstanbul'a gittiğinde yakalansın diyor. Böyle söyledim diyor
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yasin'e yol vermek 

ne demek ben nasıl 
MAHKEME BAŞKANI : Yol vermek değil yol vermek benim tabirim burda Yasin'e 

yardım edeyim çıksın gitsin İstanbul'da yakalayalım falan diye bir şey söyledim diyor öyle 
birşey yok. Bir de az önce benim sorduğum bir soru vardı hani bu silah temin etme konusuyla 
ilgili bak daha önce İstanbul 14 eski 250 ile yetkili İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesinde 
27/01/2009 tarihinde tanık olarak ifade vermişsin hatırlıyorsun dimi heralde

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA:Doğru Başkanım 
zaten  o soruda ordan geliyor benim aslında ilk

MAHKEME BAŞKANI : Savcılıktaki ifade ile ilgili değil ordaki şeyle alakalı tanık 
söz aldı maddi durumum iyi olmadığı son dönemlerde babasının rahatsız olduğu Erhan'ın 
Yasin'in silah arayışı içine girdiği fakat bulamadığını daha sonra benim görüştüğüm süre 
içerisinde özellikle bir buçuk ay süre içerisinde Yasin HAYAL'in de yavaş yavaş fikrinden 
vazgeçtiğini kendi işine işini kurmayı çalıştığına dair bilgilerimiz vardı şeklinde beyanda 
bulunmuşsun bunu da hatırlatalım yani

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Savcılıkta o konu 
oldu Başkanım Savcılık sorusunun kaynağı o

MAHKEME BAŞKANI : Evet kaynağı o, evet Savcı bey sizin iddia makamı olarak 
sorularınız.

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Var Başkanım, Hakim 
Beyin sorusuna benzer bir soru olacak ama bu Volkan Altunbulak ile telefondan görüştünüz 
Yasin HAYAL ile görüştüklerinizi anlattınız 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: O beni aradı
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA:Hatta Yasin HAYAL'le ilgili 

telefon dinlemesi yaptığını söylediniz 
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Bu görüşmenin sonunda işte 
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biz ayrıca size bilgi veririz şeklinde sözler söylediniz mi?
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Şu kasıtla yani 

hareket olursa Yasin HAYAL İstanbul'a gelirse irtibatlaşırız haberleşiriz diye tabi ki 
söyledim bunu

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Somut bir şeyler mi bekledi 
acaba karşıdaki yani havada kaldı somut bilgilere ulaşırsak ararız mı şeklinde mi anlaşıldı? 

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Yok giremezler, yani 
şöyle görüşmemiz amaç o zaten hani Yasin HAYAL'in İstanbul'a gelecek bilgisi var bu 
Volkan Altunbulak'ın önüne gidiyor oda Büro Amiri olarak Yasin HAYALin İstanbul'a 
geldiğinden benim bilgim olması lazım arıyor beni siz Yasin HAYAL'i dinliyor musunuz 
dinliyoruz geldiğinde bana haber verir misiniz tabi ki zaten onun için dinliyoruz Yasin 
HAYAL'in İstanbul'a hareketi olması halinde biz size bilgi veririz ama Yasin HAYAL 
İstanbul'a gitmediyse ben ne yapabilirim ki benim dönemimde de herhangi bir şekilde askere 
İstanbul'da da gitmediği için kendisini aramadım ama

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA:  Peki siz askere , askere 
gittikten sonra görüşen olmuş mu amirlerden ?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır, yani 
bilmiyorum.

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA:Yani onla ilgili Volkan 
Altunbulak’la ?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA:Hayır Bilmiyorum
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Bu Yasin HAYAL’in Hrant 

DİNK’i işte bombalı saldırı yapılacağı istihbari bilgisini sıralı amirlerinizle paylaşıyorsunuz 
değil mi ?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Evet , evet
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA:Sıralı amirler haricinde başka 

kimseyle paylaştınız mı yani?
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Polis memurlarıyla?
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Bizim büroda 

çalışan polis memurlarımız bana iletir, ben bürolar amirime iletirim, bürolar amiri Şube 
Müdür Yardımcısına, Şube Müdür Yardımcımızda Şube Müdürüne aktarır onun dışında diğer 
bürolara yada başka bir yere bizim aktarma gibi bir durumumuz söz konusu değil.

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Bide son bir soru, bu Yasin 
HAYAL, Ogün SAMAST’a işte Ağustos ayında felan geçiyor.

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Ben askerdeydim
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA:Şey siz askerdeydiniz, o 

konuyu bilmiyorsunuz yani Ogün SAMAST isminin geçtiğini.
TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Hayır, ben 20 

Temmuz itibariyle izne ayrılıyorum, Kocaeli'ne geliyorum zaten askere gittiğim için izne 
ayrılıyorum, 9 ağustos ya da 10 ağustosta geliyorum, silahımı teslim ediyorum, ilişiğimi 
kesip askere gidiyorum.

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Terhisiniz biraz o zaman 
Şubat gibi mi oluyor?

TUTUKSUZ SANIK ÖZKAN MUMCU SAVUNMASINDA: Şubat , 5 Şubat 2007 
tarihinde yani cinayetten 20 gün sonrada gelip başlıyorum.

MAHKEME BAŞKANI : Evet şimdi katılan tarafa soruları varsa sizin sorulara 
geçelim.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hakim bey bizim bir 
buçuk, iki saat kadar sürecek herhalde.
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MAHKEME BAŞKANI :Sürecek heralde saat itibariyle beş.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İsterseniz yarın sabaha 

bırakalım, siz takdir buyurun
MAHKEME BAŞKANI : Tamam o zaman saat itibariyle sabahtan beri de ifade de 

verdin yoruldun da biraz herhalde yarın saat  ondan itibaren devam etmek üzere ara verelim.
Segbis kaydına son verildi. 
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ:
1-Duruşmanın 20/06/2016 tarihli ara karar gereğince 12/08/2016 günü saat 10:00'a 

bırakılmasına oy birliğiyle karar verildi.11/08/2016

Başkan 39902
e-imzalıdır  

Üye 43103
e-imzalıdır  

Üye 101212
e-imzalıdır  

Katip 156678
e-imzalıdır  


